



प्रत्यूष नवविहार

रांची संस्करण

www.tezrafterlive.com
Email-navbiharjh@gmail.com

रांची, पटना और दिल्ली से प्रकाशित

रांची • मंगलवार • 08.10.2024 • वर्ष : 15 • अंक : 79 • पृष्ठ : 12 • आमंत्रण मूल्य : 3 रुपया 2 रुपया



नवरात्रि



के पावन अवसर पर जारी हो रही

तीसरी किस्त आज से



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

PR- 338343 (IPRD) 24-25

एक नजर

एक दिवसीय धरना प्रदर्शन में शामिल हुई शेफाली गुप्ता

हजारीबाग : भाजपा किसान मोर्चा द्वारा पूराना समाहरणालय के विपरीत स्थित धरना स्थल पर किसान मोर्चा के जिला अध्यक्ष इंद्र नारायण कुशवाहा के अध्यक्षता में आयोजित एक दिवसीय धरना प्रदर्शन कार्यक्रम में भाजपा नेत्री शेफाली गुप्ता शामिल हुईं। इस दौरान अत्याधिक वर्षा के कारण फसलों की बबादी एवं किसानों के हित में अन्य मांग को लेकर किसान मोर्चा एवं भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ आवाज बुलंद की एवं किसानों के हित में कार्य करने का झारखंड सरकार एवं जिला प्रशासन से मांग किया। मांग के दौरान अधिक बारिश से सब्जी की हुई नुकसान की भरपाई, धान अधिप्राप्ति पर बोनस, रवि सीजन के बीज पर 90 प्रतिशत अनुदान, श्री अन्न बीज की सुलभता एवं प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना का लाभ दिलाने की मांग किया। धरना प्रदर्शन का संबालन आम प्रकाश मेहता ने किया। मौके पर भाजपा नेत्री शेफाली गुप्ता ने किसानों के मांग के दौरान कहा कि झारखंड प्रदेश में औसत से अधिक वर्षा के कारण किसानों को भारी आर्थिक नुकसान झेलना पड़ा है। विशेषकर सब्जी की खेती करने वाले किसान अत्यधिक प्रभावित हुए हैं, लेकिन टगबंधन की सरकार का कोई ध्यान नहीं है। भ्रष्टाचार और शोषण के बीच, हेमंत सरकार किसानों के मुद्दों पर मौन है।

नवरात्र एसी शक्ति की महिमा का द्योतक है : डॉ आशुतोष कुमार

बरही : डीएवी पब्लिक स्कूल बरही में दुर्गा पूजा को लेकर एलकेजी से द्वितीय वर्ग में बच्चों ने नवरात्र के अवसर पर मां के विभिन्न रूपों की झांकी प्रस्तुत की गयी। कार्यक्रम में बच्चों के द्वारा दुर्गा मां के नौ रूपों को बड़े ही मनोहारी ढंग से प्रस्तुत किया गया। बच्चों ने डांडिया डांस के साथ-साथ राम रावण युद्ध और विभिन्न भजनों के ऊपर अपनी सुंदर नृत्य की प्रस्तुति दी। कक्षा यूकेजी के बच्चों ने गरा, कविता गायन और रोल प्ले के माध्यम से अपनी सुंदर प्रस्तुति दी। कक्षा एलकेजी के बच्चों ने कविता गायन प्रस्तुत की कक्षा प्रथम के छात्रों ने भाषण और रोल प्ले प्रस्तुत किया। कक्षा द्वितीय के छात्राओं ने माता दुर्गा के नौ रूपों की सुंदर झांकी प्रस्तुत की। प्रियांशी, अपनी और रिद्धि ने अपने मनमोहक नृत्य से माता दुर्गा के सुंदर रूपों की झांकी प्रस्तुत की। कार्यक्रम की देखरेख मुन्नी कुमारी के द्वारा की गई इस अवसर पर विद्यालय के बच्चों को बताया गया कि भारत वर्ष में बनाया जाने वाले त्यौहार की पौराणिक महता आज भी जीवत है। त्यौहार के द्वारा हमारे जीवन में खुशियों का पदार्पण होता है। त्यौहार हमारे जीवन में संस्कार लाने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। त्यौहार मनुष्य के जीवन में अच्छे गुणों का विकास करता है साथ ही साथ अवगुणों का नाश भी करता है।

वेबिनार का हुआ आयोजन

हजारीबाग : आईसेक्ट विश्वविद्यालय, हजारीबाग के विज्ञान विभाग की ओर से पल्स पावर और इलेक्ट्रोमैग्नेटिक डिजिजन (विद्युत चुंबकीय स्पंद) विषय पर वेबिनार का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में बतौर मुख्य संरक्षक विश्वविद्यालय के कुलाधिपति संतोष चौबे, संरक्षक कुलपति डॉ पीके नायक व कुलसचिव डॉ मुनीष गोविंद थे। इस वेबिनार से बड़ी संख्या में विद्यार्थियों को जोड़ा गया। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता व बार्क के वैज्ञानिक आकाश कुमार ने वेबिनार से जुड़े सभी विद्यार्थियों को ऊर्जा संरक्षण करने के लिए नाभकीय विखंडन और नाभकीय संलयन की प्रक्रिया के साथ साथ ऊर्जा को एक रूप से दूसरे रूप में बदलने की प्रक्रिया से वाकफ कराया।

हर्षोल्लास के साथ पर्व मनाएं तथा विधि व्यवस्था संधारण में प्रशासन का सहयोग करें : उपायुक्त

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

हजारीबाग : दुर्गापूजा त्योहार के अवसर पर जिले में विधि-व्यवस्था संधारण तथा प्रशासनिक तैयारियों के मद्देनजर आज 7 अक्टूबर को स्थानीय नगर भवन में उपायुक्त श्रीमती नैसी सहाय की अध्यक्षता में जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक की गई। बैठक में सर्वप्रथम विभिन्न प्रखंडों से आए शांति समिति के सदस्यों से संबंधित क्षेत्रों में आयोजित हो रहे दुर्गा पूजा के संबंध में जानकारी ली गई। अधिकांश नागरिकों द्वारा बताया गया कि उनके प्रखंडों में शांतिपूर्ण तरीके से दोनों समुदाय आपस में मिलकर हर्षोल्लास के साथ एक दूसरे का त्यौहार मनाते हैं एवं किसी भी प्रकार की हमारे बीच आतंसी द्वेष या तनाव का माहौल नहीं है। मौके पर उपस्थित लोगों ने अपने



अपने क्षेत्र की समस्याओं मसलन श्रतिग्रस्त सड़क, पुल पुलिया, बिजली के तारों का व्यवस्थिकरण, सड़क किनारे सूखे पेड़ की डालियों को कटाई, साफ सफाई, जल जमाव आदि मुद्दों से जिला प्रशासन को अवगत कराया। मौके पर उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को संज्ञान में आए मामलों को गंभीरता पूर्वक ध्यान देते हुए तब समय सभी समस्याओं को दुरुस्त करने का

निर्देश दिया। उपायुक्त ने बताया कि शांति पूर्ण पर्व के संपादन के लिए सभी आवश्यक प्रशासनिक तैयारियों को लेकर कार्य किए जा रहे हैं। निर्बाध बिजली आपूर्ति/शिकायत के लिए हेल्पलाइन नंबर कार्यरत रहेगा। मेडिकल इमरजेंसी के लिए मेडिकल प्लान, ट्रेफिक प्लान, नगर निगम के द्वारा साफ सफाई की जायेगी। रूट के दौरान जन

सुविधाओं का ख्याल रखा जाएगा। विधि व्यवस्था के मद्देनजर घण्टों संख्या में मजिस्ट्रेट एवं फोर्स की तैनाती होगी। पब्लिक ट्रांसपोर्ट के लिए ट्रेफिक प्लान को स्ट्रीमलाइन कराया जाएगा। सभी पूजा पंडाल में सीसीटीवी लगाए जायेंगे। उन्होंने सोशल मीडिया पर भड़काऊ पोस्ट न करने व अफवाहों पर ध्यान न देकर प्रशासन से खबरों का सत्यापन करने की बात कही। उन्होंने दशहरों को लेकर आयोजित जिलास्तरीय शांति समिति की बैठक में उपायुक्त द्वारा विभिन्न स्तर की तैयारियों को लेकर उपस्थित प्रशासनिक पदाधिकारी एवं शांति समिति के सदस्यों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। उन्होंने कहा कि पूजा पंडाल का निर्माण पूर्व से चिन्हित स्थलों पर ही कराया जाए एवं प्रत्येक पंडालों में महिला एवं

पुरुषों के आवागमन हेतु अलग-अलग व्यवस्था सुनिश्चित किया जायेगी। उपायुक्त ने बताया की आम लोगों की सुविधा व सुगम यातायात के लिए शहरी क्षेत्र में आवश्यकता अनुसार बैरिकेटिंग की जायेगी। उन्होंने कहा की उच्च न्यायालय द्वारा जारी आदेश के अनुसार डीजे पर विसर्जन के दौरान पाबंदी रहेगी। मीडिया से उन्होंने कहा कि पृष्ठ खबरों को जनता के समक्ष लाए, गलत खबरों को जगह न दे तथा प्रशासन का सहयोग करें। उपायुक्त ने सभी पूजा समितियों से तय रूट मार्गों से ही विसर्जन कार्यक्रम को संपादित करने को कहा। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने सोशल मीडिया साइट पर भड़काऊ व अमर्यादित पोस्ट को नहीं करने की बात कही तथा विधिवत रूप से इसकी निगरानी करने को कहा।

संक्षिप्त खबरें

डांडिया उत्सव में कांग्रेस नेता ने की शिरकत, प्रतिभागियों को दिए पुरस्कार



हजारीबाग : इनर व्हील क्लब ऑफ युवा द्वारा मूंगा बगीचा के कानी बाजार स्थित भव्य डांडिया उत्सव का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में कांग्रेस नेता मुन्ना सिंह ने शिरकत की। इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया और रंगारंग प्रस्तुतियों के माध्यम से डांडिया की पारंपरिक धुनों पर नृत्य किया। कार्यक्रम के समापन पर कांग्रेस नेता मुन्ना सिंह ने विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कार वितरित किए और सभी प्रतिभागियों की ऊर्जा, उत्साह और उनकी कला की प्रशंसा की। उन्होंने कहा, ऐसे कार्यक्रम हमारी संस्कृति और परंपराओं को संजोने का एक अद्भुत तरीका हैं, और यह देखकर बहुत खुशी होती है कि युवा पीढ़ी इसे आगे बढ़ा रही है। कार्यक्रम के दौरान क्लब के पदाधिकारियों और आयोजकों ने कांग्रेस नेता का स्वागत किया। इस अवसर पर क्लब अध्यक्ष सरिता खंडेलवाल ने कहा इस उत्सव को सफल बनाने के लिए हम सभी प्रतिभागियों और टीम के सदस्यों का आभार व्यक्त करते हैं। कार्यक्रम की सफलता पर कांग्रेस नेता ने क्लब के पदाधिकारियों और टीम को बधाई दी और भविष्य के लिए शुभकामनाएं भी दीं। उन्होंने कहा कि इस तरह के आयोजन समाज में भाईचारे और सामूहिकता को बढ़ावा देने का काम करते हैं। मौके पर सरिता खंडेलवाल, रेनु बनवाल अर्चना पांडे, नूतन प्रसाद, परिता ताम्बी, ज्योति खंडेलवाल, पुनित कौर, गुरमीत कौर, मीरा अग्रवाल, मुणालिनी, सोमा अग्रवाल, श्रीपर्णा, प्रीति बग्गा, रीना बग्गा, रीना गुप्ता, मंजू छबड़ा मंजू नायक, सिमा खंडेलवाल, सुधा पसरिया ममता, अनु अग्रवाल, पूजा धानक, भावना सिन्हा सुजीत सिंह दिनेश यादव पप्पू सिंह, विवेकी कुमार मुनक, विशाल कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

हजारीबाग के नए उप विकास आयुक्त के रूप इशितयाक अहमद ने पदमार किया ग्रहण



हजारीबाग : हजारीबाग जिले के 41वें उप विकास आयुक्त के रूप में सोमवार को 39 वें बैच के झारखंड प्रशासनिक सेवा के अधिकारी इशितयाक अहमद ने पदभार ग्रहण किया। इस दौरान उन्होंने सभी डीआरडीए व विकास शाखा के कर्मियों से परिचय प्राप्त किया। पदभार ग्रहण के उपरांत उन्होंने जिला ग्रामीण विकास अधिकरण की टीम व प्रखंड विकास पदाधिकारियों के साथ औपचारिक मुलाकात कर परिचय प्राप्त किया। उन्होंने कहा कि सुभ्रआ आवास योजना सहित अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लक्ष्य को प्राप्त करना और उसे धरातल पर उतारना मेरी प्राथमिकता रहेगी।

उपायुक्त ने अनुकंपा के आधार पर अनुशसित तीन अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र सौंपा

हजारीबाग : उपायुक्त नैसी सहाय ने सोमवार को अपने कार्यालय कक्ष में अनुकंपा के आधार पर अनुशसित तीन अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र सौंपा। ज्ञातव्य हो कि विगत 20 सितम्बर 2024 को आयोजित जिला अनुकम्पा समिति की बैठक में अनुकम्पा के आधार पर नियुक्ति हेतु अभ्यर्थियों का नाम अनुशसित किया गया था। उपायुक्त नैसी सहाय ने वीरेंद्र कुमार, पिता स्वर्गीय सत्येंद्र राम (भूतपूर्व अनुसंधक), दीपक कुमार सिंह माता स्वर्गीय आशा देवी (भूतपूर्व महिला कक्ष सेविका), गणेश कुमार यादव पिता स्वर्गीय महादेव (बीट संख्या 3/9 चौकीदार) को नियुक्ति पत्र दिया। वीरेंद्र कुमार प्रखंड कार्यालय बड़कागांव में, दीपक कुमार सिंह अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पदमा में और गणेश कुमार यादव बरही अंजल में अपनी सेवा देंगे। उपायुक्त ने नियुक्ति पत्र सौंपने के उपरांत तीनों अभ्यर्थियों को बधाई देते हुए सच्ची लगन व निष्ठा पूर्वक अपने कार्यालय में सेवा देने के लिए प्रेरित किया।

डॉ अमित सिन्हा ने किया पलकोट स्थित मां दशभुजी धाम में पूजा-अर्चना

हजारीबाग : नवरात्रि के अवसर पर आज डॉ. अमित सिन्हा ने गुमला जिले के ऐतिहासिक पलकोट स्थित दशभुजी के पवित्र धाम में पहुंचकर माँ संकटमता की विधिवत पूजा-अर्चना की और माँ दशभुजी के दिव्य दर्शन का सौभाग्य प्राप्त किया। मान्यता है कि रामायण में वर्णित पंपापुर वही प्राचीन स्थल है, जो आज के पलकोट के रूप में प्रसिद्ध है। यहाँ स्थित प्राचीन सुषीव गुफा इस क्षेत्र के पौराणिक महत्व को और भी अधिक दर्शाती है। यहीं नहीं, पलकोट कभी नागवंशी राजाओं की राजधानी भी रहा है, जो इस स्थान की ऐतिहासिक और सांस्कृतिक धरोहर को रेखांकित करता है। डॉ. अमित सिन्हा ने नवरात्रि के इस शुभ अवसर पर माँ संकटमता, जो प्रेम, समर्पण, और मातृत्व की प्रतीक हैं, की आराधना करते हुए सम्पूर्ण जगत की समृद्धि, सुख-शांति और समाज में कल्याण की कामना की। इसके साथ ही, उन्होंने माँ दशभुजी के चरणों में शीश नवाकर क्षेत्र की उन्नति, हर व्यक्ति के सुख और स्वास्थ्य की मंगल कामना भी की। यह मंदिर न केवल श्रद्धा और विश्वास का प्रतीक है, बल्कि यहाँ की दिव्य ऊर्जा और भक्तों की अटूट आस्था हर आंगुिक के मन को शांति और सकारात्मकता से भर देती है। माँ के आशीर्वाद से सभी के जीवन में खुशहाली और विकास की कामना की गई। डॉ. सिन्हा की यह वार्षिक यात्रा उनके क्षेत्र के प्रति उनकी गहरी श्रद्धा और समाज में सकारात्मकता फैलाने के उनके प्रयासों को दर्शाती है।

पदमा दुर्गा पूजा पंडाल पहुंचे सौरभ नारायण सिंह, माता रानी का लिया आशीर्वाद

पदमा : सोमवार को पदमा के पूर्व विधायक सौरभ नारायण सिंह ने पदमा दुर्गा मंडप पहुंचकर माता रानी का आशीर्वाद लिया। इसके बाद उन्होंने बजरंगबली मंदिर में भी दर्शन किए। इस मौके पर सौरभ नारायण सिंह ने नवरात्रि के अवसर पर क्षेत्रवासियों के सुख, समृद्धि और शांति की कामना की। इस कार्यक्रम में कांग्रेस के जिलाध्यक्ष शैलेन्द्र यादव, नगर अध्यक्ष मनोज नारायण भगत, प्रदेश महासचिव विनोद कुशवाहा, परवेज आलम, पप्पू मेहता, समाजसेवी संदीप सिंह, बिनोद नारायण सिंह, पूजा समिति के अध्यक्ष रवि सिंह, पंकज सिंह, दीपक सिंह, सुनील सिंह और बीरेंद्र समेत कई स्थानीय गणमान्य लोग उपस्थित थे। सभी ने मिलकर माता रानी और बजरंगबली का आशीर्वाद लिया और नवरात्रि की पावन धारा में भाग लिया।

गोगो दीदी योजना के नाम पर लोग हो रहे हैं दिग्भ्रमित इस तरह का कोई विभागीय गाईडलाइन या आदेश जारी नहीं है : बीडीओ

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

बड़कागांव : बड़कागांव प्रखंड अंतर्गत कई गांव टोला में गोगो दीदी योजना को लेकर इन दिनों चर्चा पर है। ग्रामीणों ने बताया कि लोग गोगो दीदी योजना के नाम पर ठगे जा रहे हैं और इस तरह का एक फॉर्म भी चला है जिसको लोग फोटो कॉपी करवाकर या लोग खरीद कर फॉर्म भरने का प्रयास कर रहे हैं। फोटो कॉपी दुकान में फॉर्म का फोटो कॉपी करवाने को लेकर काफी भीड़ उमड़ी हुई है। ग्रामीणों ने आगे बताया कि कुछ लोगों के द्वारा गोगो दीदी योजना के नाम पर 2100 प्रति महिला को लाभ देने हेतु आवेदन प्रपत्र बांटा जा रहा और भरवाया जा रहा है। वहीं इस बावत सूछे जाने पर बड़कागांव प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र कुमार मंडल ने बताया कि वर्तमान में सामाजिक सुरक्षा अंतर्गत गोगो



दीदी योजना के नाम से कोई भी योजना संचालित नहीं है। और ना ही प्रशासन द्वारा कोई प्रपत्र जारी किया गया है। आम लोगों से अपील है कि ऐसे दिग्भ्रमित विज्ञापन से बचे और लोग स्वयं दिग्भ्रमित नहीं हो और ना लोगों को दिग्भ्रमित करें। अफवाह से बचे। बताते चले की ना नाम, मोबाइल नंबर, पंचायत / वार्ड, ब्लॉक, जिला परिवार के महिलाओं की संख्या, आवेदिका का नाम का कॉलम बनाकर स्पष्ट अक्षरों में लिखा हुआ है।

विधायक के पोते के जन्मदिन पर आशीर्वाद देने पहुंचे मंत्री इरफान

चौपारण : चौपारण प्रखंड में सोमवार को विधायक आवास में विधायक के पोते के जन्मदिन पर आशीर्वाद देने पहुंचे ग्रामीण विकास मंत्री इरफान अंसारी। इस मौके पर प्रखंड से आए हजारों की संख्या में लोगों को खाना भी खिलाया गया। जिला परिषद भाग 2 रवि शंकर अकेला के पुत्र एवं बरही विधायक उमाशंकर अकेला के पौत्र का जन्मदिन बहुत खास तरीके से मनाया गया। मंत्री इरफान अंसारी ने कहा कि पोते भगत सिंह को दीर्घायु, स्वस्थ और खुशहाल जीवन की शुभकामनाएं। मैं चाहेगा आभ देशभक्त बनकर इस नाम के पहचान को आने वाले पीढ़ियों को बताएँ। एवं भगत सिंह के नवशे कदम पर चलकर अपने पिता एवं दादा का मान बढ़ाएँ वही विधायक अकेला ने कहा कि मैं भगत सिंह से काफी प्रभावित हूँ।

भाजपा के घोषणापत्र में झारखंड का विकास और सामाजिक सुधार होगा : मनोज यादव

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

बरही : झारखंड में आगामी विधानसभा चुनावों के मद्देनजर भाजपा ने अपना चुनावी घोषणापत्र पांच प्रण जारी किया है, जिसमें महिलाओं और युवाओं के लिए विशेष ध्यान दिया गया है। बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने इसे जनता के लिए अत्यंत लाभदायक बताया। उन्होंने बरही के कोल्हुआकला पंचायत के तिलैया बस्ती, कोल्हुआकला पंचायत भवन व भण्डारों के बैरिशाल व पुरहरा में बैठक आयोजित कर इस घोषणापत्र के बारे में लोगों को जानकारी दी। भंडारों एवं कोल्हुआकला पंचायतों में पूर्व विधायक मनोज यादव ने ग्रामीणों को पांच प्रण की विस्तार से जानकारी दी और बताया कि कैसे



यह योजनाएं आम जनता के जीवन स्तर को ऊपर उठाने में सहायक सिद्ध होंगी। पांच प्रण घोषणापत्र के मुख्य बिंदुओं में गोगो दीदी योजना, इस योजना के तहत झारखंड की प्रत्येक महिला के बैंक खाते में हर महीने 2,100 रुपये जमा किए जाएंगे। यह वित्तीय सहायता हर महीने 11 तारीख को हस्तांतरित होगी। लक्ष्मी जोहार योजना, इस योजना के तहत सभी घरों को मात्र 500 रुपये में एलपीजी गैस सिलेंडर

मिलेगा और साल में दो मुफ्त सिलेंडर भी दिए जाएंगे। यह योजना गरीब और मध्यमवर्गीय परिवारों को रसोई गैस की बढ़ती कीमतों से राहत देगी। सुनिश्चित रोजगार योजना, अगले पांच वर्षों में 5 लाख स्वरोजगार के अवसर पैदा करने का वादा किया गया है। भाजपा ने यह भी कहा है कि 2.87 लाख खाली सरकारी पदों पर नियुक्ति भर्ती की जाएगी। पहली कैबिनेट बैठक में भर्ती प्रक्रिया शुरू करके 2025 तक

कांग्रेस ने झील में व्याप्त गंदगी को लेकर किया जल सत्याग्रह, कहा- झील में पलने वाले जीव मर रहे हैं

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

हजारीबाग : हजारीबाग झील परिसर में कांग्रेस ओबीसी मोर्चा के तत्वाधान में हजारीबाग के हृदय स्थली कहे जाने वाली झील में व्याप्त गंदगी को लेकर कांग्रेस जनों ने पानी में खड़े रहकर लगभग 5 घंटे खड़े होकर जल सत्याग्रह किया। आज झील की जो नरकीय स्थिति है, उससे लोग परेशान हैं, मायूस है, एक तरफ जहां हजारों लोग सुबह और शाम झील परिसर में स्वास्थ्य लाभ के लिए आते हैं, स्वास्थ्य लाभ तो नहीं ले पाते हैं उल्टे बीमार हो जा रहे हैं। तमाम जिला के बड़े झीला अधिकारियों का बंगला भी झील परिसर में है, उसके बावजूद नगर निगम जानबूझकर झील के साफ सफाई



नहीं करवा रहा है और लोगों के स्वास्थ्य की अनदेखी कर रहा है। करोड़ों रुपए की मशीन की खरीदारी भी एक-दो वर्ष पहले की गई थी ताकि झील की से जलकुंभी को हटया जा सके झील को पर्याप्त रूप से साफ रखा जा सके लेकिन आज करोड़ों की खरीदी हुई मशीन भी नगर निगम और जिला प्रशासन के लिए सफेद हाथी साबित हो रहा

है। इस अवसर पर कांग्रेस ओबीसी मोर्चा के प्रदेश कोऑर्डिनेटर सुरजीत नागवाला ने बताया कि आज से 15 दिन पहले हम लोगों ने जिला प्रशासन और नगर निगम को झील सफाई हेतु पत्र लिखकर आग्रह किया था लेकिन उसके बावजूद आज तक कोई कार्रवाई नहीं जिला प्रशासन के द्वारा की गई, मजबूरन हम लोगों को पानी में

उतरकर जल सत्याग्रह करना पड़ रहा है। जहां एक और नगर निगम करोड़ों रुपए की बसूली नगर निगम टैक्स के माध्यम से करती है वहीं, दूसरी ओर सुविधा देने के नाम पर नगर निगम केवल छलावा करती है, आदिश शहर के बीचो-बीच यह सुंदर सा मनोरम सा झील नगर निगम और जिला प्रशासन के उदासीनता के कारण मजका का पात्र बन गया है। झील सफाई हेतु करोड़ों रुपए की मशीन की खरीदारी भी हुई लेकिन आज यह केवल प्रदर्शनी का चीज बनकर रह गया। जल सत्याग्रह के माध्यम से जिला प्रशासन और नगर निगम को आग्रह किया गया है कि जल सत्याग्रह पर कार्यवाही करें और झीलों की सफाई बेहतर तरीके से हो और नहीं

तो जल्दी हम लोग हजारीबाग के तरफ से शिष्ट मंडल मुख्यांत्री से मुलाकात करके से इन सभी मामलों को अवगत कराया जाएगा। वरिष्ठ कांग्रेसी नेता मुन्ना सिंह ने कहा की जिला प्रशासन से मेरा निवेदन होगा कि जनमानस की समस्या को देखते हुए तुरंत इसका निराकरण करें झारखंड सरकार करोड़ों रुपए का फंड इस मामले में दे रही है तो जिला प्रशासन और नगर निगम को तुरंत इस पर कार्यवाही करनी चाहिए और साफ सफाई दुरुस्त करनी चाहिए, उन्होंने कहा कि जल्द ही संबंध में मैं भी नगर निगम से कमिश्नर से और जिला प्रशासन से मुलाकात करके इन सभी बिंदुओं को अवगत कराकर इसका समाधान करने का प्रयास करूंगा।



मूलभूत आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए सरकार प्रतिबद्ध : हेमन्त सोरेन

सीएम ने रांची स्मार्ट सिटी परिसर में 300 से ज्यादा बिस्तरों की क्षमता वाले अपोलो मल्टी स्पेशियलिटी अस्पताल की रखी आधारशिला।



अपोलो मल्टी स्पेशियलिटी अस्पताल की आधारशिला रखते मुख्यमंत्री

प्रत्यक्ष नवबिहार संवाददाता रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने कहा कि राज्य के नागरिकों की मूलभूत आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए हमारी सरकार प्रतिबद्ध है। इसके लिए निरंतर प्रयास हो रहा है। इसी क्रम में आज एक ओर स्वास्थ्य के क्षेत्र में एक और महत्वपूर्ण कड़ी जुड़ रहा है तो दूसरी तरफ लोगों के अपना आवास होने का सपना पूरा हो रहा है।

सौंपकर उनके अपने आशियाना होने के सपने को साकार किया। **कोरोना महामारी ने पूरी दुनिया के स्वास्थ्य व्यवस्था की पोल खोल दी**

मुख्यमंत्री ने कहा कि कोरोना महामारी ने पूरी दुनिया के स्वास्थ्य व्यवस्था की पोल खोल कर रख दी। खासकर झारखंड जैसे पिछड़े और गरीब राज्य में अस्पतालों चिकित्सकों और दवाओं समेत अन्य चिकित्सीय सुविधाओं की कितनी कमी है, यह मालूम हुआ लेकिन हमारी सरकार ने इस महामारी की वजह से उत्पन्न चुनौतियों के बीच बेहतर प्रबंधन के बल पर कोरोना पर जीत प्राप्त की। इसी के पास हमारी सरकार ने प्राथमिकता के आधार पर स्वास्थ्य सेवा को बेहतर बनाने की दिशा में कदम बढ़ाया। ताकि, अपने राज्य की जनता को बेहतर और विश्व स्तरीय स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध करा सके।

पूरी दुनिया में बेहतरीन सेवा देने के लिए अलग पहचान है। निजी क्षेत्र की भागीदारी से राज्य में चिकित्सा व्यवस्था को मजबूत बनाने के लिए सरकार लगातार ठोस कदम उठा रही है। अपोलो हॉस्पिटल का शिलान्यास इस राज्य के स्वास्थ्य व्यवस्था के लिए मील का पत्थर साबित होगा। इससे पहले अजीम प्रेमजी फाउंडेशन के द्वारा यहां विश्व स्तरीय चिकित्सा संस्थान कई और संस्थान एक ही परिसर में खोले जा रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस राज्य में मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल खोलने वालों को सरकार पूरा सहयोग करेगी।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में स्वास्थ्य सुविधाओं को तेजी से हो रहा है विस्तार

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में स्वास्थ्य सुविधाओं को तेजी से विस्तार हो रहा है। चिकित्सा सेवा प्रणाली में जो कमियां हैं, उसे दूर किया जा रहा है। बेहतर स्वास्थ्य सेवाओं तक हर व्यक्ति की पहुंच सुगम बनाने को लेकर हमारी सरकार काम कर रही है। यहां के गरीब लोगों को इलाज के लिए दूसरे राज्यों के बड़े अस्पतालों का रुख नहीं करना पड़े, इसी बात को ध्यान में रखकर विश्व स्तरीय आधुनिक चिकित्सा व्यवस्था और सुविधा उपलब्ध करने का प्रयास कर रहे हैं, ताकि बड़े अस्पतालों में महंगा इलाज से उन्हें निजात मिल सके।

एक नजर

मुख्यमंत्री ने बांधगाड़ी दुर्गा पूजा समिति पंडाल का किया अनावरण

रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने शारदीय नवरात्र की पंचमी के अवसर पर सोमवार को दीपा टोली स्थित बांधगाड़ी दुर्गा पूजा समिति पूजा पंडाल का अनावरण किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने माता रानी के दरबार में शीश नवाकर राज्यवासियों की सुख, समृद्धि, खुशहाली एवं उन्नति की कामना की। पूजा समिति के उपाध्यक्ष मनोज गोप ने कहा कि इस वर्ष के पूजा पंडाल के माध्यम से यह संदेश का प्रयास किया जा रहा है कि हम लोग अधिक से अधिक पशु-पक्षियों का ख्याल रखें और उन्हें पिंजड़े में कैद न करें। इस बार का थीम न केवल श्रद्धालुओं के लिए जिज्ञासा का विषय है, बल्कि यह समाज में जागरूकता फैलाने का भी एक माध्यम है। पूजा को सफल बनाने में अध्यक्ष रमेश गोप, सचिव शिव कुमार महतो, उपाध्यक्ष रूपेश सिंह, सदीप मोर्य, बिस्वजीत गोप और मुख्य संरक्षक उमेश राय का अहम योगदान है।

नक्सलियों से मुठभेड़ में दो जवान जख्मी

लातेहार : झारखंड के लातेहार जिले के सदर थाना क्षेत्र अंतर्गत बोकाखाड़ जंगल में सोमवार को पुलिस और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ में दो पुलिसकर्मियों के पैर में गोली लग गई। हालांकि, दोनों खतरे से पूरी तरह बाहर हैं। जख्मी पुलिसकर्मियों में पलामू के रहने वाले एएसआई नागेंद्र पांडेय और चाईबासा के रहने वाले आरक्षी राम सिंह सोरेन हैं। दोनों का इलाज लातेहार सदर अस्पताल में हुआ। मुठभेड़ के बाद पुलिस पूरे इलाके में सर्च अभियान चला रही है। इस संबंध में एसपी कुमार गौरव ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि जेजेएमपी नक्सली संगठन का एक दस्ता बोकाखाड़ जंगल के आसपास जमा हुआ है।

रोटी, बेटी और माटी बचाने के लिए झारखंड में एनआरसी लागू करेगी भाजपा : शिवराज

प्रत्यक्ष नवबिहार संवाददाता

रांची : केंद्रीय मंत्री एवं झारखंड भाजपा चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान ने सोमवार को हेमन्त सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के संरक्षण में बांग्लादेशी घुसपैटिए बढ़ रहे हैं। संधाल परगना क्षेत्र में घुसपैट के कारण डेमोग्राफी में बड़ा परिवर्तन आया है। आदिवासी आबादी 44 प्रतिशत से घटकर 28 प्रतिशत पहुंच गई। इसके अतिरिक्त सामान्य आबादी भी प्रभावित हुई है। शिवराज ने कहा कि घुसपैटिए अब आदिवासी बेटियों से शादी कर स्थानीय सरकार पर भी कब्जा कर रहे। उन्होंने कहा कि आज राज्य में सिर्फ मुख्यमंत्री



बनाने या सत्ता परिवर्तन की लड़ाई नहीं है, बल्कि राज्य की रोटी मतलब रोजगार, माटी मतलब जमीन और बहन बेटियां, तीनों को बचाने लड़ाई है। उन्होंने कहा कि भाजपा का विस्तृत घोषणा पत्र जारी होगा। भाजपा राज्य में एनडीए सरकार बनते ही

एनआरसी लागू कर घुसपैटियों की पहचान करेगी और चुन चुन कर देश से बाहर निकालेगी। शिवराज ने कहा कि राज्य सरकार के संरक्षण में बांग्लादेशी घुसपैटियों के आधार कार्ड बनाए जा रहे और वोट लिस्ट में नाम जोड़े जा रहे। यह सब वोट बैंक और तुष्टिकरण की राजनीति के कारण हो रहा। उन्होंने कहा कि घुसपैटिए आते हैं और यहां बसते हैं। आदिवासी बहन-बेटियों से शादी करते हैं और उनकी जमीन हड़पते हैं। साथ ही कहा कि रुबिका महाडिया जैसी बेटी को टुकड़ों में काटकर निर्मम हत्या हुई है। अंकितता को जलाकर मार दिया गया।

जम्मू-कश्मीर में बनने जा रही है एक दशक बाद चुनी हुई सरकार, हरियाणा के भी नतीजे आज होंगे घोषित

प्रत्यक्ष नवबिहार संवाददाता

नयी दिल्ली : हरियाणा और जम्मू-कश्मीर के विधानसभा चुनाव के नतीजे 8 अक्टूबर, 2024 को घोषित किए जाएंगे, जो दोनों क्षेत्रों के लिए महत्वपूर्ण क्षण होंगे। दोनों राज्यों में मतगणना सुबह 8:00 बजे शुरू होगी, चुनाव अधिकारी सुबह 5:00 बजे से ही मतगणना केंद्रों पर पहुंच जाएंगे। मतगणना के सुचारू संचालन के लिए तीन-स्तरीय सुरक्षा व्यवस्था सहित अंतिम तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी (भाजपा), भूपिंदर सिंह हुड्डा (कांग्रेस) और दुष्यंत चौटाला (जेजेपी) शामिल हैं। अन्य प्रमुख हस्तियों में अहम प्रकाश धनखड़ (भाजपा), विनेश फोगट (कांग्रेस) और भव्य बिश्नोई



(भाजपा) शामिल हैं। जम्मू-कश्मीर के लिए शीर्ष दावेदारों में पूर्व मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला (एनसी) और इल्लिया महाबूबा मुफ्ती (जेकेपीडीपी) शामिल हैं। अन्य महत्वपूर्ण उम्मीदवारों में विकार रसूल वानी (कांग्रेस), रविंदर रैना (भाजपा) और गुलाम अहमद मोर (कांग्रेस) शामिल हैं। मतगणना की प्रक्रिया सुरक्षा कर्मियों, विकलांग लोगों और आवश्यक सरकारी कर्मचारियों के लिए आरक्षित डाक मतपत्रों से शुरू होगी, उसके बाद इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों (ईवीएम) के माध्यम से वोट डाले जाएंगे। शुरूआती रुझान दोपहर तक आने की उम्मीद है, लेकिन स्पष्ट तस्वीर देर दोपहर तक सामने आने की संभावना है। परिणाम भारत के चुनाव आयोग की वेबसाइट और विभिन्न टीवी चैनलों पर उपलब्ध होंगे।

मंईयां सम्मान यात्रा के जरिये लोगों से जुड़ने की कर रहे हैं कोशिश : कल्पना

प्रत्यक्ष नवबिहार संवाददाता

सिसई : सिसई में गांठेय विधायक कल्पना मुर्मू सोरेन ने मंईयां सम्मान यात्रा के दौरान सभा को संबोधित करते हुए कहा कि हेमन्त सरकार आज इतनी योजनाएं ला रही है कि जनता किसी भी योजना से मरने तक जुड़ी रहती है। कहा हम इस मंईयां सम्मान यात्रा में निकले हैं। हम लगातार इस यात्रा में आगे बढ़ रहे हैं। कहा कि इस यात्रा के जरिये हम लोगों से जुड़ने की कोशिश कर रहे हैं। कल्पना ने बीजेपी पर हमला करते हुए कहा, बीजेपी दरअसल पीआईएल मास्टर गैंग बन गयी है। उन्होंने कहा, हमारे पूर्वज सालों पहले से जानते थे कि हम ही हमारे जीवन को बचा सकता है। पेड़ ही हमारी रक्षा कर सकते हैं। इसलिए

हम दशकों पहले से वन यानी प्रकृति की पूजा करते आये हैं। पेड़ की वंदना करते आये हैं। कहा कि हम इसे सजोते आये हैं। कल्पना ने आगे कहा कि इसीलिए हमारी संस्कृति, भाषा और परंपरा बची हुई है और यही हमारा गुणम और गर्व है। कहा कि भाषा का ख्याल रखते हुए हमारी सरकार ने कई काम किये हैं। कुड़ुख भाषा पर बोलते हुए कहा कि सीएम हेमन्त सोरेन ने पीएम मोदी को पत्र लिखा है कि कुड़ुख भाषा को अटवर्षी अनुसूची में शामिल किया जाये। कहा कि हेमन्त अपनी भाषा और संस्कृति को बचाने के लिए लड़ाई लड़ रहे हैं और वे तब तक लड़ते रहेंगे जब तक कि हमारी भाषा और संस्कृति व समृद्धि को पहचान नहीं मिल जाये। कहा कि आने वाली पीढ़ी



कभी भी झारखंड की झारखंडियत और आदिवासियत पसंद नहीं आती है। कहा 2019 में जब इनकी सरकार बनी तो इन्होंने राज्य के अल्पसंख्यक स्कूलों में शिक्षकों की बहाली बंद कर दी। कहा कि आज चाहे गुमला हो, लोहरदगा हो, सिसई हो, इन स्थानों पर शिक्षा का स्तर मजबूत करने का काम हमने किया है। कहा कि विपक्ष नहीं चाहता है कि हम शिक्षित हों। लेकिन हेमन्त सोरेन ने इन स्कूलों में शिक्षकों की बहाली शुरू की। क्योंकि वो जानते हैं कि झारखंड को आगे बढ़ाना है तो हमारी पीढ़ी को शिक्षित होना होगा। इस काम में हमारे विद्यालय और हमारे शिक्षक बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। कहा कि विपक्षी की सरकार हजारों हजार स्कूल बंद करा देती है।

पीएम मोदी ने फोन पर जाना चम्पाई सोरेन के स्वास्थ्य का हाल

प्रत्यक्ष नवबिहार संवाददाता

रांची : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार सुबह झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री और भाजपा नेता चम्पाई सोरेन को फोन कर उनका हालचाल जाना। प्रधानमंत्री ने बातचीत के दौरान चम्पाई सोरेन से उनके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। चम्पाई सोरेन ने उन्हें अपने स्वास्थ्य के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि डॉक्टरों के अथक प्रयास और आम लोगों की दुआओं से अब वह पहले से काफी बेहतर महसूस कर रहे हैं। प्रधानमंत्री ने चम्पाई सोरेन की तारीफ करते हुए कहा कि आप अस्वस्थ रहने के बावजूद आस्पताल से ही वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए बांग्लादेशी घुसपैटियों के खिलाफ आयोजित आदिवासियों के महासम्मेलन में शामिल हुए। इस फोन कॉल के लिए प्रधानमंत्री को धन्यवाद देते हुए भाजपा नेता चम्पाई सोरेन ने मीडिया से कहा कि संधाल परगना में आदिवासियों के अस्तित्व पर



जो संकट मंडरा रहा है, उसे देखते हुए, समाज के लोगों को जागरूक एवं संगठित करना जरूरी है। समाज की माटी, रोटी, बेटी तथा हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। उल्लेखनीय है कि चम्पाई सोरेन को शनिवार को स्वास्थ्य संबंधित जटिलताओं की वजह से टाटा मेमोरियल अस्पताल में भर्ती करवाया गया था। उन्हें रविवार को वरहेट में आयोजित मांडवी परगना महासम्मेलन को संबोधित करना था लेकिन स्वास्थ्य ठीक नहीं होने के कारण उन्होंने अस्पताल से ही वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये सभा को संबोधित किया।

राज्य सरकार पीड़ित परिवारों को हर संभव मदद करेगी : हेमन्त सोरेन

मुख्यमंत्री सोरेन ने दुर्भाग्यपूर्ण मृत्यु के शिकार युवाओं के परिजनों को आर्थिक सहायता के लिए चार-चार लाख रुपये की राशि का चेक सौंपा।



झारखंड मंत्रालय स्थित सभागार में बैठक करते सीएम

मुख्यमंत्री सोरेन ने अपने परिजनों को खोया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इन घटनाओं में हमसभी से जिनका साथ छूटा है, जो हमें छोड़ गए उन्हें तो वापस नहीं लाया जा सकता है, लेकिन आगे के जीवन में हमसभी लोग आश्रित परिवारों को कैसे मदद कर सके, किस प्रकार एक-दूसरे का सहयोग करते हुए जीवन को सकारात्मक दिशा की ओर अग्रसर करें वह बहुत महत्वपूर्ण है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा झारखंड उत्पाद सिपाही की नियुक्ति निकाली गई थी। राज्य के लाखों नौजवानों ने इस नियुक्ति प्रक्रिया का हिस्सा बनने के लिए आवेदन दिया था। 15 नौकरी की चाहत रखने वाले 15 नौजवान अर्थवर्धियों को दक्षता परीक्षा के क्रम में दुर्भाग्यवश असाधारण मृत्यु हुई। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह घटना व्यक्तिगत रूप से मेरे लिए काफी मर्माहत और हैरान करने वाली रही। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस प्रकार की घटना देश में पहली बार देखने और सुनने को मिला है। पहले भी राज्य सरकार की ओर से कई बहाली प्रक्रियाएं हुई हैं लेकिन ऐसी घटना यदा-कदा ही देखने और सुनने को मिली है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमसभी से जिनका साथ छूटा है, जो हमें छोड़ गए उन्हें तो वापस नहीं लाया जा सकता है, लेकिन आगे के जीवन में हमसभी लोग आश्रित परिवारों को कैसे मदद कर सके, किस प्रकार एक-दूसरे का सहयोग करते हुए जीवन को सकारात्मक दिशा की ओर अग्रसर करें वह बहुत महत्वपूर्ण है।

हमारी सरकार संवेदनशील जिम्मेदारियों का कर रही निर्वहन

मुख्यमंत्री ने कहा कि आज हमसभी लोग यहां उक्त घटनाओं में असमय काल के गाल समाए लोगों के आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना करते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार एक संवेदनशील सरकार होने के नाते अपने जिम्मेवारी का बखूबी निर्वहन कर रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड उत्पाद सिपाही शारीरिक दक्षता परीक्षा तथा मॉब लीचिंग में मृत व्यक्तियों के आश्रितों

उत्पाद सिपाही दक्षता परीक्षा में हुई नौजवानों की मृत्यु गर्माहत और हैरान करने वाला

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा झारखंड उत्पाद सिपाही की नियुक्ति निकाली गई थी। राज्य के लाखों नौजवानों ने इस नियुक्ति प्रक्रिया का हिस्सा बनने के लिए आवेदन दिया था। 15 नौकरी की चाहत रखने वाले 15 नौजवान अर्थवर्धियों को दक्षता परीक्षा के क्रम में दुर्भाग्यवश असाधारण मृत्यु हुई। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह घटना व्यक्तिगत रूप से मेरे लिए काफी मर्माहत और हैरान करने वाली रही। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस प्रकार की घटना देश में पहली बार देखने और सुनने को मिला है। पहले भी राज्य सरकार की ओर से कई बहाली प्रक्रियाएं हुई हैं लेकिन ऐसी घटना यदा-कदा ही देखने और सुनने को मिली है।

पुलिस ने अवैध शराब कारोबारियों के खिलाफ किया बड़ा फौज



धनबाद: बरोरा पुलिस को अवैध शराब कारोबारियों के खिलाफ वाहन चेंकिंग के दौरान बड़ी सफलता हाथ लगी है। पूरे मामले में एक प्रेसवार्ता के माध्यम से जानकारी देते हुए बाघमारा डीएसपी पुरुषोत्तम कुमार सिंह ने कहा है कि धनबाद वरीय पुलिस अधीक्षक के गुप्त सूचना के आधार पर बीती रात्रि बरोरा थाना अंतर्गत लेडीझूमर पुल के पास वाहन चेंकिंग लगाया गया था चेंकिंग के दौरान सफेद रंग का कोर्ड एंडिवर गाड़ी को रोका गया तो गाड़ी चालक भाग निकले, जब गाड़ी की सर्व किया गया तो करीब 1000 हजार लीटर अंग्रेजी शराब बनाने की स्प्ट पाया गया और अंग्रेजी और देशी शराब की कार्टून सहित बोतल भी बरामद हुआ है। पुलिस आगे की अनुसंधान में जुट गई है, अवैध शराब बनाने वाली फैक्ट्री की छानबीन भी की जा रही है।

सांसद ने दुर्गा पूजा मंदिर का मुआयना व पंडाल का किया शिलान्यास



धनबाद: सोमवार को कतरास के मालगोदाद दुर्गा पूजा मंदिर का मुआयना सह पूजा पंडाल का सांसद प्रतिनिधि सह बाघमारा के भावी विधायक शरद महतो व समाजसेवी बशिंह चौहान ने संयुक्त रूप से किया, मुआयना के दौरान उन्होंने कहा कि काफी दिनों से मंदिर जर्जर थी, पूजा कमिटी के आग्रह पर मंदिर का जिर्णोधार का नीव रखा गया। मौके पर राजेन्द्र प्रसाद भरत राम, सन्नी कुमार, आनंद यादव, राकेश सिंह, अनिल मिर्धा, चुनचुन गुप्ता, पूजा कमिटी के सचिव सुरेंद्र प्रसाद, बिमल कुमार, सत्यजीत कुमार, प्रवीण सिंह, संतोष कुमार, दिनेश राम, विशाल बजरंगी, सोरभ कुमार, जितेंद्र कुमार, उत्तम गुप्ता, विपिन यादव, दिनेश पासवान, बिजय पासवान, अमन रवानी सहित पूजा कमिटी व अन्य लोग उपस्थित थे।

आटवां नेशनल पिकल बॉल चैंपियनशिप में झारखंड की टीम का रहा शानदार प्रदर्शन



धनबाद: तीन दिवसीय आटवां नेशनल पिकल बॉल चैंपियनशिप का रविवार को पानीपत में पुरुस्कार और समापन समारोह संपन्न हुआ। इस चैंपियनशिप में झारखंड की टीम ने प्रभात कुमार के नेतृत्व में दमदार प्रदर्शन किया। जिसमें झारखंड के प्रतिभावन खिलाड़ी सोनू कुमार ने पुरुष वर्ग में महाराष्ट्र के कुलदीप महाजन को हरा कर गोल्ड मेडल जीता। जबकि झारखंड के आदित्य प्रजापति और जीगर विश्वकर्मा ने महाराष्ट्र के टीम को हरा कर कांस्य पदक बालक वर्ग में जीता और मो. शाहिद और चंदन प्रजापति ने पुरुष वर्ग में कांस्य पदक जीता झारखंड पिकलबॉल उपाध्यक्ष बी सुधीर ने बताया कि धनबाद के गोल्फ ग्राउंड में झारखंड की टीम का चयन किया था जिसमें वे खरे उतरने उन्होंने सोनू, आदित्य प्रजापति, जीगर विश्वकर्मा मो. शाहिद, चंदन एवं झारखंड के सभी प्रतिभागियों को प्रभावशाली प्रदर्शन के लिए बधाई दिया और कहा की शीघ्र ही पिकलबॉल के और भी टूर्नामेंट आयोजित की जाएगी जिसमें भारत में तेजी से उभर रहे इस खेल में लोकल खिलाड़ियों का विभिन्न राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय टूर्नामेंट में चयन हो सके।

एसडीओ कोर्ट में जल्द ही अधिवक्ता कर सकेंगे कार्य



बोकारो: चास एसडीओ कोर्ट के अधिवक्ताओं को नए भवन में बैठने को लेकर तीन दिनों से गतिरोध चल रहा था, जिसका आज निराकरण हो गया। एसडीओ श्री ओम प्रकाश गुप्ता और चास एसडीपीओ प्रवीण कुमार सिंह के मौजूदगी में अधिवक्ता प्रतिनिधियों से सकारात्मक बात हुई। एसडीओ ने आश्वासन दिया की जल्द ही अधिवक्ताओं को नए परिसर में बैठने की व्यवस्था किया जायेगा तब तक वैकल्पिक व्यवस्था के तौर पर जहां पूर्व में अधिवक्ता लोग बैठ रहे थे वही से कार्य करेंगे। वार्ता में संच के प्रभारी महासचिव श्री महेश चौधरी, कोषाध्यक्ष सोमनाथ शेखर, इंडियन एसोसिएशन ऑफ लॉयर्स के नेशनल कौंसिल मेंबर अधिवक्ता रणजीत गिरि, कार्यकारी सदस्य श्री अतुल कुमार, मृत्युंजय मलिक, समपूर्ण चंद्र लायक, कामदेव पाठक, अमरेश कुमार, परीक्षित कुमार यादव, चंडी चरण महतो, अनिल महतो, अनंत कुमार पांडेय, एस डी पांडेय, कमल प्रकाश महतो विश्वजीत कुमार, समेत कई अधिवक्ता मौजूद थे। एसडीओ कोर्ट में जल से पूर्व की तरह न्यायिक कार्य सुचारु रूप से शुरू हो जाएगा। इतने के लिए तीन दिनों से अनुमंडल के अधिवक्तागण न्यायलय का बहिष्कार कर रहे थे। जिसके कारण कोई न्यायिक कार्य नहीं हो रहा था।

बोनस और एरियर में ढगना पड़ेगा महंगा : बिके चौधरी

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता

बोकारो : पिछले वर्ष की तरह एन जे सी एस और सेल प्रबंधन कागज पर समझौता करने के बदले गुप्त समझौता के आधार पर अधिकार के बदले भीख के तौर पर बैंक खाता में डालने के बिरोध में जय झारखंड मजदूर समाज की ओर से आज एस एम एस / सी सी एस विभाग में प्रदर्शन में उपस्थित सैकड़ों इस्पतिकर्मियों और ठेकाकर्मियों की उपस्थिति में झारखंड मुक्ति मोर्चा केन्द्रीय सदस्य सह जय झारखंड मजदूर समाज के महामंत्री बि के चौधरी ने आन्दोलन का शंखनाद किया। कार्यक्रम का संचालन संयुक्त महामंत्री ए के सिंह ने किया जबकि अध्यक्ष जे एल चौधरी ने किया। अपने संबोधन में बि के चौधरी ने कहा कि जब एन जे सी एस और सेल प्रबंधन गठजोड़ ने मिलकर मजदूरों पर आर्थिक और मानसिक शोषण के साथ हक अधिकारों पर कुतराघात किया है तब तब जय झारखंड मजदूर समाज मजदूरों के साथ मिलकर उन्हें रोकने का काम किया है। हाल में जब प्रबंधन ने बलडप्रेसर और सुगर के नाम पर 28 दिन काम से बैठाने का काम किया था तो न एन जे सी युनियन ने आन्दोलन के ताकत पर 11 जुलाई के हड़ताल को देखकर सहायक श्रमायुक्त के पास त्रिपक्षीय समझौता में 7 दिन के लिए दबा सेवन हेतु करने पर प्रबंधन को मजबूर होना पड़ा था। साथ साथ बेतन में से ठेकेदार को पैसा नहीं लोटाते पर काम से निकालने की



प्रमर्रा को रोकते हुए समझौता हुआ कि काम से निकालने के पूर्व ठेकेदार द्वारा लिखित आरोप नोटिस दिया जायगा जिसका सत्यता की जांच युनियन और इन्जीनियर इन्वॉय करेगा। साथ साथ ई एस आई अस्पताल में जो दवा नहीं मिलता था जो अब मिलने लगा है इत्यादि ऐसा समझौता किया गया जो जिससे ठेकाकर्मों भय मुक्त होकर पूरा बेतन के साथ अपने परिवार का भरण पोषण कर रहा है। लेकिन दुर्भाग्य

की बात है कि प्रबंधन से ज्यादा आज मजदूर एन जे सी एस के के तौर तरिका से परेशान है क्योंकि रिजिन के समय यही नेता मजदूरों में ढोल पीट-पीटकर कहा था कि 39 महिना का एरियर 6 माह के भीतर मिलेगा जबकि उसी समय से प्रबंधन कह रहा है कि एरियर का कोई बात नहीं हुआ था। यही नेताओं ने पिछले वर्ष बोनस में गुप्त समझौता प्रबंधन से कर मात्र 23000/= बैंक में डलबाने का काम

की बात है कि प्रबंधन से ज्यादा आज मजदूर एन जे सी एस के के तौर तरिका से परेशान है क्योंकि रिजिन के समय यही नेता मजदूरों में ढोल पीट-पीटकर कहा था कि 39 महिना का एरियर 6 माह के भीतर मिलेगा जबकि उसी समय से प्रबंधन कह रहा है कि एरियर का कोई बात नहीं हुआ था। यही नेताओं ने पिछले वर्ष बोनस में गुप्त समझौता प्रबंधन से कर मात्र 23000/= बैंक में डलबाने का काम

झूमर जैसे लोकनृत्य के आयोजन से बढ़ेगा झारखंड का सम्मान : अमित

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता

बोकारो : रविवार के शाम बोकारो के नया मोड़ स्थित वेस्टर्न फार्म में नींव फाउंडेशन के द्वारा देर रात तक डोंडिया महोत्सव का आयोजन किया। इस कार्यक्रम को भाजपा नेता कुमार अमित, कांग्रेस नेता शेवता सिंह, जवाहर महथा, प्रमति शंकर सहित अनेक गणमान्य लोगों ने सामूहिक रूप से कार्यक्रम का उद्घाटन किया। इस अवसर पर कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए भाजपा नेता कुमार अमित ने इस आयोजन की सराहना करते हुए कहा कि देश के पश्चिमी हिस्सा गुजरात के डोंडिया नृत्य का आयोजन के माध्यम से सम्मान झारखण्ड में रहा है इससे देश की एकता-अखंडता और मजबूत होगी। अगर झारखण्ड के लोकप्रिय झूमर जैसे लोकनृत्य का आयोजन भी अगर देश के दूसरे हिस्से में हो तो इससे झारखण्ड के सम्मान बढ़ने के साथ-

साथ एक भारत-श्रेष्ठ भारत का भाव यहाँ नागरिकों में और दृढ़ता होगा। इसके लिए पहले हम झारखण्ड वासियों को झूमर, छऊ जैसे लोकनृत्य का आयोजन अपने राज्य में व्यापक स्तर पर करना होगा। जब हम स्वयं अपनी संस्कृति का सम्मान करेंगे तभी देश के अन्य हिस्सों के लोग हमारे झारखण्ड की संस्कृति का सम्मान करेंगे। कुमार अमित ने आयोजन समिति के बोकारो में डॉडिया नृत्य का आयोजन हिन्दी गानों के साथ-साथ खोरटा, नागपुरी, भोजपुरी आदि गानों पर भी कराने को सुझाव दिया है। अन्य उपस्थित गणमान्य लोगों ने भी इस अवसर पर सम्बोधित करते हुए इस आयोजन की सराहना की। कार्यक्रम में स्वैगी सिंह राजपूत, अर्चना गोस्वामी, दीपक राणा, सागर गोस्वामी, विधान दत्ता, डीजे निवेश जैसे बाहर से आए कलाकारों ने उपस्थित लोगों को अपने गानों पर झुमाया।

किसी के स्वास्थ्य से लापरवाही करने पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी : उपायुक्त

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता

धनबाद : सोमवार उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में डेंगू, चिकनगुनिया, जापानी इंसेफेलाइटिस एवं मलेरिया के रोकथाम, जांच एवं उपचार समेत विभिन्न बिंदुओं को लेकर समाहरणालय स्थिति कार्यालय कक्ष में समीक्षात्मक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक के दौरान उपायुक्त ने डेंगू, चिकनगुनिया एवं मलेरिया के जांच हेतु टेस्ट किट की उपलब्धता, जिले में पिछले 1 माह में हुए कुल जांच रिपोर्ट की समीक्षा, पॉजिटिव पाए गए मरीजों के इलाज की समीक्षा, दवाईयों की उपलब्धता, डेथ केस की समीक्षा, निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप कार्य की समीक्षा, एण्टी लार्वा केमिकल का छिड़काव, वार्ड वार्डिंग फॉर्गिंग और



साफ सफाई कराने समेत विभिन्न महत्वपूर्ण बिंदुओं पर समीक्षा की। सिविल सर्जन ने बताया कि मलेरिया व डेंगू के लिए स्वास्थ्य विभाग की टीम घर-घर जाकर मच्छर के लार्वा की जांच कर रही है। उपायुक्त ने लक्ष्य के अनुरूप जांच नहीं करने पर नाराजगी जाहिर की। उन्होंने जांच की गति को बढ़ाने एवं पॉजिटिव मरीजों को सही उपचार देने हेतु संबंधित पदाधिकारियों को दिशा निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि किसी के स्वास्थ्य से लापरवाही करने पर कड़ी से कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उपायुक्त ने बाघमारा, निरसा एवं गोविंदपुर में एन्टी मलेरिया प्रोग्राम की खराब स्थिति पर नाराजगी जाहिर करते हुए लक्ष्य के अनुरूप कार्य करने हेतु निर्देशित किया। उन्होंने आखिरी तीन महीने में डेंगू एवं मलेरिया से हुए मरीजों के डेथ की रिपोर्ट उपलब्ध कराने हेतु सिविल सर्जन को निर्देशित किया।

डॉडिया नाईट में महिलाओं की उमड़ी मीढ़



प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता
बाघमारा : कतरास के श्यामडीह मोड़ स्थित दि रिवाज में नव रात्रि की शुभ उपलक्ष्य में डॉडिया नाईट का आयोजन हुआ कार्यक्रम का उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर कांग्रेस नेता रोहित यादव ने किया। कार्यक्रम में धनबाद, झरिया, कतरास, बाघमारा सहित जिले के कोने कोने से महिलाओं ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। डॉडिया में डी जे के धुन पर माँ दुर्गा की आराधन में महिलाएं खूब थिरकीं, कतरास क्षेत्र में पहली बार हुई इस तरह के

आयोजन को लेकर महिलाएं व बच्चियां काफी प्रफुल्लित दिखीं नाम रे सबसे बड़ा तेरा नाम ओ शेरवाली की धुन पर महिलाएं, युवती, कपल, एवं पारिवारिक समूह एक साथ बड़े लांनों में माता रानी के लिए नृत्य करतीं दिखीं कार्यक्रम का शुभारंभ माता रानी के भजन एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में द रिवाज कि टीम के डॉ ऋतुराज ,कौशल सिंह, सोनू विश्वकर्मा, कुमार आकृति, कुमार दीपेंद्र ,सहित अन्य लोग शामिल थे।

कांग्रेस कमेटी के महामंत्री मो जावेद राजा ने किया प्रेस वार्ता का आयोजन



प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता

धनबाद : जिला प्रवक्ता सह जिला कांग्रेस कमेटी के महामंत्री मो जावेद राजा ने आज पंचगढ़ी बाजार में एक प्रेस वार्ता का आयोजन किया। प्रेस वार्ता में उन्होंने कांग्रेस के बाघमारा प्रखंड अध्यक्ष बलराम महतो के उन दावों को सिरे से खारिज कर दिया जिसमें प्रखंड अध्यक्ष ने कहा था कि उन्हें श्यामडीह में होने वाले कांग्रेस के जन संवाद अधिवान लक्ष्य कार्यक्रम की जानकारी जिला अध्यक्ष द्वारा नहीं दिया गया। जावेद राजा ने

बताया कि जिलाध्यक्ष संतोष सिंह के द्वारा कई बार कार्यक्रम की जानकारी प्रखंड अध्यक्ष बलराम महतो को दिए और कहा कि कार्यक्रम का चुका है तैयारी कीजिये। लेकिन प्रखंड अध्यक्ष ने कार्यक्रम को लेकर कोई रुचि नहीं दिखाई तब जाकर कार्यक्रम करने की जिम्मेदारी जिला अध्यक्ष ने खुड़े दिया। मैंने भी प्रखण्ड अध्यक्ष को कार्यक्रम की जानकारी दी कि सुबोधकांत सहाय जी का कार्यक्रम है। उन्होंने भी अपने कांग्रेस के व्हाट्सएप ग्रुप में कार्यक्रम वाला

पोस्ट शेयर किया और सबसे बड़ी बात की जब कार्यक्रम की जानकारी नहीं थी तो कार्यक्रम में पहुंचे कैसे। इसलिए यह कहना गलत है कि उन्हें कार्यक्रम की जानकारी नहीं थी। कार्यक्रम की जिम्मेदारी मिलने के बाद आनन फानन में मैंने कार्यक्रम का जितना बेहतर तैयारी कर सका किया। कार्यक्रम सफल भी हुआ। प्रखंड अध्यक्ष ने एक भी पंचायत में कमेटी का गठन नहीं किया। प्रवक्ता जावेद राजा ने प्रखंड अध्यक्ष बलराम महतो पर आरोप लगाते हुए कहा कि आज तक प्रखंड अध्यक्ष ने एक भी पंचायत में कमेटी का गठन नहीं किया। पूरे धनबाद जिले में सभी जगह पंचायत कमेटी का विस्तार हुआ लेकिन बाघमारा प्रखंड अध्यक्ष एक भी पंचायत कमेटी का गठन नहीं कर सके।

रोटरी के 'द्विन सिटी मीट' का हुआ आयोजन

प्रत्यूष नवबिहार संवाददाता

बोकारो : रोटरी क्लब ऑफ बोकारो स्टील सिटी द्वारा पॉल हैरिस ऑडिटोरियम, सेक्टर 4 में रोटरी क्लब ऑफ धनबादके साथ मिलकर 'द्विन सिटी मीट' का आयोजन किया गया, जिसमें दोनों ही क्लब के सदस्यों ने बड़ी संख्या में भाग लिया। रोटरी में 'द्विन सिटी मीट' का मुख्य उद्देश्य पड़ोसी क्लबों के बीच सद्भावना और आपसी मिलजुल को बढ़ावा देना होता है। कार्यक्रम की शुरुआत रोटरी क्लब ऑफ बोकारो स्टील सिटी के अध्यक्ष रो. महेश गुप्ता ने सभी अतिथियों और उपस्थित गणमान्य व्यक्तियों का स्वागत करते हुए किया। इसके बाद रोटरी क्लब ऑफ धनबाद के अध्यक्ष राहुल च्यास ने अपना अध्यक्षीय भाषण प्रस्तुत किया। मुख्य अतिथि, रोटरी इंटरनेशनल के पूर्व निदेशक रो.



कमल संघवी और गेस्ट ऑफ ऑनर रो. अनु नारंग ने अन्य पूर्व मंडलाध्यक्षों के साथ दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। दीप प्रज्वलन के समय ऐनी श्रीमोयी ने अपनी मधुर वाणी में मंत्रोच्चारण किया, जो सभी उपस्थित अंगुतियों को मंत्रमुग्ध कर गया। गेस्ट ऑफ ऑनर रो. अनु नारंग ने सभी को संबोधित करते हुए इस वर्ष के थीम 'मैजिक ऑफ रोटरी' की विस्तार से व्याख्या की। अंत में, मुख्य अतिथि

कमल संघवी ने रोटरी के व्यापक उद्देश्यों के साथ साथ सदस्यता अधिवान पर जोर देते हुए अपने उद्बोधन में रोटरी क्लब ऑफ बोकारो स्टील सिटी के प्रयासों की खुले दिल से सराहना की। उन्होंने कई नए सदस्यों के साथ साथ पुराने सदस्यों को भी क्लब में पुनः सम्मिलित होने के लिए प्रेरित किया, जिसके परिणामस्वरूप कुल 14 सदस्यों ने सदस्यता ग्रहण की। रो. अनु नारंग ने सभी सदस्यों को रोटरी

का 'लेपल पिन' लगाकर उनके रोटरी परिवार का अंग बनने की विधिवत घोषणा की और शुभकामनाएं दीं। इन में पुष्पा केजरीवाल, कुंजला नारायण, स्वागतिका प्रधान, नीलम दास, अंजना लोहा, डॉ. शिवम त्रिपाठी, माला त्रिपाठी, नमिता श्रीवास्तव, उत्तम त्रिपाठी, सोमा गिरी, उर्मिल जैन, रेवा खवड़ा, प्रीताशा त्रिपाठी और उत्पल मुखर्जी शामिल थे। कुल 11 महिलाएं और 3 पुरुष सदस्यों ने सदस्यता ग्रहण की। धन्यवाद ज्ञापन रोटरी धनबाद के सचिव कानव दत्त बाली में दिया। मंच का सफल संचालन पूर्व रोटरी मंडलाध्यक्ष महेश केजरीवाल ने किया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान के साथ हुआ। इसके बाद क्लब की महिला समिति द्वारा डॉडिया और रास गणेश का रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया, जिसका संचालन रो. अलका गुप्ता

और रो. संध्या राज ने किया। उन्होंने उपस्थित सदस्यों और अतिथियों को नृत्य में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित किया। कार्यक्रम की सभी ने भूरी-भूरी प्रशंसा की। उपस्थित गणमान्य व्यक्तियों में ओ.एन.जी.सी. के परिसंपत्ति प्रबंधक एवं अधिशासी निदेशक आदित्य जोहरी, मुख्य महाप्रबंधक बलबीर सिंह, महाप्रबंधक दिलीप कुमार, सेल, एस.आर.यू के अधिशासी निदेशक पी.के. रथ, सेल,बी.एस.एल. पी.के.नायक, मुख्य महाप्रबंधक, (इंटरनल ऑडिट; बी. मिश्रा, मुख्य महाप्रबंधक, सी.आर.एम.)। नगर के विख्यात चिकित्सक डॉ. सतीश, डॉ. अनिल अग्रवाल इत्यादि शामिल थे। इस के अलावा, रोटरी क्लब ऑफ बोकारो मिडटाउन क्लब ऑफ सदस्यों ने भी काफी बड़-चढ़ कर हिस्सा लिया।

एक नजर

ट्रक की चपेट में आने से छात्रा की मौत

बोकारो : सोनाटांड खटाल के रहने वाले 14 वर्षीय छात्र जो साइकिल से स्कूल जाने के क्रम में बीएसएल एलएच की ओर से आ रही ट्रक जिसका नंबर जेएच 09 वी 2657 ने जोरदार धक्का मार दिया जिससे छात्र सूरज कुमार बुरी तरह से जख्मी हो गया। वहां के स्थानीय लोगों द्वारा निजी अस्पताल ले जाया गया जहां स्थिति चिंता जनक देख चिकित्सक ने रात्री रेफर कर दिया। रांची जाने के क्रम में जैनामोड के पास बच्चे की स्थिति ज्यादा बिगड़ जाने के कारण रास्ते में ही मौत हो गई। स्थानीय मुखिया रेणु देवी ने बताया कि परिजनों को जब तक ट्रक मालिक द्वारा उचित मुआयजा नहीं मिल जाता है तब तक परिजन के साथ एनएच 32 को जाम रखा जायेगा।

दहेज हत्या का आरोपी सबूत के अभाव में रिहा

बोकारो : बोकारो के चतुर्थ जिला एवम सत्र न्यायाधीश श्रीमती गरिमा मिश्रा की अदालत ने दहेज हत्या के आरोपी आयुष कुमार को सबूत के अभाव में रिहा कर दिया। सूचक ने बी एस सिटी थाना में आवेदन देकर कहा था कि आरोपी ने उसके पुत्री को दहेज के लिए तंग करता था जिसके कारण शादी के दो महीने के अंदर ही फासी लगा कर आत्म हत्या कर ली। आरोपी घटना के समय से ही जेल में बंद था। विचारण के पश्चात एस टी केस नंबर 99/24 में न्यायलय ने आरोपी को साक्ष्य के अभाव में बाइजुत बरी कर दिया। आरोपी की ओर से युवा अधिवक्ता रणजीत गिरि ने बहस करते हुए कहा की आरोपी के खिलाफ कोई सबूत नहीं है। पुलिस बेवजह निर्दोष को अपराधी बनाने पर तुली हुई थी। आरोपी ने कभी भी दहेज के लिए कोई दबाव नहीं बनाया था। दोनों पक्षों का बहस सुनने के बाद न्यायलय ने आरोपी आयुष कुमार को रिहा कर दिया।

दुर्गा पूजा को लेकर निरसा अनुमंडल क्षेत्र में निकाला गया फ्लैग मार्च

धनबाद : चिरकुंडा एसडीपीओ रजत मनीक बाखला के नेतृत्व में दुर्गापूजा को लेकर प्रशासन के द्वारा चिरकुंडा थाना परिसर से फ्लैग मार्च निकाला गया फ्लैग मार्च चिरकुंडा, कुमाराथुवी, गल्फरबाड़ी पंचेत, निरसा, कालुबथान, एमपीएल होते हुए मैथन पहुंचा। एसडीपीओ बाखला ने बताया कि फ्लैग मार्च दुर्गा पूजा के बनाये गये विभिन्न पंडालों में सुरक्षा व्यवस्था को मुआयना करने, लोगों में जागरूकता फैलाने के लिए निकाला गया। कहा कि सुरक्षा के प्रति पुलिस प्रशासन पूरी तरह से मुस्तेद है। पुलिस असांमाजिक तत्वों पर पैनी नजर रखेगी आम नागरिक त्योहारों का शांतिपूर्वक आनंद उठावें। उन्होंने कहा कि छोटे बच्चे अपसर भीड़-भाड़ में खो जाते हैं। उनके लिए पंडालों में अनाउसमेंट की व्यवस्था की जा रही है।

पूर्व मध्य रेलवे के अपर महाप्रबंधक गोमो पहुंचे, निर्माण कार्य का किया निरीक्षण

धनबाद : पूर्व मध्य रेलवे के अपर महाप्रबंधक अमरेंद्र कुमार सोमवार दोपहर गोमो पहुंचे। उनके साथ धनबाद रेल मंडल के अपर प्रबंधक विनीत कुमार व मंडल अन्य पदाधिकारी साथ मौजूद थे। इस दौरान उन्होंने चालक नियंत्रण कक्ष, चालक विश्राम गृह तथा विद्युत लोको शेड का निरीक्षण किया। सबसे पहले वे चालक नियंत्रण कक्ष पहुंचे व निरीक्षण किया। चालक नियंत्रण कक्ष स्टेशन के उत्तर दिशा में स्थित पुराने गार्ड विश्राम भवन में शिफ्ट होगा। इस जगह का जायजा लिया। उन्होंने नियंत्रण कक्ष को बेहतर बनाने का निर्देश दिये।

संक्षिप्त खबरें

10 को खुलेगा रातू किला का पट



रांची : रातू किला में दुर्गात्सव धूमधाम से मनाया जा रहा है। रातू किला प्रबंधक दामोदर मिश्रा ने सोमवार को कहा कि 10 अक्टूबर को महासप्तमी नवपत्रिका आगमन के साथ ही श्रद्धालु रातू किला में मां भगवती का दर्शन करेंगे और 11 अक्टूबर को सुबह 6.48 बजे संधि पूजा होगी। इसी दिन महानवमी पूजा और दोपहर में बलि। 12 अक्टूबर को विजयादशमी पूजा-हवन के बाद शाम चार बजे मूर्ति का विसर्जन किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि इस वर्ष 10 अक्टूबर से लेकर 12 अक्टूबर तक सिर्फ तीन दिन ही किला के अंदर आम श्रद्धालु जाकर मां भगवती का दर्शन करेंगे।

भाजपा की सांगठनिक कार्यक्रमों में सरकारी हस्तक्षेप अवैध : हिमंता

रांची : झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के पोस्ट पर प्रतिक्रिया देते हुए सोमवार को असम सरकार के मुख्यमंत्री और झारखंड भाजपा चुनाव सह प्रभारी हिमंता बिस्वा सरमा ने कहा कि चुनाव आयोग की आदर्श आचार संहिता अधिसूचना जारी होने की तिथि से प्रभाव में आती है। अधिसूचना जारी होने तक प्रत्येक राजनीतिक दल को अपने कार्यक्रम संचालित करने का अधिकार है। उन्होंने कहा कि जब तक हम किसी नियम या संवैधानिक प्रावधान का उल्लंघन नहीं कर रहे हैं, हमारी गतिविधियों में राज्य सरकार के जरिये किसी भी प्रकार का हस्तक्षेप अवैध माना जाएगा।



भाकपा माले विधायक विनोद सिंह ने मुख्यमंत्री को लिखा पत्र



रांची : भाकपा (माले) लिबरेशन के विधायक व प्रात्युक्त विधान समिति के सभापति विनोद सिंह ने सोमवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को पत्र लिखकर तुरंत कैबिनेट बैठक कर लैंड बैंक नीति व भूमि अधिग्रहण कानून संशोधन रद्द करने की मांग की है। पत्र में कहा गया है कि पूर्व की भाजपा-आजसू सरका ने 2016 में लैंड बैंक बनाया था, जिसके तहत राज्य के 22 लाख एकड़ सामुदायिक व गैर-मजदूर आ जमीन को विन्धित कर लैंड बैंक में पंजीकृत किया गया था। इसके तहत कोई भी कंपनी किसी भी समय लैंड बैंक में डाले गए जमीन को विन्धित कर बिना ग्राम सभा की सहमती के अधिग्रहण की मांग कर सकती है। सामुदायिक भूमि को लैंड बैंक में डालने से पहले ग्राम सभाओं की सहमती भी नहीं ली गयी थी। यह भी कहा गया है कि रघुवर दास सरकार ने 2018 में भूमि अधिग्रहण कानून (झारखंड) संशोधन, 2017 बनाकर भूमि अधिग्रहण कानून, 2013 में अहम संशोधन किया था। भूमि अधिग्रहण कानून (झारखंड) संशोधन, 2017 के तहत निजी व सरकारी परियोजनाओं के लिए बिना ग्राम सभा की सहमति व सामाजिक प्रभाव आकलन के बहुफसलीय भूमि समेत निजी व सामुदायिक भूमि का जबरन अधिग्रहण किया जा सकता है। विनोद सिंह ने कहा है कि भूमि अधिग्रहण कानून (झारखंड) संशोधन, 2017 व लैंड बैंक नीति स्पष्ट रूप से पेसा कानून एवं सीएनटी-एसपीटी कानून का उल्लंघन करते हैं। साथ ही राज्य के आदिवासी-मूलवासियों का सामुदायिक जल, जंगल, जमीन के साथ आजीविका के अलावा सांस्कृतिक जुड़ाव है। यह दोनों नीति व कानून किसी भी तरीके से झारखंड के आदिवासी-मूलवासी, किसान व वंचितों के पक्ष में नहीं हैं। विधायक ने मुख्यमंत्री को याद दिलाया है कि गटबंधन दलों ने इन दोनों नीतियों का व्यापक विरोध किया था और इन्हें रद्द करने का वादा किया था। पिछले पांच सालों में राज्य के आदिवासी-मूलवासी व विभिन्न जन संगठन लगातार इसका विरोध करते रहे हैं और इन्हें रद्द करने की मांग करते रहे हैं। इसलिए इन्हें रद्द करना जन अपेक्षा अनुरूप कारवाई होगी।

खादू नरेश का हुआ केसर-चंदन तिलक

रांची : हरमू श्याम के श्रीयाम मंदिर में आज बाबा श्याम का भव्य केसर चंदन तिलक श्रृंगार किया गया। अमावस्या के महानसान के बाद आज बाबा श्याम का केसर चंदन तिलक श्रृंगार किया गया। सुबह 5:00 बजे मंदिर के पट खोल दिए गए। 5:30 बजे के मंगला आरती के बाद बाबा श्याम का पर्दा लगाकर सुबह का प्रथम श्रृंगार श्यामल रूप में किया गया। 8:30 बजे की श्रृंगार आरती एवं 12.15 की पूजा विभ्राम आरती के बाद मंदिर के पट लगा दिए गए। दोपहर के बाद मंडल के मंत्री श्याम सुंदर शर्मा आचार्य रत्नाकर शर्मा एवं मंदिर के आचार्यों द्वारा बाबा श्याम का केसर चंदन तिलक श्रृंगार किया गया। बाबा श्याम को नवीन पोशाक बागा पहनाकर गुवाब रूह लगाया गया। कोलकाता से मंगाए गए पीला गेंदा लाल गेंदा मॉर्गन मोती माला सोना ऑफ इंडिया रंगन माला तुलसीदल रजनीगंधा की मोटी मोटी फूल मालाओं से बाबा को सजाकर पंचमेवा का भोग अर्पित किया गया। संध्या 4:30 बजे के बाद बाबा श्याम ने भक्तों को दर्शन दिए। आज के विशेष श्रृंगार सेवा मनोज माधवी सिंह द्वारा नवीन बागा सेवा विश्वनाथ पोद्दार आनंद पोद्दार द्वारा एवं पंचमेवा भोग सेवा आदित्य कुमार सिंह द्वारा निवेदित की गई थी।



व्यक्तिगत विकास और टीम बिल्डिंग विषय पर कार्यशाला आयोजित

रांची : झारखंड सरकार और रांची जिला प्रशासन के सहयोग से सोमवार को सोनाहाटू प्रखंड सभागार में पीरामल फाउंडेशन की ओर से एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। व्यक्तिगत विकास और टीम बिल्डिंग विषयक इस कार्यशाला में तीन प्रखंडों के पदाधिकारी शामिल हुए। पीरामल फाउंडेशन विगत वर्ष से रांची जिले में जलवायु परिवर्तन पर जल और पर्यावरण संरक्षण के लिए 'डीप ड्राइव इनिशिएटिव' पर कार्य कर रही है। इसी के तहत झारखंड सरकार और रांची जिला प्रशासन के संयुक्त तत्वावधान में सोनाहाटू, तमाड़ एवं राहें प्रखंड के पीपचडी, कृषि विभाग, ग्रामीण विकास विभाग तथा पंचायती राज विभाग के पदाधिकारियों के लिए व्यक्तिगत विकास के लिए एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का शुरुआत सप्ती पदाधिकारियों का स्वागत एवं चेतना गीत कर किया गया। इस कार्यशाला का उद्देश्य मनोरंजक एक्टिविटी और खेल के माध्यम से व्यक्तिगत विकास, टीम भावना, सहयोग एवं समानुभूति की भावना तथा प्रतिदिन कार्यक्षेत्र में आने वाली समस्याएं, कारणों एवं उनके समाधानों का विकास करना है। इसके तहत सभी ने एक-दूसरे के विषय में उनके निपुणता, उनकी समस्याएं, कार्य करने में उत्साह या निराशा कब आती है आदि सवाल को एक दूसरे के बीच साझा किए।

रांची में आरएसएस ने मनाया विजयादशमी उत्सव, 1000 से अधिक स्वयंसेवक हुए शामिल

एक नजर

रांची में मिला नवजात का शव

रांची : रांची के सुखदेवनगर थाना क्षेत्र के विद्यानगर रोड नंबर-1 से सोमवार की सुबह कचरे के ढेर में प्लास्टिक में लिपटा नवजात (शिशु) का शव मिला। नवजात के शरीर पर गहरे जख्म के निशान मिले हैं, जिससे आशंका जताई जा रही है कि उसकी मौत होने के बाद उसे कचरे में फेंक दिया गया। थाना प्रभारी ने बताया कि पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है। साथ ही आरोपित की तलाश कर रही है। आसपास के सीसीटीवी फुटेज को भी खंगाला जा रहा है।

कमलेश कुमार ने दाखिल की जमानत याचिका

रांची : जमीन माफिया कमलेश कुमार ने सोमवार को जमानत की गुहार लगाते हुए पीएमएलए के विशेष न्यायाधीश योगेश कुमार की कोर्ट में याचिका दाखिल की है। दाखिल याचिका पर मंगलवार को अदालत में सुनवाई होगी। मामले में जमानत की गुहार चार्जशीट दाखिल करने के बाद लगाई है। ईडी ने 24 सितंबर को कमलेश सिंह सहित छह के खिलाफ जांच पूरी करते हुए चार्जशीट दाखिल कर चुकी है। आरोपित कमलेश को ईडी ने 27 जुलाई को गिरफ्तार किया था। तब से वह जेल में है। ईडी की छापेमारी के दौरान उसके आवास से एक करोड़ रुपये से अधिक नकदी मिली थी। साथ ही 100 जिंदा कारतूस भी ईडी ने बरामद किया था।

छवि रंजन की डिस्चार्ज याचिका पर सुनवाई 14 को

रांची : बरियातू के वेशायर होम रोड स्थिति एक एकड़ जमीन की खरीद-फरोख्त के फर्जीवाड़े में आरोपित रांची के पूर्व उपायुक्त छवि रंजन की ओर से दाखिल डिस्चार्ज याचिका पर अहम वार्षिक अवकाश के बाद सुनवाई होगी। पीएमएलए कोर्ट ने अगली सुनवाई की तारीख 14 अक्टूबर निर्धारित की है। मामले में सुनवाई के लिए सोमवार की तारीख निर्धारित थी लेकिन कोर्ट नहीं बैठने के कारण सुनवाई टल गई। मामले में छवि रंजने ने खुद को निर्दोष बताते हुए 19 जुलाई को डिस्चार्ज याचिका दाखिल की है। मामला आरोप गठन पर है। छवि रंजन सेना के कब्जे वाली जमीन घोटाले में भी आरोपी है।

कमल किशोर सिंह बने नामकुम के नये सीओ

रांची : राज्य सरकार ने 19 झारखंड प्रशासनिक सेवा के पदाधिकारियों का स्थानांतरण पदस्थापन किया है। इस संबंध में सोमवार को राजस्व, निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग ने अधिसूचना जारी कर दी है। जारी अधिसूचना के अनुसार विजय हेमराज खलखो को पश्चिम सिंहभूम के मझगाँव का सीओ, पंकज कुमार भगत को सिमडेगा के बांसजोर का सीओ, चोनाराम हेम्रम को करमाटांड जामताड़ा के करमाटांड का सीओ बनाया गया है। इसी प्रकार शंभू राम को सिमडेगा के जलडेगा का सीओ, मनोज कुमार को पूर्वी सिंहभूम, जमशेदपुर का सीओ, संजय पांडे को गिरिडीह के जमुआ का सीओ, निशांत अंबर को पूर्वी सिंहभूम घाटशिला का सीओ, हेमंत लाल महतो को जामताड़ा के फतेहपुर का सीओ, विजय कुमार को लातेहार के बालूमाथा का सीओ, तुषि विजय कुजूर को खुटी के अड़की का सीओ, पवन कुमार को पूर्वी सिंहभूम के डुमरिया का सीओ, कमल किशोर सिंह को रांची के नामकुम का सीओ, रामप्रवेश कुमार को गुमला के डुमरी का सीओ, राकेश कुमार तिवारी को पलामू के बिश्रामपुर का सीओ, मोहम्मद मोदस्सर नजर मंसूरी को लोहरदगा के सेन्हा का सीओ, फुलेशवर साहू को पश्चिम सिंहभूम के खुंटपानी का सीओ, विजय कुमार दास को चतरा के टंडवा का सीओ, अरुणिका एक्का को रांची के सिल्ली का सीओ, प्रवीण कुमार सिंह को धनबाद के बलियापुर का सीओ बनाया गया है।

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : रांची महानगर की ओर से राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) ने रविवार रात श्री विजयादशमी उत्सव का आयोजन किया। यह उत्सव संघ की स्थापना के 19 वें वर्ष के अवसर पर मनाया गया। इसकी शुरुआत 1925 में डा. केशव बलिराम हेडगेवार द्वारा की गई थी। इस अवसर पर, 1000 से अधिक स्वयंसेवकों ने 5 किमी के पथ संचलन में भाग लिया, जो शास्त्री मैदान से शुरू होकर ऑक्सफोर्ड स्कूल, बहुबज्जार चौक, श्रीराम मंदिर, और शिशु मंदिर होते हुए शास्त्री मैदान में संपन्न हुआ। पथ के संचलन के मार्ग में विभिन्न स्थानों पर लोगों द्वारा फूल बरसा कर पथ संचलन में लगे



स्वयंसेवकों का स्वागत किया गया। इस कार्यक्रम में समाज के सभी वर्गों की उपस्थिति 500 से अधिक रही, जिसमें मातृशक्ति की उपस्थिति विशेष रूप से प्रेरणादायक रही। मुख्य अतिथि इक्फाई विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. (डॉ.) रमन कुमार झा, ने संघ की अनुशासनप्रियता की तारीफ की और कहा कि ऐसी अनुशासनप्रियता उन्होंने अपने सैनिक स्कूल के बाद आज इस कार्यक्रम में देखी। झारखंड प्रांत के प्रांत प्रचारक ने कहा कि संघ पर लगाए गए प्रतिबंधों के बावजूद,

संघ के स्वयंसेवकों ने दुगनी गति से राष्ट्र कार्य और राष्ट्र जागरण में काम किया है। उन्होंने कहा कि संघ के प्रयासों का परिणाम धारा 370 के रूप में जम्मू-कश्मीर में देखा जा सकता है, जहां संघ ने 1960 के दशक में जम्मू-कश्मीर अध्ययन केंद्र बनाया था। पूर्वोत्तर को भारत से अलग करने के प्रयासों के बावजूद, संघ के प्रचारकों के मेहनत से वहां की स्थिति बदली है। उन्होंने 4 प्राण पर काम करने की आवश्यकता पर बल दिया, जिसमें पर्यावरण : पर्यावरण संरक्षण, कुटुंब प्रबोधन (परिवार प्रबोधन), नागरिक कर्तव्य, सामाजिक समरसता स्व-बोध (स्वदेशी)

शामिल है। उन्होंने कहा कि आज के दिन हम शस्त्र की पूजन का शक्ति की उपासना करते हैं ताकि सज्जन शक्तियों को जागृत कर समाज में बदलाव लाया जा सके। लेकिन हमें शस्त्र के शास्त्र पर भी ध्यान देना होगा, हमें बल के साथ विवेक पूर्ण ज्ञान भी चाहिए। संघ शताब्दी कार्यक्रम में कोई विशेष कार्यक्रम नहीं करेगा, केवल एक ही काम करेगा हर बस्ती शाखा युक्त हो। इस कार्यक्रम में देव व्रत पाहन (क्षेत्र संघचालक), सह प्रांत कार्यवाह धनंजय सिंह, विभाग संघचालक विवेक भासीन, महानगर संघचालक पवन मंत्री सहित संघ एवं अनुसांगिक संगठनों के अनेक अधिकारी उपस्थित थे।

मैं खुद भरवाऊंगा गोगो दीदी योजना का फॉर्म सरकार दर्ज कराए मुकदमा : बाबूलाल मरांडी

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : चुनाव आयोग द्वारा राज्य में चुनाव आचार संहिता लागू होने के पूर्व ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा जिला पदाधिकारियों को अपने एक्स हैंडल से दिए गए निर्देश पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कड़ी प्रतिक्रिया दी है। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि भाजपा के प्रति जनता के बढ़ते रुझान एवम समर्थन से मुख्यमंत्री बौखलाहट में हैं। ऐसा लगता है उन्हें संवैधानिक ज्ञान का अभाव है। वे गलत सलाहकारों से घिर चुके हैं। उन्होंने आगे कहा कि पंच प्रण के तहत गोगो दीदी योजना द्वारा भारतीय जनता पार्टी महिलाओं को आर्थिक और सामाजिक रूप से सशक्त बनाने की दिशा में ठोस कदम उठा रही है। इस योजना के अंतर्गत महिलाओं के बैंक खातों



में सरकार बनने के तुरंत बाद 2100 रुपये प्रति माह भेजे जाएंगे। इसके लिए भाजपा कार्यकर्ता सक्रिय रूप से फॉर्म भरवा रहे हैं, ताकि महिलाओं को उनके अधिकार और सशक्तिकरण का लाभ मिल सके हेमंत सोरेन सरकार इस जनकल्याणकारी योजना को बाधित करने का हरसंभव प्रयास कर रही है। भाजपा कार्यकर्ताओं को झूठे मुकदमों में फंसाया जा रहा है और तरह-तरह से प्रताड़ित किया जा रहा है, ताकि वे अपने मिशन से पीछे हट जाएं। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जो को एक बार फिर से आगाह कर देना चाहता हूँ कि आप चाहे जितने भी झूठे मुकदमे दर्ज करवा लें, हम भाजपाकार्यकर्ता आपके इन दमनकारी हथकंडों और गीदड़ भभकी से डरने वाले नहीं हैं। पहले भी आपने कई मुकदमे दर्ज कराए हैं, परंतु हम पीछे नहीं हटे और न

ही हटेंगे। उन्होंने भारतीय जनता पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं से अपील करता करते हुए कहा कि वे गोगो दीदी योजना के फॉर्म भरवाने के कार्य को हर घर तक पहुंचाएं। राज्य की महिलाओं के सशक्तिकरण और उनके उत्थान के लिए इस महत्वपूर्ण कार्य को पूरी निष्ठा और समर्पण के साथ करें। आपकी मेहनत से राज्य की महिलाएं सशक्त होंगी और उनका भविष्य उज्वल होगा। सभी कार्यकर्ता बंधुओं को आश्वस्त कर देना चाहता हूँ कि मैं खुद भी स्वयं आप लोगों के साथ मिलकर अपनी माताओं बहनों के बीच जाकर उनकी उन्नति और प्रगति के लिए गोगो दीदी योजना का फॉर्म भरवाऊंगा। भाजपा कार्यकर्ता महिला कल्याण केलिए हजारों केस मुकदमा,लाटी गोली खाने को तैयार हैं।

2006 से बंद पड़े डकरा के केंद्रीय विद्यालय में अगले सत्र से शुरू होगी पढ़ाई : संजय सेट

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : नवरात्र पर डकरा खलारी क्षेत्र को रक्षा राज्य मंत्री सह स्थानीय सांसद संजय सेट ने सौगत दी है। वर्ष 2006 से बंद पड़े केंद्रीय विद्यालय एक बार पुन आरंभ होने वाला है। आने वाले सत्र 2025-26 से यहां पढ़ाई भी शुरू हो जाएगी। इस आशय की जानकारी रक्षा राज्य मंत्री संजय सेट ने सोमवार को दी। सेट ने कहा कि डकरा खलारी का केंद्रीय विद्यालय पुनः आरंभ हो। यहां के बच्चों को अच्छी शैक्षणिक व्यवस्था, अच्छा शैक्षणिक माहौल मिल सके, इस दिशा में उनका प्रयास सांसद बनने के साथ ही 2019 से जारी था। कोयला मंत्रालय और शिक्षा मंत्रालय के साथ लगातार समन्वय के बाद अब सुखद परिणाम सामने आया है।



का प्रस्ताव दिया गया, जिसे शिक्षा मंत्रालय ने स्वीकार कर लिया है। इसे आरंभ करने की स्वीकृति भी दे दी है। शैक्षणिक क्षेत्र 2025-26 से इस विद्यालय में नामांकन और पढ़ाई शुरू हो जाएगी। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि वर्तमान समय में केंद्रीय विद्यालय के पुराने भवन को ही जीर्णोद्धार किया जाएगा। इस भवन को बेहतर स्थिति में बनाकर विद्यालय का पठन पाठन का कार्य आरंभ किया जाएगा। इसके बाद बहुत जल्द नया भवन भी तैयार होगा। इसकी भी स्वीकृति मिल चुकी है। नया

मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन को संवैधानिक ज्ञान का अभाव : बाबूलाल मरांडी

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : चुनाव आयोग की ओर से राज्य में चुनाव आचार संहिता लागू होने के पूर्व ही मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन के जरिये जिला पदाधिकारियों को अपने एक्स हैंडल से दिए गए निर्देश पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कड़ी प्रतिक्रिया दी है। मरांडी ने सोमवार को कहा कि भाजपा के प्रति जनता के बढ़ते रुझान और समर्थन से मुख्यमंत्री बौखलाहट में हैं। ऐसा लगता है उन्हें संवैधानिक ज्ञान का अभाव है। वे गलत सलाहकारों से घिर चुके हैं। उन्होंने आगे कहा कि पंच प्रण के तहत गोगो दीदी योजना के जरिये भाजपा महिलाओं को आर्थिक और सामाजिक रूप से सशक्त बनाने की दिशा में ठोस कदम उठा रही है। इस योजना के अंतर्गत महिलाओं के बैंक खातों में सरकार बनने के तुरंत बाद 2100 रुपये प्रति माह भेजे जाएंगे। इसके लिए भाजपा कार्यकर्ता सक्रिय रूप से फॉर्म भरवा रहे हैं, ताकि महिलाओं को उनके अधिकार और

सशक्तिकरण का लाभ मिल सके। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन सरकार इस जनकल्याणकारी योजना को बाधित करने का हरसंभव प्रयास कर रही है। भाजपा कार्यकर्ताओं को झूठे मुकदमों में फंसाया जा रहा है और तरह-तरह से प्रताड़ित किया जा रहा है, ताकि वे अपने मिशन से पीछे हट जाएं। मरांडी ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को एक बार फिर से आगाह कर देना चाहता हूँ कि आप चाहे जितने भी झूठे मुकदमे दर्ज करवा लें, हम भाजपा कार्यकर्ता आपके इन दमनकारी हथकंडों और गीदड़ भभकी से डरने वाले नहीं हैं। पहले भी आपने कई मुकदमे दर्ज कराए हैं, परंतु हम पीछे नहीं हटे और न ही हटेंगे। उन्होंने भारतीय जनता पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं से अपील करते हुए कहा कि वे गोगो दीदी योजना के फॉर्म भरवाने के कार्य को हर घर तक पहुंचाएं। राज्य की महिलाओं के सशक्तिकरण और उनके उत्थान के लिए इस महत्वपूर्ण कार्य को पूरी निष्ठा और समर्पण के साथ करें।

सांप्रदायिक सोच का प्रयोगशाला न बनाए आरएसएस-भाजपा : कांग्रेस

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : झारखंड को अपनी सांप्रदायिक सोच की प्रयोगशाला बनाने की कोशिश आरएसएस और भाजपा ना करें। झारखंडवासी अपना हित-अहित भली भांति समझते हैं। असम से भागे घुसपैठियों को शिवराज जी भाजपा शासित राज्यों में खोजें। शिवराज सिंह चौहान द्वारा झारखंड में एनआरसी लागू किए जाने के बयान पर पलटवार करते हुए प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनल शांति ने जवाब देते हुए कहा कि 8 वर्षों से असम में और 10 वर्षों से केंद्र में भाजपा की सरकार है, लेकिन असम के रास्ते देश में घुसपैठ जारी है। चौहान को असम के मुख्यमंत्री हिमंता



विस्वा सरमा से जवाब मांगना चाहिए कि असम में एनआरसी की कवायद भाजपा शासन काल में वर्षों से चल रहा है, उसका क्या प्रतिफल निकला। कितने घुसपैठियों की पहचान की गई। जिनकी पहचान की गई, आज

वह कहाँ है। हकीकत यह है कि असम के मुख्यमंत्री हेमंत बिस्वा सरमा की नाकामी के कारण असम की रास्ते देश में घुसे लाखों घुसपैठिए देश के अन्य भाजपा शासित राज्य में फैल चुके होंगे,कारंवाई करने की बजाय

कि शिवराज सिंह चौहान असम के संबंध में एनआरसी की वास्तविक रिपोर्ट जारी कर उसकी वैधानिकता प्रमाणित करें और झारखंडी जनता को बताएं कि क्या उन्होंने मुख्यमंत्री रहते मध्यप्रदेश में ऐसी कोई कवायद की थी क्या। झारखंड इनके किसी सांप्रदायिक मुद्दे की प्रयोगशाला नहीं बनेगा। झारखंड का चुनाव घुसपैठ और एनआरसी नहीं बल्कि झारखंड के आर्थिक विकास और सामाजिक समरसता के मुद्दे पर लड़ा जाएगा। शिवराज सिंह चौहान और हिमंत बिस्वा सरमा को सलाह है कि अपनी सोच बदले, क्योंकि जनता ने इनका असली रूप देख लिया है।

पंजाब के बाद उड़ता मध्य प्रदेश



राकेश अचल

प्रश्न उठता है कि यह सब ड्रम का कारोबार मध्यप्रदेश में कब से चल रहा था और इसका किन किन प्रांतों में फैलाव है। इस नेटवर्क से जुड़े हुए मध्यप्रदेश के तस्करों को चिन्हित कर गिरफ्तार किया जायेगा या नहीं ? जिस जगह पर जिस व्यापक स्तर पर यह कारोबार चल रहा था उस पर भोपाल पुलिस, क्राइम ब्रांच, एसटीएफ, सुफि या विभाग, राज्य नारकोटिक्स ब्यूरो किसी को पता नहीं चलना यह दशाता है कि पुलिस कुछ भी नहीं कर रही है और यह स्पष्ट रूपा से पुलिस विभाग के सुविधा की नेतृत्व क्षमता पर सवाल खड़े करता है।

हरियाणा और जम्मू-काश्मीर विधानसभाओं के लिए चुनाव होने के बाद आज और कल का दिन खबरों के लिहाज से शुभकाल है। इस शुभकाल में मैं अपने सारे मध्यप्रदेश को ले रहा हूँ। एक जमाना था जब देश में पंजाब उड़ता पंजाब हो गया था और एक समय ये है कि हमारा मध्यप्रदेश पंजाब के बाद अब उड़ता मध्यप्रदेश हो गया है मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव सूबे के हर जिले में बरसाना बसना चाहते हैं लेकिन उनकी पुलिस की अकर्मण्यता ने प्रदेश के हर जिले में ड्रमिस्तान बना दिए है। मध्यप्रदेश कमाई उड़ता हुआ तो बहुत दिनों से देख रहा था लेकिन इस बारे में लिखने में संकोच कर रहा था। कौन अपनी जाँघा उछाड़कर दिखाए, लेकिन जब माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र दामोदर दस मोदी जी ने शनिवार को महाराष्ट्र में कहा कि-इह काग्रिस नशे के पैसों से चुनाव लड़ना चाहती है तो मुझे अपना उड़ता हुआ मध्यप्रदेश नजर आने लगा। दुनिया जानती है कि भारत में मोदी युग के कथित अमृतकाल की वक्त ने उल्टी गिनती शुरू हो चुकी है। 18 अक्टूबर को इसका प्रमाण भी मिलने जा रहा है। माननीय प्रधानमंत्री जी के काग्रिस पर लगाए गए आरोप के कुछ ही घंटों बाद डबल इंजिन से चलने वाली प्रचंड बहमत वाली मप्र सरकार की राजधानी भोपाल में 1800 करोड़ रूके ड्रम मेफेड्रोन [एम डी] की फेक्ट्री और 5000 करोड़ के कच्चा माल भी पकड़ा गया है। आपको पता है कि मध्यप्रदेश के भोपाल और इंदौर शहर में पुलिस कमिश्नर प्रणाली लागू है। इसके लागू होने के चलते ये यह फेक्ट्री कई दिनों से चल रही थी लेकिन किसी को इसकी भनक तक नहीं थी। या फिर पुलिस कमिश्नर से लेकर दूसरे तमाम लोग इस नशे के कारोबार के बारे में सब कुछ जानते हुए इसे संरक्षण दे रहे थे क्योंकि फाइल सबको चाहिए। सरकार को भी और पुलिस वालों को भी। सब जानते हैं कि मध्यप्रदेश में पिछले 21 वर्ष से भाजपा कि सरकार है न कि अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप साहब की सरकार। मुगलिन है कि काग्रिस नशे के पैसे से चुनाव लड़ रही हो लेकिन हकीकत ये है कि माननीय प्रधानमंत्री जी के गृहाराज्य गुजरात जिसे गांधी का गुजरात भी कहा जाता है पिछले अनेक वर्षों से नशे का हृदय प्रदेश बना हुआ है। मप्र की सीमाओं से सभी कि रम का नशा गुजरात होते हुए गोवा तक जा रहा है। अब गुजरात में हमारे पड़ोसी पाकिस्तान के नवाज शरीफ की सरकार तो है नहीं। गुजरात में भी 22 साल से दुनिया कि सबसे बड़ी पार्टी भाजपा कि सरकार है। खास बात ये है कि जिस प्रदेश में पूर्ण शराब बंदी है वहाँ देश कि सबसे बड़ी नशे की मंडी बन गयी है मध्यप्रदेश में तो नशे कि बड़ी खेप कल पकड़ी गयी है किन्तु आपको यह हादसा कि गुजरात के ही मुद्रा पोर्ट में 22 हजार करोड़ रू. की ड्रग बहुत पहले पकड़ी जा चुकी है। यह पोर्ट किसका है और पोर्ट वाले पर किसकी कृपा बरस रही है ये देश ही नहीं बल्कि पूरी दुनिया जानती है। यह ड्रम कहां से आई, किसने भेजी, कहां-कहां पहुंचनी थी, यह रहस्य काल के गाल में कहां समा गया। यह भी ठीक वैसे ही रहस्य है, जैसे जम्मू-काश्मीर के पुलवामा में हुए आतंकी हमले में हमारे 40 सैनिकों की शहीदी के लिए चाक चौबंद सुरक्षा के बावजूद भी 350 क्विंटल आरडीएक्स कहां से आया था ? मुझे हैरानी है कि प्रधानमंत्री जी के अधीन देश के सुरक्षा सलाहकार, तीनों सेना, रॉ, एनआईए, सीबीआई जैसी तमाम महत्वपूर्ण सुरक्षा एजेंसियां मौजूद हैं, फिर भी डबल इंजिन से चलने वाले गुजरात और मध्यप्रदेश में आखिरकार इसतरह की संध कहां से लग रही है ? कौन लगा रहा है ?



व्या यह सरकार संरक्षित उपक्रम है या इन सभी एजेंसियों को पंगु बना दिया गया है ? हम जैसे नामुराद लोग अक्सर सत्ता प्रतिष्ठान में बैठे लोगों को आइना दिखाने का काम करते आये हैं। इसलिए अनुरोध भी करते रहते हैं कि सत्ताधीश इसे अपना अपमान नसमझे। उन्हें पता होना चाहिए कि आइना चाहे कांच का हो या पानी का सही तस्वीर दीखता है। नारद जी को भी इसी जल मुकुर ने उनका मर्कट रूप तब दिखाया था जब वे राजकुमारी के मोह में पड़ गए थे। मेरा मध्य प्रदेश के पड़े-लिखे मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव से अनुरोध है कि वे बात-बात पर पुलिस अधिकारियों का तबादला करने, उन्हें निलंबित करने के बजाय सबसे पहले अपने प्रदेश के पुलिस महानिदेशक को ही बदल ले, बेहतर हो कि वे पुलिस कमिश्नर प्रणाली कि ही समीक्षा कर देखें। क्योंकि यदि पुलिस कमिश्नर प्रणाली में छेड़ न होते तो मध्यप्रदेश आसानी से उड़ता मध्यप्रदेश न बन पाता। मध्यप्रदेश में गुजरात कि पुलिस का घुसना और दर्ज का जखीरा पकड़ना ही इस बात का प्रमाण है कि इस कारोबार के पीछे मध्यप्रदेश कि पुईस भी होगी और चुनाव लड़ने वाले लोग भी। ड्रग माफिया पर रेड की कार्रवाई अचानक तो नहीं हुई है। जेहर है कि मध्यप्रदेश पुलिस ने जब इस तरह कार्रवाई

करने से अपना चेहरा छिपाया होगा तब जाकर गुजरात एटीएस ने यह कार्रवाई की योजना बनाई होगी। क्योंकि नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो की सूचना होती तो कार्रवाई करने के लिए गुजरात एटीएस की मदद नहीं लेती। दोनों राज्यों में एक ही रेल की सरकार है इस सूचना को मध्यप्रदेश पुलिस को बता कर कार्रवाई कराई जा सकती थी। परंतु मध्य प्रदेश पुलिस पर गुजरात एटीएस को कदापि भरोसा नहीं था यह कारण है कि जब सूचना पर कार्रवाई करने की बात आयी तो नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो की मदद ली। सूचना एनसीबी की होती तो वह मध्यप्रदेश पुलिस के साथ मिलकर कार्यवाही कर लेता। प्रश्न उठता है कि यह सब ड्रम का कारोबार मध्यप्रदेश में कब से चल रहा था और इसका किन किन प्रांतों में फैलाव है। इस नेटवर्क से जुड़े हुए मध्यप्रदेश के तस्करों को चिन्हित कर गिरफ्तार किया जायेगा या नहीं ? जिस जगह पर जिस व्यापक स्तर पर यह कारोबार चल रहा था उस पर भोपाल पुलिस, क्राइम ब्रांच, एसटीएफ, सुफि या विभाग, राज्य नारकोटिक्स ब्यूरो किसी को पता नहीं चलना यह दशाता है कि पुलिस कुछ भी नहीं कर रही है और यह स्पष्ट रूप से पुलिस विभाग के मुखिया की नेतृत्व क्षमता पर सवाल खड़े करता है क्योंकि उनकी इस कमजोरी का सीधा प्रतिकूल असर मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री की छवि व नेतृत्व क्षमता पर पड़ता है। उड़ते मप्र के मुख्यमंत्री मध्यप्रदेश को बतौर मुख्यमंत्री व बतौर गुडमंत्रि मध्यप्रदेश अपनी छाप वैसी ही छोड़ना चाहिए जैसे डम्पर से एक्सपोर्ट पर परिवहन आवृत्त और गुना के पुलिस अधीक्षक और कलेक्टर को हटा दिया था या गोवंश पर सर्वाधिक कार्रवाई करने वाले जिले में कुछ गोवंश को मार कर फेंकने के मामले में सिवनी के पुलिस अधीक्षक और कलेक्टर को हटा दिया था या एक दीवार गिरने पर सागर के पुलिस अधीक्षक और कलेक्टर को हटा दिया था या एक प्रायोजित दंगा रोकने और दंगाईयों पर कार्रवाई करने के लिए पुलिस अधीक्षक रतलाम के हटने की कार्रवाई करके दिया था। या फिर डॉ मोहन यादव वैसी ही चुपची साध लेने जैसे लोकसभा चुनाव को घुसना और परिणाम की घोषणा के मध्यप्रदेश पुलिस की छवि धूमिल करने और अकर्मण्यता के कारण शहडोल, आगर मालवा, अशोक नगर और सिहोर के पुलिस अधीक्षकों को हटाते -हटाते इनका नाम लेना तक भूल गए।

संपादकीय

नतीजों की झलक

जम्मू-काश्मीर में तीन चरणों में तथा हरियाणा में सभी सीटों में मतदान संपन्न होते ही एक्जिट पोल के परिणाम आने चालू हो गए। दोनों राज्यों में हुए विधानसभा चुनावों की मतगणना 8 अक्टूबर को होगी। अलग-अलग संस्थाओं द्वारा कराए गए सर्वेक्षणों के अनुसार हरियाणा में काग्रिस की पूर्ण बहुमत से सरकार बना सकती है जबकि अधिकतर एक्जिट पोल ने जम्मू-काश्मीर में खंडित जनादेश का अनुमान व्यक्त किया है। जम्मू-काश्मीर की सभी 90 और हरियाणा की सभी 90 सीटों पर हुए मतदान के नतीजों का देश भर को बेसब्री से इंतजार है। इंडिया टुडे-सी वोटर एक्जिट पोल के मुताबिक जम्मू-काश्मीर में भाजपा को 27 से 32 सीटें मिल सकती हैं जबकि काग्रिस और नेशनल कॉन्फ्रेंस गठबंधन को 40 से 48 सीटों पर जीत मिल सकती है। पीपुईपी को 6 से 12 सीटें मिलने का अनुमान है। एक हिन्दी अखबार के सर्वे में काग्रिस-नेशनल कॉन्फ्रेंस गठबंधन को 35 से 40 जबकि भाजपा को 20से 25 सीटें दी गई हैं। पीपुईपी को सिर्फ 4 से 7 सीटें मिलते बताया गया है। इंडिया टुडे-सी वोटर के अनुसार हरियाणा में काग्रिस को 50 से 58, भाजपा को 20 से 28 सीटें मिलती दिख रही हैं। एक अन्य सर्वे में काग्रिस को 44 से 54 तो भाजपा को 19 से 29 सीटें मिलने की उम्मीद जताई जा रही है। एक्जिट पोल कराने वाली एजेंसियों द्वारा पोलिंग बूथों के पास खड़े किए गये सदस्य वोट देकर निकलते वोटर से पृच्छते हैं, उन्होंने किसे वोट दिया। इसी जानकारी के अनुसार, चुनाव आयोग द्वारा बनाए गए निर्यात के आधार पर किए गए विश्लेषण पर ये नतीजे निकाले जाते हैं। इन्हें प्रसारित करने से पूर्व चुनाव आयोग से अनुमति भी लेनी होती है। हालांकि कई बार ये पोल बिकूल गलत भी साबित होते हैं। मगर लोग इन्हें भरपूर उत्साह से देखते हैं। नेशनल कॉन्फ्रेंस नेता उमर अब्दुल्ला ने इन एक्जिट पोल के नतीजों को खारिज करते हुए इन्हें टाइमपास कहा। चूंकि आम आदमी पार्टी ने भी इस बार हरियाणा विधानसभा चुनाव में सभी सीटों पर उम्मीदवार उतारे थे, इसलिए एक्जिट पोल के नतीजों को लेकर पार्टी काफी नाखुश है। कहा जा रहा है कि भ्रष्टाचार, अपराध और बेरोजगारी के कारण हरियाणा में भाजपा को करा राइट का लगना तय है। उधर, जम्मू-काश्मीर की जनता केन्द्र के रविशे को लेकर पहले ही असंतुष्ट है। इसलिए वहां विधानसभा में उसे विपक्ष में बैठना पड़ सकता है। कुल मिला कर यह केवल एक्जिट पोल है, सारा दरोमदार असल नतीजों पर ही टिका है।

भारतीय वायुसेना के स्थापना दिवस: बेहद शक्तिशाली हो चुकी है भारतीय वायुसेना



योगेश कुमार गौतल

भारतीय वायुसेना 8 अक्टूबर को अपना 92वां स्थापना दिवस मना रही है। प्रतिवर्ष इस विशेष अवसर पर वायुसेना अपने शौर्य और शक्ति का अभूतपूर्व प्रदर्शन करती है। इस बार अपने 92वें स्थापना दिवस से पहले भारतीय वायुसेना ने 6 अक्टूबर को चेन्नई के मरिना बीच पर भव्य एयर शो का आयोजन किया, जिसमें राफेल, मिग-29, तेजस, सुखोई-30 एमकेआई जैसे अत्याधुनिक फाइटर जेट्स सहित वायुसेना के कुल 72 विमानों ने अपनी ताकत और कुशलता का प्रदर्शन किया और जवाबदायिता और ने भी अपने अदम्य साहस और शौर्य का प्रदर्शन किया। आसमान में वायुवीरों के प्रदर्शनों को देखकर हर कोई रोमांच से भर उठा। एयर शो का सबसे प्रमुख आकर्षण रहा ऐतिहासिक विमानों के रूप में दिखाया गया प्रथम विश्वयुद्ध में इस्तेमाल हुआ हार्वर्ड टी-6जी टैक्सन एयरक्राफ्ट, जिसे भारतीय वायुसेना ने वर्ष 1974 तक ट्रेनिंग के लिए इस्तेमाल किया था। राफेल, मिग-29, सुखोई-30 एमकेआई, तेजस जैसे फाइटर जेट्स, सारंग, लाइट कॉम्बैट हेलिकॉप्टर (प्रचंड), एडवॉन्स लाइट हेलिकॉप्टर (ध्रुव) जैसे हेलिकॉप्टर तथा सी-295, अपाचे, डकोट, चेतक, जगुआर इत्यादि अन्य एयरक्राफ्ट भारतीय वायुसेना की अभेंद्र ताकत बन चुके हैं। भारतीय वायुसेना दिवस के अवसर पर हर साल एयर शो आयोजित करने का प्रमुख उद्देश्य न केवल पूरी दुनिया को भारत की वायुशक्ति से रूबरू कराना है



बल्कि युवाओं को वायुसेना में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित करना भी है। भारतीय वायुसेना में इस समय राफेल, सुखोई 30, मिराज 2000, जगुआर, तेजस, आरपीए 50, मिग-27, मिग-29 के अलावा हेलीकॉप्टर ध्रुव, चिनुक, चेतक, चीता, एमआई-8, एमआई-17, एमआई-26, एमआई-25 एचएएल लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर, एचएएल एडवॉन्स अत्याधुनिक विमान शामिल हैं, जो किसी भी विकट स्थिति में दुश्मन को मुहताज बनाने में पूरी तरह सक्षम हैं। भारतीय वायुसेना को दुनिया की चौथी सबसे बड़ी सेना होने का गौरव हासिल है। सीमा की करीब 24 हजार किलोमीटर लंबी अंतर्राष्ट्रीय सीमा की सुरक्षा की जिम्मेदारी भारतीय वायुसेना पूरी मुस्ती के साथ निभाती रही है और वायुसेना के बड़े में दमदार लड़ाकू विमानों, हेलीकॉप्टरों तथा अत्याधुनिक मिसाइलों की संख्या निरन्तर बढ़ रही है, जिनके कारण हमारी वायुसेना अब पहले के मुकाबले कई गुना शक्तिशाली हो चुकी है। अब हम हवा में पहले के मुकाबले बहुत मजबूत हो चुके हैं तथा दुश्मन की किसी भी तरह की हरकत का अधिक तेजी और ताकत के साथ जवाब देने में सक्षम हैं। भारत के मुकाबले चीन के पास भले ही दो गुना लड़ाकू और इंटरसेप्टर विमान हैं, भारत से दस गुना ज्यादा रॉकेट प्रोजेक्टिल हैं लेकिन रक्षा विशेषज्ञों के अनुसार चीनी वायुसेना भारत के मुकाबले मजबूत दिखने के बावजूद भारत का पलड़ा उस पर भारी है। रक्षा विशेषज्ञों के मुताबिक गिनती और तकनीकी मामले में भले ही चीन सहित कुछ देश हमसे आगे हो सकते हैं लेकिन संसाधनों के सटीक प्रयोग और बुद्धिमत्ता के चलते दुश्मन देश सदैव भारतीय वायुसेना के समक्ष थरते हैं। भारत के मिराज-2000 और एचएएल सी-17 ग्लोबमास्टर, सी-130जे सुपर हरक्यूलिस के अलावा सुखोई-30 जैसे लड़ाकू विमान किलोमीटर दूर तक मार करने में सक्षम हैं। एक बार में 4200 से 9000 किलोमीटर की दूरी तक 40-70 टन के पेलोड ले जाने में सक्षम सी-17 ग्लोबमास्टर एयरक्राफ्ट भी वायुसेना के बेड़े में शामिल हैं। चिनुक

और अपाचे जैसे अत्याधुनिक हेलीकॉप्टर भी वायुसेना की मजबूत ताकत बने हैं। इनके अलावा भारत के पास दुश्मन के रडार को चकमा देने में सक्षम 952 मीटर प्रति सेकंड की रफ्तार वाली ब्रह्मोस मिसाइलों सहित कई अन्य घातक मिसाइलें भी हैं, जिनकी मारक क्षमता से दुश्मन देश थरते हैं। भारतीय वायुसेना की जाबाजो के अनेक किस्से दुनियाभर में विख्यात हैं। हमारी वायुसेना चीन के साथ एक तथा पाकिस्तान के साथ चार युद्धों में अपना पराक्रम दिखा चुकी है। भारतीय वायुसेना की स्थापना ब्रिटिश शासनकाल में 8 अक्टूबर 1932 को हुई थी और तब इसका नाम था इम्पीरियल इंडियन एयरफोर्स। 1945 के द्वितीय विश्वयुद्ध में रॉयल इंडियन एयरफोर्स ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। उस समय वायुसेना पर आर्मी का ही नियंत्रण होता था। इसे एक स्वतंत्र इकाई का दर्जा दिलाया था इंडियन एयरफोर्स के पहले कमांडर-इन-चीफ सर थॉमस डब्ल्यू एल्महर्स्ट ने, जो हमारी वायुसेना के पहले चीफ एयर मार्शल बने थे। इम्पीरियल इंडियन एयरफोर्स की स्थापना के समय इसमें केवल चार एयरक्राफ्ट थे और इन्हें संचालने के लिए कुल 6 अधिकारी और 19 जवान थे। आज वायुसेना में डेढ़ लाख से भी अधिक जवान और हजारों एयरक्राफ्ट हैं। स्वतंत्रता प्राप्ति के पश्चात वायुसेना को ब्रिटिश पंचायत मिली और 1950 में इम्पीरियल इंडियन एयरफोर्स का नाम बदलकर इंडियन एयरफोर्स कर दिया गया। एयर मार्शल सुब्रतो मुखर्जी इंडियन एयरफोर्स के पहले भारतीय प्रमुख रहे। उनसे पहले तीन ब्रिटिश ही वायुसेना प्रमुख रहे। इंडियन एयरफोर्स का पहला विमान ब्रिटिश कम्पनी हावेस्टलेड द्वारा निर्मित हवापति-2एफ था। बहरहाल, भारतीय वायुसेना ने समय के साथ बहुत तेजी से बदलाव किए हैं और काफी हद तक कमियों को दूर भी कर दिया गया है।

(लेखक 34 वर्षों से पत्रकारिता में निरंतर सक्रिय वरिष्ठ पत्रकार तथा सामरिक मामलों के विश्लेषक हैं)

चितन-मनन

क्या है जीवन का सार

दुख एक मानसिक कल्पना है। कोई पदार्थ, व्यक्ति या क्रिया दुःख नहीं है। संसार के सब नाम-रूप गन्धा-हाथी, स्त्री-पुरुष, पशु-पक्षी, वृक्ष-लता आदि खिलौने हैं। हम अपने को खिलौना मानते तो गधा या हाथी होने का सुख-दुःख होगा, अपने को स्वर्ण, मूल्यघातु देखेंगे तो वह मनुष्य देख नहीं रहेंगे। हम विराट हैं, साक्षात् ब्रह्म हैं। जो मनुष्य इस जगत प्रपंच को सत्य देखता है, उसे माया ने ठग लिया है। जो पहले भी नहीं थे, आंगे भी नहीं रहेंगे, बीच में थोड़ी देर को दिखाई दे रहे हैं, उन्हीं को सब कुछ समझ कर माया मोहित मनुष्य व्यवहार कर रहा है। तत्त्वज्ञान शिक्षा देता है कि जो कुछ दिखाई दे, उसे दिखाई देने दो, जो बदलता है, उसे बदलने दो, जो आता-जाता है, उसे आने जाने दो। यह सब जादू का खेल है। ये हि संसर्गशा जा भोगा दुःखोऽयम एव ते। आद्यन्तवन्तः कौनेय न तेषु रमते बुधः। पुराणों में एक कथा आती है- महाराज जनक के जीवन में कोई भूल हो गई थी। मरने पर उन्हें यमलोक जाना पड़ा। वहां उससे कहा गया- नरक चलो। महाराज जनक तो ब्रह्मज्ञानी थे। उन्हें क्या स्वर्ग, क्या नरक। वे प्रसन्नतापूर्वक चले गए। नरक में पहुंचते तो चारों ओर से पुकार आने लगी- महाराज जनक जी! तनिक यहाँ ठहर जाइए। महाराज जनक ने पूछा- यह कैसा शब्द है ? यमदूतों ने कहा-नरक के प्राणी चिल्ला रहे हैं। जनक ने पूछा-क्या कह रहे हैं ? यमदूत बोले-ये आपको रोकना चाहते हैं। जनक ने आश्चर्य से पूछा-ये मुझे यहां क्यों रोकना चाहते हैं ? यमदूत बोले- ये पापी प्राणी अपने-अपने पापों के अनुसार यहां दारुण यातना भोग रहे हैं। इन्हें बहुत पीड़ा थी। अब आपके शरीर को संशर्ष करके पुण्य वायु इन तक पहुंची तो इनकी पीड़ा दूर हो गईं। इन्हें इससे बड़ी शांति मिली। जनक जी बोले-हमारे यहां रहने से इन सबको शांति मिलती है, इनका कष्ट घटता है तो हम यहीं रहेंगे।



संजीव दाम्बरू

आज का युग तकनीकी तथा नवाचार का युग है। तकनीकी परिवर्तन ने क्रिप्टो करंसी के रूप में एक नया अद्वय विकासशील देशों के सामने खोल कर रखा दिया है। भारत जैसे विकासशील देश में बड़ी संख्या में नागरिकों को इंटरनेट और मोबाइल के संपूर्ण ज्ञान की ही समझ-परख नहीं है, ऐसे में क्रिप्टो करंसी का मायाजाल अबूझ पहली बन कर सामने आया है। क्रिप्टो करंसी के सिक्के तो केवल हैं। एक पहलू में बहुत सारे लाभ हैं, और दूसरे में आर्थिक संदर्भ में चुनौतियां या सुरक्षा अनिश्चित हैं। क्रिप्टो करंसी डिजिटल मुद्रा है, जिसे न तो देखा जा सकता है, न ही मुद्रा की भांति जेब या पर्स में रखा जा सकता है, क्योंकि इसके हार्ड कॉपी या मुद्रित रूप उपलब्ध ही नहीं हैं। भौतिक रूप से उपलब्ध न होने के कारण इसे आभासी मुद्रा कहा जाता है। यह स्वतंत्र किस्म की मुद्रा है। इसका संचालन-नियमन किसी संस्था या सरकार द्वारा नहीं किया जा सकता। इसे विकेंद्रीकृत

क्रिप्टो करंसी : वैधानिक नियंत्रण और संतुलन

मुद्रा भी कहा जाता है। यह ऐसी मुद्रा है जिसे कंप्यूटर एल्गोरिथम के आधार पर बनाया जाता है। कंप्यूटर में ही देखा, गिना और भुगतान किया जा सकता है। विश्व में सबसे पहली क्रिप्टो करंसी 2009 में जापान के नाकमोटो द्वारा बनाई गई थी। वर्तमान में बाजार में 1500 से भी ज्यादा क्रिप्टो करंसी उपलब्ध हैं। क्रिप्टो करंसी काफी लोकप्रिय होती जा रही है। लोकप्रियता का एक कारण यह भी है कि यह गोपनीयता बनाए रखने में सहायक होती है, लेन-देन में छुपाना एवं पहचान बनाई जाती है। ऐसे में निजता तो लेकर अत्यधिक संवेदनशील व्यक्तियों को यह व्यवस्था उपयुक्त लगती है। इसके लेन-देन में राष्ट्रीय तथा अंतरराष्ट्रीय स्तर पर काफी आर्थिक बोज़ कम पड़ता है जिसके लेन-देन में थर्ड पार्टी के सर्टिफिकेशन की आवश्यकता नहीं होती। लेन-देन में समय तथा धन की बहुत ज्यादा बचत होती है। सामान्य बैंक खातों की तरह इसमें किसी प्रकार के कामजात की आवश्यकता नहीं होती। बैंकिंग प्रणाली तथा अंतरराष्ट्रीय स्तर पर होने वाले लेन-देन पर सरकार का कड़ा नियंत्रण होता है, जबकि यह राष्ट्रीय बैंकिंग सिस्टम के प्रत्यक्ष नियंत्रण के बाहर होने कारण लेन-देन के आदान-प्रदान का विश्वसनीय एवं सुरक्षित माध्यम बन कर उभरी है। सरकार के पास बैंक खातों को जब्त करने का अधिकार होता है जबकि क्रिप्टो करंसी के मामले में वह ऐसा नहीं कर सकता। नोटबंदी एवं मुद्रा के अत्यल्पता का भी इस पर कोई प्रभाव नहीं पड़ता। क्रिप्टो करंसी सीमाओं से परे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बहुत ही कम लागत पर एक देश से दूसरे देश को पैसा

भेजने के लिए सुगम साधन बन चुकी है। 2009 में बिटकॉइन क्रिप्टो करंसी की शुरुआत हुई थी। वर्तमान में एक बिलियन बिटकॉइन इंटरनेट के नेटवर्क में समाहित हैं तथा नये बिटकॉइन का लगातार आगमन हो रहा है। प्रत्येक बिटकॉइन का मूल्य 500 रुपये है, जो दुनिया की सबसे महंगी करंसी मानी जाती है। कुछ लोग इसे गोल्टरश के नाम से भी पुकारते हैं। 2014 से माइक्रोसॉफ्ट ने अपनी सेवाओं के लिए क्रिप्टो करंसी में भुगतान लेना शुरू कर दिया। निकोसिया विश्वविद्यालय भी विद्यार्थियों के प्रवेश शुल्क के रूप में बिटकॉइन करंसी स्वीकार करता है। 2018 प्रशांत महासागर में स्थित मार्शल द्वीप क्रिप्टो करंसी के लीगल टेंडर को मान्यता देने वाला पहला देश है। वेनेजुएला ने भी क्रिप्टो करंसी की तर्ज पर पेट्रो नामक करंसी प्रारंभ की है ऐसा करने वाला विश्व का यह पहला संप्रभुता वाला देश है। कई देशों में इसे आर्थिक संकट से उबारने वाले उपाय की तरह देखा जा रहा है। कई देश इसकी पारदर्शिता तथा विधि स्वीकार्यता को सुनिश्चित करने के लिए प्रयासरत हैं। कई देशों ने इस पर प्रतिबंध लगा रखा है, इसे मान्यता प्रदान नहीं की है। भारत ने भी अभी इसे मान्यता प्रदान नहीं की है। भारतीय संदर्भ में आभासी मुद्रा में उच्च स्तर की अनिश्चितता के कारण सरकार का इच्छित प्रतिक्रियात्मक रहा है। भारतीय रिजर्व बैंक ने 1913 में पहली बार इस संदर्भ में चेतानेवाली जारी की थी। 2017 में रिजर्व बैंक ने जनता को आगाह कर क्रिप्टो करंसी से सावधान रहने को कहा। रिजर्व बैंक ने किसी प्रकार की क्रिप्टो करंसी को मान्यता प्रारंभिक या लाइसेंस नहीं दिया है। क्रिप्टो



करंसी पर प्रतिबंध एवं आधिकारिक डिजिटल मुद्रा विशेषक, 2019 के दृष्टांत में प्रस्ताव दिया गया है कि देश में क्रिप्टो करंसी की खरीद-बिक्री करने वालों को 10 वर्ष की जेल की सजा होगी। क्रिप्टो करंसी काले धन को छुपाने का बड़ा जरिया भी हो सकती है। इस करंसी की सबसे बड़ी हानि यह है कि इसका कोई भौतिक अस्तित्व नहीं है, इसका मुद्रण नहीं किया जा सकता। इस कारण इसका प्रयोग अवैध कार्यों के लिए जैसे अवैध हथियार खरीदी, मादक पदार्थों के व्यापार, आतंकवादी गतिविधियों में मनी लॉन्ड्रिंग आदी में किए जाने की आशंका बढ़ जाती है। अतः इस पर पूर्णतः प्रतिबंध लगाया जाना चाहिए।

सरला बिरला विवि में एक्सपर्ट टॉक का हुआ आयोजन

दुनिया बदल रही है, इनोवेशन पर जोर देने की जरूरत : हरिवंश

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : राज्यसभा के माननीय उपसभापति श्री हरिवंश ने कहा कि जिस तरह आज तकनीक की दुनिया निरंतर बदल रही है, ऐसे में इनोवेशन आज के दौर की महती आवश्यकता है। अतएव इसे अवसर में तब्दील करने और प्रोत्साहित करने की जरूरत है। वे आज सरला बिरला विश्वविद्यालय के फैकल्टी ऑफ जर्नलिज्म और मास कम्युनिकेशन द्वारा आयोजित व्याख्यान 'भावो दुनिया में भारत, विशेष संदर्भ: मीडिया की भूमिका' विषय पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर बोल रहे थे। जीडी बिरला सभागार में आयोजित एक्सपर्ट टॉक में श्री हरिवंश ने कहा कि भारत अब अपनी पहचान बनाने में सक्षम है। भारत अब अपनी प्रतिभा, लगन और मेहनत के बल पर पूरी दुनिया में पहचान बनाने में सक्षम साबित हुआ है। वो दिन गए, जब भारत को संपेरा

का देश कहा जाता था। यहां तक कि पश्चिम के नामी- गिरामी अखबारों में भी भारत की अति महत्वपूर्ण खबरें मिलती थीं। लेकिन आज के दौर में विकसित देशों में भारत की अलग पहचान बनी है। लोग यहां की खबरों को प्रमुखता से देखना और सुनना पसंद करते हैं। स्टार्टअप में हमारे देश के बच्चे लगातार आगे बढ़ रहे हैं। यह ऐसा अवसर है जो दोबारा हमें हासिल होने वाला नहीं है। इसीलिए बेहतर भारत को सुनिश्चित करने और वैश्विक स्तर पर अपनी धाक जमाने के लिए हमें पुरजोर कोशिश करनी होगी।

तकनीक और इनोवेशन आर्थिक प्रगति का आधार

हरिवंश ने ताईवान जैसे छोटे देश का उदाहरण देते हुए कहा कि आप पूरी दुनिया में 61 प्रतिशत बिप यहीं से निर्यात होते हैं। यह इनोवेशन, अपने काम के प्रति ईमानदारी और तकनीक



का ही चमत्कार है, जिससे ताईवान इस प्रशंसनीय स्तर तक पहुंच पाने में कामयाब हो पाया। हम भी समय का मूल्य समझें, नए विचारों के साथ तालमेल बैठाएं तो तकनीक के क्षेत्र में लंबी छलांग लगाने की स्थिति में होंगे। भारतीय पत्रकारों को भी अपनी भूमिका पर विचार करना होगा। गणेश शंकर विद्यार्थी द्वारा पत्रकारों के लिए तय की गई कसौटी, जिसमें देश को केंद्र बिंदु में रखा गया है, उसी तर्ज पर पत्रकारों को भी अपने दायित्व का

निर्वहन करने के प्रति सजग रहना पड़ेगा।

सरला बिरला से मिली प्रेरणा शक्ति

श्री हरिवंश ने सरला बिरला देवी से मिली प्रेरणा शक्ति के विषय में भी चर्चा की। उन्होंने बिरला समूह की दृष्टि, उनकी ऊर्जा और विजन की भी चर्चा करते हुए इसे अनुकरणीय बताया। उन्होंने इनोवेशन के क्षेत्र में विश्वविद्यालय की महत्वपूर्ण भूमिका पर भी प्रकाश डाला। एसबीयू के विभिन्न विदेशी विश्वविद्यालयों से

सरला बिरला में भारतीय धरोहर कलारीपयट्टु का हुआ प्रदर्शन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

अनगाड़ा : सरला बिरला पब्लिक स्कूल, रांची के बच्चों ने स्पिकमैके द्वारा आयोजित केरल की प्राचीन युद्ध कला कलारीपयट्टु का प्रदर्शन देखा। इस कला का प्रदर्शन कृष्णदास गुरुकुल और उनकी टीम के सदस्यों ने किया। कृष्णदास गुरुकुल केरल के त्रिशूर जिले के चावक्कड़ में कलारीपयट्टु सिखाते हैं। उनका परिवार कई पीढ़ियों से इस कला से जुड़ा हुआ है।



कलारीपयट्टु एक प्राचीन युद्ध कला है जो शरीर और मन, दोनों को मजबूत बनाती है। इसका इतिहास बहुत पुराना है और यह भारत की सांस्कृतिक धरोहर का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। बच्चों ने इसे बड़ी दिलचस्पी से देखा और भारत की स्वदेशी कला कलारीपयट्टु के प्राचीन इतिहास के बारे में भी जानकारी प्राप्त की। प्राचार्या परमजीत कौर ने बच्चों को बताया कि ऐसी प्राचीन कलाएँ हमारे देश की समृद्ध संस्कृति का हिस्सा हैं, जिन्हें हमें सहेजना और याद रखना चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि कला में डूब जाने से मन, शरीर और आत्मा को एकाग्र करने तथा शारीरिक और मानसिक रूप से स्वस्थ रहने में सहायता मिलती है।

जिला पशुपालन कार्यालय, कोडरमा
समाहरणालय मवन, कोडरमा
email:- ahdkoderma@gmail.com

== अपील :-

कोडरमा जिलान्तर्गत सभी पशुपालकों से अपील किया जाता है कि अपने-अपने पशुओं को जैसे- गाय, बैल, भैंस, बकरी इत्यादि को खुला नहीं छोड़ें, खुला रहने के कारण पशु सड़क, कस्बे, बाजार में आ जाते हैं। जिसके कारण दिन-प्रतिदिन दुर्घटना होते रहती है। कभी-कभी दुर्घटना इतना भयानक हो जाती है कि मृत्यु तक हो जाती है।

अतः पुनः अपील किया जाता है कि अपने पशुओं को बाँधकर रखें।

PR 338296 Agriculture, Animal Husbandry And Co-opretive Department(24-25)#D

कार्यालय, झुमरी तिलैया नगर परिषद्
झुमरी तिलैया, जिला कोडरमा
Email - jhumritelैयाmunicipalouncil@gmail.com

आम सूचना

झुमरी तिलैया नगर परिषद अन्तर्गत सभी वार्डों में साफ-सफाई हेतु निम्नांकित तालिका अनुरूप पदाधिकारी व कर्मियों की प्रतिनियुक्ति की गई है। उक्त कर्मी अपने-अपने वार्डों में रोस्टर के अनुरूप साफाई कार्य करेंगे, जिसका निरीक्षण संबंधित नोडल पदाधिकारी अपनी देख-रेख में करेंगे। आमजन से अनुरोध है कि वार्ड में साफ-सफाई से संबंधित सूचना संबंधित वार्ड के सुपरवाइजर, सफाई निरीक्षक अथवा नोडल पदाधिकारी को दे सकें।

वार्डवार साफ-सफाई हेतु प्रतिनियुक्त पदाधिकारी एवं कर्मी का नाम

क्र०सं०	प्रतिनियुक्त पदाधिकारी का पदनाम	प्रतिनियुक्त पदाधिकारी एवं कर्मी का नाम	मोबाईल नं०	आवटित वार्ड
01	नोडल पदाधिकारी	श्री सतीश कुमार नगर प्रबंधक	7004049486	
02	सफाई निरीक्षक	श्री राजू राम	9304076837	
03		श्री मिथलेश मुंडिया	6204199108	(02, 03, 04, 05, 06, 07)
04		श्री लोकेश कुमार	9608594293	(08, 09, 11, 20, 21, 22)
05		श्री बिनोद यादव	9631103104	(10, 12, 13, 14, 15)
06		श्री रविशंकर दास	7061790391	(16, 17, 25, 26, 27, 28)
07		गुलाब रविदास	7763987605	(1, 18, 19, 23, 24)

80/- प्रशासक झुमरी तिलैया नगर परिषद

PR 338272 (Urban Development)24-25#D

कार्यालय- जिला अभियंता, लातेहार
अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना
ई०-संख्या- ZP/LATEHAR- 28/2024-25 (2nd call)

1.कार्य का नाम-

क्र	योजना का नाम	प्रकल्पित राशि	अग्रण की राशि	परिणाम विवर की राशि	कार्य पूर्ण करने की तारीख	NIT संख्या संख्या
3	प्रखण्ड लातेहार पंचायत पुराण ग्राम बुरुटोला केन्द्र वही तीन गुडन रो तालिका बाजार टाल तक 10000000 रुक निर्माण।	62,15,600	1,24,500	10,000	04 माह	03/2024-25 /ZP/LATEHAR

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि- 08.10.2024
3. ई-निविदा प्रविष्टि की अंतिम तिथि एवं समय-14.10.2024, 5.00 बजे अपराह्न तक।
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय- 16.10.2024 अपराह्न 01:00 बजे।
5. परिणाम विवर की राशि पट-बढ़ सकती है तदनुसार परिणाम विवर का 02 प्रतिशत राशि अग्रण की राशि के रूप में जमा करना होगा।
6. निविदा शुल्क एवं अग्रण की राशि केवल Online Mode द्वारा स्वीकार किया जाएगा।
7. निविदा शुल्क एवं अग्रण की राशि का ई-पुमाना किया जाता है निविदा शुल्क उन्ही खाते से अग्रण की राशि जमा होगी।
8. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता- जिला अभियंता, लातेहार।
9. ई-निविदा प्रकोष्ठ का पुराणा संख्या- 8205276861
10. प्रकल्पित राशि बढ़ या घट सकती है।
11. संबंधित को Ucan Certificate सलन करना अनिवार्य है।
12. प्राप्त पत्र के आलोक में उक्त निविदा में लातेहार जिला में निविदा संबंधित हो गये लें सकेंगे।
13. उक्त निविदा में RWD/ जिला परिषद, लातेहार में निविदा शुल्क अग्रण की राशि के संबंधित निविदा में भाग ले सकेंगे।
14. निविदा जानकारी के लिए वेबसाइट www.jharkhandtenders.gov.in पर देखा जा सकता है। जिला अभियंता, लातेहार

PR 338229 (Rural Development)24-25#D

कार्यालय:- जिला अभियंता, लातेहार
अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना
ई०-संख्या- ZP/LATEHAR- 33/2024-25

1.कार्य का नाम-

क्र	योजना का नाम	प्रकल्पित राशि	अग्रण की राशि	परिणाम विवर की राशि	कार्य पूर्ण करने की तारीख	NIT संख्या संख्या
1	प्रखण्ड दलमपुर पंचायत गुराण ग्राम विद्युत् प्रकल्प में पुलिया निर्माण।	69,50,986	1,39,500	10,000	06 माह	01/2024-25 /ZP/LATEHAR
2	प्रखण्ड बालमन पंचायत गुराण ग्राम विद्युत् प्रकल्प में पंचायत के वार्ड 02 के वार्ड 02 का पंचायत तालिका निर्माण।	60,92,400	1,22,000	10,000	06 माह	02/2024-25 /ZP/LATEHAR

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि- 08.10.2024
3. ई-निविदा प्रविष्टि की अंतिम तिथि एवं समय- 14.10.2024, 5.00 बजे अपराह्न तक।
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय- 16.10.2024 अपराह्न 01:00 बजे।
5. परिणाम विवर की राशि पट-बढ़ सकती है तदनुसार परिणाम विवर का 02 प्रतिशत राशि अग्रण की राशि के रूप में जमा करना होगा।
6. निविदा शुल्क एवं अग्रण की राशि केवल Online Mode द्वारा स्वीकार किया जाएगा।
7. निविदा शुल्क एवं अग्रण की राशि का ई-पुमाना किया जाता है निविदा शुल्क उन्ही खाते से अग्रण की राशि जमा होगी।
8. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता- जिला अभियंता, लातेहार।
9. ई-निविदा प्रकोष्ठ का पुराणा संख्या- 8205276861
10. प्रकल्पित राशि बढ़ या घट सकती है।
11. संबंधित को Ucan Certificate सलन करना अनिवार्य है।
12. प्राप्त पत्र के आलोक में उक्त निविदा में लातेहार जिला में निविदा संबंधित हो गये लें सकेंगे।
13. उक्त निविदा में RWD/ जिला परिषद, लातेहार में निविदा शुल्क अग्रण की राशि के संबंधित निविदा में भाग ले सकेंगे।
14. निविदा जानकारी के लिए वेबसाइट www.jharkhandtenders.gov.in पर देखा जा सकता है। जिला अभियंता, लातेहार

PR 338226 Rural Development(24-25).D

कार्यालयक अभियंता का कार्यालय, भवन निर्माण विभाग, भवन प्रण्डल लातेहार
अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या :- 15/2024-25

1. विभाग का नाम :- भवन निर्माण विभाग
2. निविदा खोलने का नाम :- कार्यालयक अभियंता, भवन प्रण्डल, लातेहार
3. परिणाम विवर प्रति हेतु :-

क्र.	कार्य का नाम	प्रकल्पित राशि रु०	अग्रण राशि रु०	परिणाम विवर का रु०	कार्य समाप्ति की अवधि
1.	लातेहार जिलान्तर्गत प्रखण्ड लातेहार के नगर पंचायत में महिला पुलिस स्टेशन, लातेहार का निर्माण।	18,48,500/-	37,000/-	5,000/-	03 (Three) Months
2.	लातेहार जिलान्तर्गत प्रखण्ड लातेहार के नगर पंचायत में महिला पुलिस स्टेशन, लातेहार में टॉयलेट एवं पेशाब ब्लॉक का निर्माण।	16,89,760/-	34,000/-	5,000/-	03 (Three) Months

विभाग एवं कार्यलय के सूचना पट्ट या www.jharkhand.gov.in पर देखें।

PR 338173 Building(24-25)#D

स्कूल में ताइक्वांडो बेल्ट ग्रेडिंग एवं प्रशिक्षण शिविर का हुआ आयोजन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

अनगाड़ा : सोमवार को झारखंड यूनाइटेड ताइक्वांडो मार्शल आर्ट एसोसिएशन के द्वारा राँवल पाम इंटरनेशनल स्कूल सिमलिया, रातु, रांची में एकदिवसीय ताइक्वांडो बेल्ट ग्रेडिंग एवं प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया। ग्रेडिंग और ट्रेनिंग मुख्य रूप से सकील अंसारी और एमडी जमील अंसारी के देख में लिया गया। प्रशिक्षण देने में मनीषा मुंडा, खुशी तिकी और विकास तिकी ने सहयोग किया। प्रशिक्षण शिविर में बच्चों को ताइक्वांडो खेल के किक, पंच, ब्लॉक, पूमसे, आत्मरक्षा आदि की अहम जानकारी दी गई। राँवल पाम इंटरनेशनल स्कूल के निदेशक मोहम्मद जमशेद अंसारी और प्रिंसिपल सबनम अरारा ने बताया कि ताइक्वांडो



खेल ओलंपिक से गेम्स में समील है, अगर अभिभावक अपने बच्चों को सपोर्ट करें तो वो अपना भविष्य ताइक्वांडो खेल में निखार सकता है।

ताइक्वांडो खेलने से बच्चों का मानसिक और शारीरिक दोनों का विकास होता है। सबसे बड़ी बात तो ये है कि ताइक्वांडो किसी भी प्रकार का नसा करने से हमें रोकता है। बेल्ट ग्रेडिंग में सफल हुए खिलाड़ियों के नाम इस प्रकार हैं- कहकसा आफरीन, काजल कुमारी, तनु प्रिया, महक मुंडा, सोनल कुमारी, मनु कुमारी, प्रियांशु गारी, सोनिका मुंडा, कमर खान, मेहविशा अंजुम, मारिया अर्शा, रुबाना परवीन, जिया आफरीन, फरहा नाज, जोया परवीन, कुसुम प्रिया विशिष्ट अतिथि के रूप में आये एम.बी. स्कूल बुंदू के प्रिंसिपल अबू अब्बास अली, जाहिदा कोसर ने बेल्ट ग्रेडिंग में सफल हुए खिलाड़ियों को बहुत सारी बधाइयाँ और उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं।

झारखंड के छात्रों में प्रतिभा की कमी नहीं : मुकेश महतो



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

अनगाड़ा : प्रखंड के थरपखना निवासी ने औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान के प्रोफेसर पद पर पूरे झारखंड में दूसरा स्थान प्राप्त करके झारखंड का नाम रोशन किया इस खबर को जेल्लेकेएएम / जे बी के एस एस पार्टी को मिली पार्टी के पूरी टीम थडपखना जाकर प्रतिभा समारोह आयोजन किया समारोह में मुकेश महतो, उनके पिताजी, माताजी, धर्मपत्नी को वरुन देकर सम्मानित किए, इस सम्मान समारोह सभा में समाज सेवी संगठन मंत्री, खिजरी विधानसभा सभा के भावी प्रत्याशी

फर्लांद करमाली, जिला महासचिव बिमल कुमार, वरिय उपाध्यक्ष लखींद महतो, केंद्रीय महा मंत्री सुमित कुमार महतो, जिला उपाध्यक्ष हेमंत कुमार महतो, जिला महा मंत्री दीपक कुमार दीपक, प्रखंड सचिव जय मेहता, केंद्रीय मिडिया प्रभारी सुरेंद्र महतो, कर्मठ साथी वीरा लाल साहू, समाज सेवी लखीराम २१, युवा मोर्चा सचिव मनोज मुंडा, सम्मान समारोह में मुकेश महतो को सफलता के लिए बधाई दिए, सभी साथी मुकेश महतो को शुभकामनाएं आशीर्वाद प्रदान करके उज्ज्वल भविष्य की कामना किए।

विधायक ने कई विकास कार्यों का किया शिलान्यास



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

सिल्ली : सिल्ली प्रखंड अंतर्गत सोमवार के दिन स्वर्ण रेखा नदी के पावन तट पर स्थित देलबेड़ा मंदिर को भव्य, सुंदर और ऐतिहासिक दर्शनीय स्थल बनाने की कड़ी में झारखंड सरकार के पूर्व उपमुख्यमंत्री सह सिल्ली जिला योजना अनाबद्ध निधि अंतर्गत विवाह मंडप निर्माण कार्य जिसकी कुल लागत 48 लाख 59 हजार, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल रांची के तहत मुख्यमंत्री ग्राम सड़क सुदृढ़ीकरण योजना अंतर्गत स्वीकृत 3.450 किलोमीटर रांची पुरुलिया पथ से

लगाय भाया मारदु से देलबेड़ा धाम तक जिसकी कुल लागत 2.9 करोड़ का सुदृढ़ीकरण कार्य, मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजना अंतर्गत बंगाल और झारखंड को जोड़ने के लिए स्वर्ण रेखा नदी के पावन घाट पर उच्च स्तरीय पुल निर्माण कार्य जिसकी कुल लागत 10.5 करोड़, इसी क्रम में बंता से हजाम भाया बरिडीह, झाबरी, जयनगर तक कुल लंबाई 6.125 किलोमीटर पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य का शिलान्यास झारखंड सरकार के पूर्व उपमुख्यमंत्री सह सिल्ली विधायक सुदेश कुमार महतो ने किया। पावन मौके पर उपस्थित जमानस को संबोधित करते हुए कहा कि पवित्र धाम को विकसित हो जाने के बाद अन्त्य रात्रियों से भी श्रद्धालु दर्शन के लिए आएंगे और मंदिर प्रांगण के मनोरम दृश्य का आनंद ले सकेंगे।

पुलिस ने अवैध रूप से संचालित तीन शराब भंडियों पर की कार्रवाई

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

सिल्ली : सिल्ली पुलिस ने सोमवार सुबह लगभग 7 बजे सिल्ली थाना क्षेत्र के ग्राम कोचो में अवैध रूप से संचालित शराब भंडियों पर सिल्ली पुलिस ने बड़ी कार्रवाई की। तीन संचालित भंडियों में 5000 किलो जावा महुआ और 60 लीटर महुआ शराब को जप्त किया। पुलिस द्वारा छापेमारी के दौरान शराब भंडी से



कई ड्रम बर्तन एवं कोयला को जप्त कर ट्रैक्टर द्वारा थाना लाया गया। वहीं अवैध शराब की छापेमारी के बाद शराब कारोबारियों में हड़कंप मच गया। थाना प्रभारी दिनेश ठाकुर ने बताया कि वरिय पुलिस अधीक्षक रांची के निदेशानुसार यह कार्रवाई की गई है। दुर्गा पूजा एवं आगामी विधानसभा चुनाव लेकर अवैध शराब के विरुद्ध लगातार कार्रवाई की जा रही और कार्रवाई आगे भी जारी रहेगी।

सौहार्दपूर्ण माहौल में मनाए दुर्गा पूजा डीजे व भड़काऊ गीतों पर रहेगा प्रतिबंध

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

बोकारो : आगामी दुर्गा पूजा को लेकर समाहरणालय स्थित सभागार में जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रभारी पुलिस अधीक्षक कपिल चौधरी एवं उप विकास आयुक्त गिरजा शंकर प्रसाद ने की। मौके पर डीआरडीए निदेशक मेनका, अपर समाहर्ता मो. मुमताज अंसारी, अनुमंडल पदाधिकारी चास ओम प्रकाश गुप्ता, मुख्यालय डीएसपी अनिमेश गुप्ता, सीटी डीएसपी आलोक रंजन, एसडीपीओ चास प्रवीण कुमार अनुमंडल पदाधिकारी बेमो मुकेश महुडुआ, सिविल सर्जन डा. ए.बी. प्रसाद, जिला नजारत उप समाहर्ता वंदना शेजवलकर,



डीसीएलआर प्रभाष दत्ता आदि उपस्थित थे। प्रभारी पुलिस अधीक्षक कपिल चौधरी ने कहा कि जिले में धूमधाम से दुर्गा पूजा का आयोजन किया जाएगा, इस बार श्रद्धालुओं की भारी भीड़ देखने को मिल सकती है।

सुनिश्चित करें कि सभी जगह अग्निशमन की व्यवस्था हो, अलग अलग प्रवेश और निकास द्वार हो, पंडाल व आस पास सीसीटीवी कैमरा अधिष्ठापित और पंडाल में ही मीनी कंट्रोल रूम स्थापित हो। पंडाल के आस पास ट्रैफिक व्यवस्था के लिए समिति अपना वोलेंटियर लगाए। विसर्जन का रूट पारंपरिक ही रहेगा, रूट में कोई बदलाव नहीं होगा। वहीं, निर्धारित नदी या तालाब में ही प्रतिमा का विसर्जन करना होगा। तालाब नदी में प्रकाश की व्यवस्था नगर निगम/नगर परिषद एवं स्थानीय बोडीओ-सीओ को करना सुनिश्चित करने को कहा। दुर्गा पूजा के अवसर पर किसी भी पंडाल में तथा विसर्जन के समय डीजे बजाने

एवं भड़काऊ गाने बजाने पर पूरी तरह से प्रतिबंध रहेगा। इसका उल्लंघन होने पर डीजे जब्त कर लिया जाएगा, साथ ही संबंधित पूजा समिति का लाइसेंस भी रद्द करने की कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने बोडीओ/सीओ थाना प्रभारियों को डीजे संचालकों के साथ एक बैठक कर इस संबंध में उन्हें नोटिस उपलब्ध कराने को कहा। सभी पूजा समितियों से सीसीटीवी कैमरा लगाने तथा वॉलेंटियर्स को अलग पहचान देकर उनकी लिस्ट संबंधित थाना प्रभारी को प्राप्त करने का निर्देश दिया। उन्होंने सभी पूजा समितियों को महिला एवं पुरुष श्रद्धालुओं के लिए अलग प्रवेश व अलग निकास द्वार रखने का भी निर्देश दिया।

संक्षिप्त खबरें

काम मांगो अभियान के तहत शिविर का हुआ आयोजन



साहिबगंज : जिला के बरहेट प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत कुसमा संथाली छप्पर टोला में मुंशी मुर्मू घर के सामने प्रवाह संस्था प्रतिनिधि सुशील कुमार भगत, नारायण हांसदा, एवं गीता टूडू सहित संबंधित वार्ड नंबर -08 के पंचायती राज सदस्य सोमाय बार्सी के सहयोग से काम मांगो अभियान के तहत शिविर आयोजित किया गया। जहां दर्जनों ग्रामीण महिला- पुरुषों ने भाग लिया, शिविर में भागीदार ग्रामीणों को बताया गया कि महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम जो ग्रामीण क्षेत्रों में रहने वाले लोगों को 100 दिन का रोजगार देने की गारंटी देती है। काम करने के लिए इच्छुक मजदूरों से मनरेगा योजना के निमित्त काम मांगने हेतु आवेदन आर्मात्रि किए गए और जॉब कार्ड नवीनीकरण तथा नाम जोड़ने हेतु आयोजित शिविर में आवेदन प्रपत्र भरा गया। मौके पर उपस्थित ग्रामीणों में रविरेजन् मुर्मू, अनीता हेन्ड्रम, शांति लता हेन्ड्रम, सुहागिनी किस्को, बघराय किस्को, रेशमा देवी, जगन मड़ेया आदि मौजूद थे।

नमामि गंगे परियोजना के तहत डीपीओ के पद की नियुक्ति हेतु हुआ साक्षात्कार

साहिबगंज : नमामि गंगे परियोजना के तहत राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन, नई दिल्ली के दिशा निर्देश पर जिला परियोजना अधिकारी की नियुक्ति संबंधित उपायुक्त कार्यालय प्रकोष्ठ में उपायुक्त -सह- जिला दंडाधिकारी हेमंत सती की अध्यक्षता में साक्षात्कार लिया गया। साक्षात्कार में जिला परियोजना अधिकारी की नियुक्ति हेतु कुल 10 उम्मीदवारों ने आज भाग लिया। मौके पर उप विकास आयुक्त सतीश चंद्रा, जिला नियोजन पदाधिकारी पंकज झा, डॉ. रंजीत कुमार सिंह एवं अन्य उपस्थित थे।

महाराजपुर प्लेटफॉर्म के किनारे से अज्ञात शव बरामद, जांच में जुटी पुलिस



बरहरवा : थाना क्षेत्र के महाराजपुर रेलवे फाटक से कुछ ही दूर प्लेटफॉर्म के किनारे एक अज्ञात युवक का शव पड़ा मिला है। दरअसल महाराजपुर रेलवे फाटक के पास प्लेटफॉर्म के किनारे सोमवार की सुबह आसपास के लोगों ने एक युवक का शव सदिग्ध स्थिति में देखकर गांव के लोग ने इसकी जानकारी दिया। गांव के लोगों ने लगभग सुबह के सात बजे इसकी सूचना बरहरवा थाना को दिया। सूचना मिलते ही बरहरवा थाना प्रभारी सुमीत कुमार सिंह दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंच कर शव को बरामद किया। गांव वाले ने शव को नहीं पहचान पाया। वहीं अज्ञात शव को बरहरवा पुलिस थाना लाया गया। थाना में संबंधित प्रक्रिया पूर्ण करने के बाद राजमहल अनुमंडल अस्पताल पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया। अज्ञात शव की पहचान नहीं होने के कारण पोस्टमार्टम के बाद शीतगृह में रख दिया गया है। इस संबंध में बरहरवा थाना प्रभारी सुमीत कुमार सिंह ने बताया कि सुबह जैसे ही खबर मिला। वहीं सुबह लगभग आठ बजे दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंच कर शव को बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए राजमहल भेज दिए थे। अभी तक शव की परिजनों का पता नहीं चल पाया है। परिजनों का पता नहीं मिलने के क्रम में शव को 72 घंटे तक शीतगृह में रखा गया है। अगर 72 घंटे के बाद शव की पहचान नहीं हो पाती है तो वैसे स्थिति में पुलिस प्रशासन की निगरानी में अंतिम संस्कार कर दिया जाएगा। मौके पर थाना प्रभारी सुमीत कुमार सिंह, एएसआई सीदम रविदास सहित अन्य पुलिस शस्त्र बल मौजूद थे।

जेएसएससी-सीजीएल पेपर लीक को लेकर किया धरना प्रदर्शन



चांडिल : जेएसएससी द्वारा आयोजित सीजीएल परीक्षा पिछले आठ सालों से विवादित कारणों से रद्द होता आया है। यह परीक्षा 21-22 सितंबर 2024 को 639900 अभ्यर्थियों के लिए 823 परीक्षा केंद्रों पर आयोजित किया गया, जिसमें 72 क्वेश्चन को रिपेट किया गया तथा परीक्षा से पूर्व ही क्वेश्चन पेपर लीक किया गया। जबकि पूर्व में 08/10/2017 को हुए ही भीषण का परीक्षा रिपीटेशन के कारण जेएसएससी द्वारा वह परीक्षा रद्द किया गया था। तत्काल में विवादित जेएसएससी सीजीएल परीक्षा को रद्द करने की मांग को लेकर झारखंड के छात्र निरंतर आंदोलनरत हैं। लगातार त्रिदिवसीय आंदोलन में पहला दिन राज्य भर में मसाला जुलूस, दूसरा दिन 5 लाख से ज्यादा टीवीट-टी-टीवीट करके को दिन भर नंबर वन पर ट्रेड में रखा गया और आज आंदोलन का तीसरा दिन (सोमवार) उपायुक्त के माध्यम से सरकार को ज्ञापन देना था। लेकिन छात्रों के आर्थिक तंगी को देखते हुए जिला न जाकर चांडिल अनुमंडल/ईगामड विधानसभा क्षेत्र के छात्र और अभिभावक चांडिल अनुमंडल प्रांगण में एक दिवसीय शांतिपूर्ण दंग से धरना प्रदर्शन एवं अनुमंडल पदाधिकारी के माध्यम से सरकार को ज्ञापन दिया गया। इस कार्यक्रम में झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा के केंद्रीय सचिव गोपेश महतो, केंद्रीय संगठन महासचिव फूलचंद महतो, युवामोर्चा केंद्रीय मंत्री आकाश गुलियर, युवा मोर्चा के केंद्रीय प्रवक्ता संयुक्त आदित्य, सीजीएल के छात्र जयप्रकाश महतो, वीरबल गोप, अश्विनी महतो, प्रियरजन् दस आदि के अलावे जेएलकेएम के सैकड़ों सदस्यों ने भाग लिया।

जमशेदपुर में ग्रामीण व किसानों के लिए उपलब्ध हो बाजार



पटमदा : राज्य के राज्यपाल के नाम जिला के उपायुक्त के माध्यम से किसानों के विभिन्न मांगों को लेकर एक मांग उपायुक्त कार्यालय में सौंपा गया। भाजपा किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष मुचिराम बाउरी ने कहा कि जेएलकेएम कार्यालय में राज्यपाल के नाम ज्ञापन सौंपकर किसानों के हित में कई मांगों की इस दौरान बारिश से किसानों को हुई सब्जी की क्षति का मुआवजा देने, किसानों को 90 प्रतिशत अनुदान पर रवि फसल का बीज देने, धान अधिप्राप्ति पर बोनस देने, मिलेट्स बीज की सुलभता, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि से वचित किसानों को सुविधित कर लाभ देने सहित जमशेदपुर शहर में किसानों को बाजार उपलब्ध करवाने जैसे मांग शामिल है। इस दौरान ज्ञापन सौंपने वालों में किसान मोर्चा प्रदेश मंत्री सदानंद महतो, किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष मुचिराम बाउरी, मंडल अध्यक्ष सोनरी राकुकुमार सिंह किसान मोर्चा वीरेन महतो आदि उपस्थित थे।

सारंडा जंगल के वन्यप्राणियों को बचाने के लिए ग्रामीण करें उलगुलान : डीएफओ

- ▶ सावनों को आग से बचाएं, तभी सारंडा विश्व का प्रसिद्ध जंगल होगा
- ▶ गुवा वन प्रक्षेत्र एवं टाटा स्टील की विजय टू खदान के संयुक्त तत्वावधान



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

चाईबासा : सारंडा वन प्रमंडल अंतर्गत गुवा वन प्रक्षेत्र एवं टाटा स्टील की विजय-टू लौह अयस्क खदान प्रबंधन के संयुक्त तत्वावधान में सोमवार को ब्राईडबुक स्थित वन विश्रामागार प्रांगण में 70वां वन्यप्राणी संरक्षण सप्ताह का समापन हुआ। समापन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि सारंडा के डीएफओ अभिरुप

सिन्हा मौजूद थे। इसमें डीएफओ सिन्हा ने कहा कि वन्यप्राणी अपराध की सूचनायें काफी पीड़ादायी होती हैं। इसके खिलाफ हमें कार्यवाही करनी पड़ती है। भारतीय वन्यप्राणी अधिनियम में 2022 में संशोधन हुआ है। इसके तहत अपराध करने वालों के खिलाफ 7 साल की सजा है। यह

वन्यप्राणियों, खासकर हाथियों का मुख्य आश्रय स्थल है। सारंडा के मानकी-मुंडाओं, जनप्रतिनिधि व तमाम ग्रामीण वन व वन्यप्राणियों की रक्षा हेतु उलगुलान करना चाहिए। तभी सारंडा आगे भी विश्व प्रसिद्ध रहेगा। वन विभाग सारंडा के विभिन्न गांवों में आजीविका के नये नये प्रयास व कार्य कर रहा है। यह एक सप्ताह भर का कार्यक्रम नहीं बल्कि सालों चलने वाला कार्य होना चाहिए। विशिष्ट अतिथि संलग्न पदाधिकारी आईएफएस नीतीश कुमार ने कहा कि वन व वन्यप्राणियों का एक-दूसरे से अटूट नाता है। जंगल कटने से वन्यप्राणी असुरक्षित और उनसे आम जनता असुरक्षित हो रही है। जंगल की आग तमाम प्रकार की विपदा लाती

5 करोड़ 92 लाख की लागत से बननेवाली उच्चस्तरीय पुल का विधायक ने किया शिलान्यास



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

साहेबगंज : राजमहल विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत साहिबगंज सदर प्रखण्ड के पंचायत गंगा प्रसाद पुरब के पत्थरघाट गंगोटा टोला के पास 5 करोड़ 92 लाख 22 हजार 1 सौ की लागत से उच्चस्तरीय पुल का निर्माण होगा। राजमहल विधायक अनन्त ओझा ने सोमवार को पुल निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। राजमहल विधायक अनन्त ओझा के अनुशंसा पर पुल का निर्माण होगा, यह पुल उच्चस्तरीय बनेगा। जिसकी लम्बाई 90.70 मीटर रहेगा। इस ग्रामीण क्षेत्र में पुल निर्माण हो जाने से पंचायत हर प्रसाद, गंगा प्रसाद मध्य, गंगा प्रसाद पुरब मध्य में रहने वाले ग्रामीणों को आवागमन में आसानी हो जाएगी। साथ ही इस पुल निर्माण से पीडब्ल्यूटी सड़क शोभनपुर-किशन प्रसाद मध्यल पुर दक्षिण और उत्तर से भी सीधा जुड़ जाएगा। पुल नहीं होने से ग्रामीणों को

जिला स्थापना समिति एवं अनुकंपा समिति की हुई बैठक



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

साहिबगंज : उपायुक्त हेमंत सती की अध्यक्षता में उपायुक्त कार्यालय प्रकोष्ठ में जिला स्थापना समिति, अनुकम्पा समिति, शिक्षा स्थापना समिति, स्वास्थ्य स्थापना समिति, चौकीदार स्थापना समिति तथा सभी विभागों में रिक्त पदों को भरने हेतु महत्त्वपूर्ण बैठक आहूत की गई। उपायुक्त ने पिछले स्थापना समिति के बैठक में लिए गए निर्णय की कार्यवाही के विषय में विस्तृत चर्चा की एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए। जिला स्थापना समिति अंतर्गत कुल 14 मामले उपायुक्त के समक्ष रखे गए। अनुकंपा के आधार पर नियुक्ति हेतु मामलों को समिति के समक्ष रखा गया। जिला स्थापना समिति अंतर्गत 14 मामलों को समिति के समक्ष रखा गया जिस पर कुल 04 आवेदन पर उपायुक्त द्वारा स्वीकृत किया गया। जिसमें

जिला शिक्षा अधीक्षक कार्यालय, पुलिस अधीक्षक कार्यालय, सिविल सर्जन कार्यालय, कल्याण विभाग, ग्रामीण कार्य विभाग, भयजल एवं स्वच्छता विभाग, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान से एक-एक मामले पर विचार करते हुए अग्रेतर कार्यवाही हेतु आवश्यक एवं उचित निर्देश दिया गया। बैठक में एक मामला का निष्पादन कर दिया गया उपायुक्त ने निष्पादित मामलों के अनुशंसा की अनुमति देते हुए अग्रेतर कार्यवाही करने का भी निर्देश दिया। उपायुक्त सती ने बचे हुए लंबित मामलों पर चर्चा करते हुए बाकी मामलों की स्पष्ट रिपोर्ट तैयार करने एवं उनके जिला स्थापना समिति की रिवाइज सूची बनाने का भी निर्देश दिया उन्होंने संबंधित पदाधिकारी से लंबित मामलों का अग्रेतर कार्यवाही कर पूर्ण करने का निर्देश दिए।

हमने स्पष्ट खेल नीति का प्रस्ताव पारित किया था वह सचिवालय में धूल फांक रही है : सुदेश महतो

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

चांडिल : चांडिल प्रखंड अंतर्गत धातकीडीह में जन सेवा ही लक्ष्य की ओर से आयोजित दो दिवसीय फुटबॉल प्रतिवेगिता एचएलएम ट्रॉफी के समापन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में आजसू सुप्रियो एवं पूर्व उपमुख्यमंत्री सुदेश कुमार महतो शामिल हुए। इस अवसर पर फाइनल मैच के दोनों टीम के खिलाड़ियों से सुदेश महतो ने परिचय प्राप्त किया तथा फुटबॉल को किक मारकर फाइनल मैच का शुभारंभ किया। इससे पूर्व जोरदार आतिशबाजी एवं पारंपरिक आदिवासी नृत्य से महिलाओं ने सुदेश महतो का भव्य स्वागत किया गया। इस दौरान सुदेश महतो ने जन सेवा ही लक्ष्य के संस्थापक हरेलाल महतो द्वारा प्रदत्त नई एंबुलेंस की चाबी चांडिल बाजार



के नागरिकों को सौंपी। मौके पर सुदेश महतो ने हरेलाल महतो को जन्मदिन की बधाई देते हुए कहा कि इस क्षेत्र में खेल और संस्कृति के प्रति लोगों का क्या लगाव है, यह एच एल एम ट्रॉफी में देखने को मिल रहा है। उन्होंने कहा कि हरेलाल महतो के प्रति लोगों का लगाव अतुलनीय है, यह इस आयोजन में देखा जा सकता है। सुदेश महतो ने कहा कि कोई व्यक्ति अपने जन्मदिन को खेल तथा सेवा कार्य के लिए समर्पित कर सकते हैं, यह

उप प्रमुख ने गलत प्रबंधन समिति की चयन को लेकर बीडीओ को दिया आवेदन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

साहिबगंज : मो जाकिर शेख उप प्रमुख पतना ग्राम छेटा दुगापुर अजुंनपुर थाना रांगा का स्थान निवासी हैं। जहां जिला शिक्षा पदाधिकारी साहेबगंज के पत्रांक 767 दिनांक 18/06/24 के आदेशानुसार गंगिया दामिनी प्लस टू हाई स्कूल बिशनपुर में जो प्रबंधन समिति गठन किया गया है उसमें पूरे गलत तरीके से अध्यक्ष एवं उपाध्यक्ष को चयन किया गया है। सरकारी आदेशानुसार जिसका बच्चा विद्यालय में कम से कम तीन साल तक रहे एवं जो छात्र न्यूनतम कक्षाओ में हो और अपने पोषण क्षेत्र के अंतर्गत आता हो वैसे अभिभावक का चयन होना चाहिए। जबकि महिला एवं एस्पटी/एससी को नजर अंदाज किया गया है। विद्यालय में नग्न अभिभावक को उपस्थिती में आम सभा किया गया जो की सरकारी गाइड लाइन का उल्लंघन है एवं विद्यालय



सचिव एवं प्रवेशक को सब मालूम होते हुए गलत चयन किया है, जिसका चयन हुआ उसके पुत्री उचतम कक्षाओ में है, अपने पोषण क्षेत्र के अंतर्गत नहीं आता है, ग्रामीणों से पता चला की जब चयन किया गया उस समय बहुत से अभिभावक को पता ही नहीं है बाद में पता चला बिरोध होने के बावजूद भी अभी तक अध्यक्ष को नहीं हटाया गया ना दूसरा चयन के लिए बोला गया। स्कूल सचिव एवं प्रवेशक अपने मममानी तरीके से विद्यालय को चलना चाहता है जो की सरासर गलत है। इस पर जांच करते हुए पुनर्गठन किया जाए ताकि जिसके बच्चे स्कूल में पढ़ते हैं।

सोमनाथ मंदिर की आकृति पर बने पंडाल का उद्घाटन करेंगे चम्पाई सोरेन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

जमशेदपुर : आदित्यपुर के एस टाइप दुर्गा पूजा मैदान में सिंहभूम बाँज क्लब के खूबसूरत पंडाल का उद्घाटन सोमवार को शाम 7-00 बजे पूर्व विधायक अरविंद सिंह करेंगे। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन मौजूद रहेंगे। विशिष्ट अतिथि के रूप में भाजपा जिला अध्यक्ष उदय सिंहदेव और भाजपा प्रत्याशी गणेश महाली मुख्य रूप से उपस्थित रहेंगे। बता दें कि यहां के पंडाल की खूबसूरती अलौकिक है, जिसे देखने राज्यभर के श्रद्धालु यहां पहुंचेंगे। इस वर्ष एस टाइप दुर्गा पूजा पंडाल में गुजरत की सोमनाथ मंदिर की खूबसूरत आकृति बनाई गई है।



करिब 100 फीट चौड़ी और 80 फीट ऊंचे पंडाल निर्माण को तैयार करने में 50 कारीगर ने दिन-रात काम कर 90 दिनों में तैयार किया

सोमनाथ के मंदिर की आकृति यहां श्रद्धालुओं को खूब लुभाएगी। दुर्गा पूजा कमेटी के मुख्य संरक्षक मनोज सिंह और अध्यक्ष बबलू सिंह दिनेश ने बताया कि इस बार पूरे जमशेदपुर शहर का टॉप पंडाल यहां बनाया गया है। इसे पश्चिम बंगाल के मायापुर के पंडाल के कलाकारों ने बनाया है। उन्होंने बताया कि सिंहभूम बाँज क्लब 1972 से यहां पूजा कर रही है। दुर्गा पूजा और यहां लगने वाले मेले को सम्मान कराने में कमेटी के कोषाध्यक्ष संजीव पांडेय, निरू सिंह, प्रकाश मेहता, संजीव सिंह बबुआ, पूर्व पार्षद सुधीर कुमार सिंह, बंटी सिंह आदि पूरी मेहनत कर रहे हैं।

प्रखंड में दर्जनों स्थानों में स्थापित होगी मां दुर्गा की मूर्ति



पटमदा : पटमदा और बोडाम प्रखंड के दर्जनों स्थानों में माता दुर्गा की मूर्ति स्थापित कर पूजा अर्चना की जाएगी। इसकी क्रम में कई प्राचीन स्थाई मंदिरों में तो कई पंडाल बनाकर पूजा पाठ किया जाएगा। जिसमें पटमदा बाजार, बेलटांड चोक, भुला चौक, दगडीगोड़ा, बांगुंडा, कश्मार, बनकुचिया, बाघरा, लक्ष्मीपुर, घोड़ाबांधा, कुलटांड, भादुडीह सहित कई गांव शामिल हैं।

पंचायत के पंसस मणि कुंभकार के पहल पर अबुआ आवास लाभुकों का हुआ जिओ टैग



पटमदा : पटमदा प्रखंड के काशमार पंचायत की पंसस मणि कुंभकार के पहल पर सोमवार को काशमार गांव के करीब 20 अबुआ आवास योजना के लाभुकों का आवास निर्माण हेतु जिओ टैग किया गया। इस संबंध में पंसस मणि कुंभकार ने बताया कि काशमार पंचायत में कुल 257 आवास विहीन लोगों का आवास निर्माण हेतु स्वीकृति प्रदान की गई है। जिसमें अधिकांश लाभुकों का जिओ टैग कर लिया गया है। काशमार गांव के 20 लाभुकों का जिओ टैग कार्य नहीं हो पा रहा था। गांव में जाकर मैंने पहल किया। इसके बाद पंचायत सचिव गुलाम हुसैन ने सभी योग्य लाभुकों का जिओ टैग किया है।

डीएस डॉ मोहन मुर्मू एवं सहयोगी डॉक्टर मुकेश कुमार ने किया पटमार ग्रहण
साहिबगंज : सदर अस्पताल के नए उपाधीक्षक डीएस डॉ मोहन मुर्मू ने सोमवार को प्रभार ग्रहण किया। इससे पहले डॉक्टर रंजन कुमार पद से मुक्त कर तालझारी स्वास्थ्य केंद्र का प्रभारी बनाया गया। इस दौरान डॉक्टर मोहन मुर्मू ने कहा कि सदर अस्पताल में स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ व सुचारु बनाना उनकी पहली प्राथमिकता होगी। ईलाज कराने के लिए अस्पताल पहुंचने वाले मरीजों को बेहतर सुविधा मुहैया कराई जाएगी।

धर्म के मर्म को समझने की जरूरत : डीएफओ



मेदिनीनगर (पलामू) : दुर्गा पूजा के अवसर पर सदर प्रखंड के शिवबेल घोरही में 12 वें अधिवेशन के मौके पर कथा प्रवचन के मौके पर लातेहार के डीएफओ आशीष कुमार ने कहा कि धर्म के मर्म को समझने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि कोई भी धर्म हमें भाईचारा जियो और जीने दो का संदेश देता है। जो लोग धर्म अध्यात्म को नहीं समझ रहे हैं उनके जीवन को अहंकार, क्रोध लोभ, मोह जकड़े हुए हैं। जब तक इससे छुटकारा नहीं पाओगे तब तक इसान कहलाने लायक नहीं हो। उन्होंने कहा कि धर्म वह चीज है जो प्रेम करना सीखाता है मुक्ति की ओर ले जाता है। उन्होंने कहा कि धर्म के दर्शन को समझने की जरूरत है। धर्म हमें जीवन जीने की राह दिखाते हैं। उन्होंने कहा कि धर्म वह है जो जोड़ने का काम करे ना कि तोड़ने का। उन्होंने कहा कि पहिले सरिस धर्म नहीं भाई, पर पीड़ा सम नहीं अघमाई। यानी दुसरो के भलाई के समान कोई धर्म नहीं है और दूसरों के दुःख पहुंचाने के समान कोई अधर्म नहीं है। इस मौके बुदावन से पधारी कथा पवाचिका केशव प्रिया भारद्वाज ने कहा कि राम चरित्र मानस हमें जीवन जीने का कला सिखाता है। आज के भौतिकवादी युग में जहां रिश्तों की धंजियाँ उड़ रही हैं। पारिवारिक आदर्श बिखर रहे हैं। माता-पिता का अनादर, भाई भाई की शत्रुता, पवित्र रिश्तों के मयार्दा का उल्लंघन हो रहा है। हमें इसे बचाने के लिए अध्यात्म को और बढ़ावा देना होगा। इस मौके पर डीएफओ की धर्म पत्नी व बच्चों ने भी सत्संग का आनंद लिया। भरदुल कुमार सिंह, शम्भू प्रसाद, बिपिन सिंह, महेन्द्र सिंह, कृपालु पाल, पपू देहाती, सुभाष कुमार, अविनाश कुमार, करण कुमार सिंह, पवन पाल, ध्रुव पाल, जगन सिंह, अखिलेश सिंह, सुनील प्रजापति, पिन्टू सिंह, अजय सिंह, हेरन्द सिंह, नरु सिंह जितेन्द्र कुमार, मंतोष कुमार, योगेंद्र कुमार समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

दुर्गाष्टमी पर शस्त्र पूजन कर शक्ति संचलन सह शोभा यात्रा निकाली गई



मेदिनीनगर (पलामू) : दुर्गा अष्टमी कार्यक्रम के अंतर्गत विश्व हिंदू परिषद के महिला शाखा मातृ शक्ति दुर्गा कार्यक्रम के नेतृत्व में आज संस्कृत महाविद्यालय के प्रांगण में शस्त्र पूजन किया गया। शस्त्र पूजन कार्यक्रम के दौरान विश्व हिंदू परिषद के प्रांत अध्यक्ष चंद्रकांत रायपत और प्रांत संगठन मंत्री देवी सिंह जी की गरिमामय उपस्थिति से कार्यक्रमों में उत्साहवर्धन हुआ। शस्त्र पूजन के बाद बौद्धिक करते हुए श्रीमती कुसुम लता ने नारी सशक्तिकरण और समसामयिक समस्याओं पर विस्तार से प्रकाश डाला। शक्ति संचलन सह शोभा यात्रा संस्कृत महाविद्यालय के प्रांगण से प्रारंभ की गई। दुर्गा वाहिनी के लगभग 300 बहनों ने संचलन सह शोभा यात्रा में हिस्सा लिया। उनके साथ विश्व हिंदू परिषद बजरंग दल के सम्मानित सदस्य भी सुरक्षा हेतु साथ-साथ चल रहे थे। भव्य रूप से सजे हुए चार पहिया वाहन पर मां दुर्गा और भारत माता की झांकी प्रदर्शित की गई। शक्ति संचलन के दौरान रानी दुर्गावती और महारानी अहिल्याबाई होलकर की प्रतिमाएं भी झांकी में रखी गईं। ज्ञातवाही है कि इस वर्ष रानी दुर्गावती की पांचवीं जन्म शताब्दी वर्ष और महारानी अहिल्याबाई होलकर की तीसरी जन्म शताब्दी वर्ष मनाई जा रही है। शोभा यात्रा में साध्वी ऋतभरा की प्रतिमा भी रखी गई, जिन्होंने दुर्गा वाहिनी का गठन किया था। शक्ति संचलन सह शोभा यात्रा संस्कृत महाविद्यालय के प्रांगण से निकलकर भारत माता चौक, भगत सिंह चौक, कन्नी राम चौक, घास पट्टी मौर, पंच मुहान होते हुए देश रब डिवॉटर राजेंद्र प्रसाद चौक पहुंची। वहां से संचलन सह शोभा यात्रा थाना रोड होते हुए वापस संस्कृत महाविद्यालय में पहुंचकर समाप्त की गई।

सांस्कृतिक पाठशाला की 55वीं कड़ी में महिला सम्मान की हकीकत पर हुई चर्चा

मेदिनीनगर (पलामू) : भारतीय साहित्य में महिलाओं का सम्मान सदैव होता रहा है। रीतियों को अपना वर स्वयं सुनने का अधिकार होता था, जिसे स्वयंवर कहते थे। सतत विचार के दौरान कई विचारधाराएं सामने आती हैं और पुरानी विचारधारा लुप्त हो जाती है। आज जिस सम्मान की बात साहित्य करता है वह सम्मान महिलाओं को नहीं मिलती है। महिलाओं के सम्मान के लिए पुरुष समाज को अपने दृष्टिकोण में परिवर्तन लाने की जरूरत है। उक्त बातें झटा झटा सांचलित संस्कृत पाठशाला की 55वीं कड़ी में आयोजित महिला सम्मान की हकीकत विषय पर चर्चा के दौरान अपने अध्यक्षीय वक्तव्य में व्याख्याता के डी ओझा ने कही। शिशु शंकर प्रसाद ने कहा कि महिला सम्मान की हकीकत का विश्लेषण वाणीय दृष्टिकोण पर करने की जरूरत है। विडंबना है कि आज जिस विषय पर चर्चा कर रहे हैं वह विषय महिलाओं के सम्मान की हकीकत से संबंधित है। परंतु चर्चा में एक भी महिला उपस्थित नहीं है। हकीकत को समझने के लिए महिलाओं की उपस्थिति आवश्यक है। संजीव कुमार सेंजु ने कहा कि महिलाएं आज नेतृत्व में बाहर निकल रहे हैं मुखिया भी बन रही हैं सरपंच भी बन रही हैं। अच्छे लाल प्रजापति ने कहा कि यह सच है कि महिलाएं मुखिया बन रही हैं लेकिन यह भी सच है कि मुखिया बनने के बाद उनके पति मुखिया पति हो जा रहे हैं। जो सम्मान महिलाओं के प्रति धर्म ग्रंथों में देखने को मिलता है वह सम्मान व्यवहार में नहीं दिखता। परिचर्चा की अध्यक्षता प्रगतिशील लेखक संघ के जिला अध्यक्ष पंकज श्रीवास्तव एवं व्याख्याता के डी ओझा ने की। परिचर्चा के प्रारंभ में विषय प्रवेश प्रेम प्रकाश ने कराया।

रविंद्र राम ने चलाया जनसंपर्क अभियान, सरकार द्वारा संचालित योजनाओं के बारे में दी जानकारी

छतरपुर (पलामू) : छतरपुर पाटन विधानसभा के भावी विधायक प्रत्याशी ज्ञानमो प्रखंड अध्यक्ष सह छतरपुर मुखिया संघ के उपाध्यक्ष रविंद्र राम ने प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न गांव में जनसंपर्क के दौरान राज्य सरकार द्वारा संचालित जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में लोगों को जानकारी दिया। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के द्वारा खंड वासियों के लिए विभिन्न जन कल्याणकारी योजना जैसे सर्वजन पेंशन योजना, मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना, मुख्यमंत्री मइयां सम्मान योजना, बिजली बिल माफ़ी तथा 200 यूनिट तक बिजली फ्री, विद्यार्थियों के लिए सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, सांस्कृतिक वितरण, गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड, परदेशीय छात्रवृत्ति योजना सहित अनेक योजना को लागू कर राज्यवासियों को कल्याण किया है तथा उन्हें समृद्ध बनाने की दिशा में निरंतर प्रयासरत है। कहा कि सुदूर गांव में रहने वाले लोगों को कोई भी सरकार कार्य के लिए भाड़ा लगाकर प्रखंड कार्यालय का चक्कर लगाना पड़ता था फिर भी काम नहीं होता था इसको आसान बनाने के लिए तथा गांव के लोगों को भी सरकार की योजना का लाभ देने के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने आपकी योजना आपकी सरकार आपके हित में कार्यक्रम का शुुरुआत कर प्रखंड कार्यियों सहित संबंधित अधिकारियों को आपके गांव-गांव में भेजने का कार्य किया।

दुर्गा पूजा को लेकर जिला स्तरीय शांति समिति की हुई बैठक

मेडिकल प्लान, स्थानीय गोताखोर व सीसीटीवी को दुरुस्त रखें : उपायुक्त



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
मेदिनीनगर (पलामू) : जिले के उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी शशि रंजन की अध्यक्षता में सोमवार को टाउन हॉल में आगामी दुर्गा पूजा के मदेनजर जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक आयोजित की गयी। इस अवसर पर उपायुक्त रंजन ने विभिन्न पूजा समितियों के प्रतिनिधियों से पूजा को सफल बनाने में सहयोग करने की अपील की। उन्होंने सभी पूजा समितियों से पूजा भव्य लेकिन शांतिपूर्ण तरीके मनावे की अपील की। उन्होंने कहा कि सभी पंडालों में दण्डाधिकारी की प्रतिनिधियों की गयी है। इसके अलावे इस वर्ष पंडालों से प्राप्त वॉलेंटर्स की सूची के आलोक में

उन्हें प्रशासन की ओर से टी-शर्ट भी उपलब्ध कराया जायेगा। उन्होंने कहा कि इस वर्ष प्रत्येक थाने में एक एम्बुलेंस को भी टैंग किया गया है। बैठक में डीसी रंजन ने सभी एसडीपीओ से उनके क्षेत्र में दुर्गा पूजा की तैयारी से संबंधित अद्यतन स्थिति से अवगत हुए। इस दौरान उन्होंने सभी को मेडिकल प्लान, जहां प्रतिमा विसर्जन होगा वहां

लालू यादव से मिले नप के उपाध्यक्ष हुसैनबाद आरजेडी से की दावेदारी पेश



उपाध्यक्ष का चुनाव राष्ट्रीय जनता दल के टिकट पर लड़े थे और जीत हासिल किया था। इस बीच उन्होंने विधानसभा क्षेत्र की राजनीति में सक्रिय रहकर जनता की सेवा में लगे हैं। उन्होंने कहा है कि राष्ट्रीय जनता दल से उन्हें टिकट मिलता है, तो वह हुसैनबाद सीट उनकी झोली में डालने का वादा करते हैं। उन्होंने कहा कि वह शुरू से सभी जात धर्म के लोगों को साथ लेकर चलते हैं। उन्हें सभी जाति धर्म के लोगों का समर्थन मिलेगा। ग्यासुद्दीन सिद्दीकी ने राष्ट्रीय महासचिव अब्दुल बारी सिद्दीकी से भी मिले।

जनहित की सोच रखने वाला ही जानता का सच्चा प्रतिनिधि : विधायक

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
हुसैनबाद (पलामू) : भाजपा के वरिष्ठ नेता सह हुसैनबाद हरिहरगंज विधायक कमलेश कुमार सिंह ने सोमवार को हुसैनबाद की चार महत्वपूर्ण ग्रामीण सड़क निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। सड़कों की स्थिति काफी खराब होने से ग्रामीणों को आवागमन में काफी परेशानी होती थी। विभिन्न शिलान्यास कार्यक्रमों में विधायक कमलेश कुमार सिंह ने कहा कि उन्होंने क्षेत्र की एक एक सड़क का निर्माण कराने का काम किया है। इसके साथ ही जानता की हर एक समस्या के समाधान का ईमानदारी के साथ प्रयास किया। हो सकता है कुछ काम नहीं हो सके होंगे। मगर सड़क स्वास्थ्य शिक्षा के साथ साथ गली नाली चबूतरा विवाह मंडप आदि जनता की मांग पर पूरा करने का काम किया है। उन्होंने कहा



कि हरिहरगंज हुसैनबाद की जनता उनके परिवार के सदस्य हैं। उनकी समस्या का समाधान करना नैतिक दायित्व है। उन्होंने बताया कि जिन सड़कों का शिलान्यास किया गया उसमें जपला पथरा मुख्य पथ से लंगरकोट गांव होते हुए पथरा पथ तक, जपला पथरा मुख्य पथ से गांवखाप तक, सोनबरसा बरवाडीह सबानों पथ व बाजारी बुधुआ से हरिजन टोला बुधुआ तक पथ निर्माण शामिल है। शिलान्यास कार्यक्रम में विधायक का पूल माला गाजा बाजा के साथ स्वागत किया गया। विधायक प्रतिनिधि अर्जुन सिंह ने कहा कि विधायक ने सम्पूर्ण इलाके का बिना भेद भाव कार्य किया है। जिससे सभी जात धर्म व समुदाय के लोगों को फायदा हो रहा है। हुसैनबाद में स्वास्थ्य, शिक्षा, सड़क व बिजली के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य हुए हैं। दोनों कार्यकाल के दौरान उन्होंने जो कार्य किया है, उससे जनता वाकिफ है। शिलान्यास के मौके पर बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता व ग्रामीण उपस्थित थे।

एक नजर

मईयां सम्मान यात्रा आज, तैयारियों की हुई सनीक्षा

लोहरदगा : मईयां सम्मान यात्रा के तहत 08 अक्टूबर को लोहरदगा जिले में आयोजित होने वाले आम सभा व अन्य कार्यक्रमों को लेकर आज उपायुक्त डॉ. वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में समाहरणालय स्थित सभाकक्ष में बैठक हुई। बैठक में आम सभा के लिए मुख्य कार्यक्रम स्थल समाहरणालय के समीप मैदान में की जा रही आवश्यक तैयारियों, आमजनों के लिए सुविधाओं, लाभुकों के बीच मईयां सम्मान योजना के तहत तीसरी किश्त की राशि का भुगतान, परिसदन की साफ-सफाई व आवश्यक व्यवस्था, विभिन्न प्रखण्डों से लाभुकों को कार्यक्रम स्थल तक लाने व वापस ले जाने संबंधी कार्ययोजना, आमसभा की रूपरेखा आदि पर विस्तृत चर्चा की। साथ ही पदाधिकारियों को निर्देश दिये गये। कार्यक्रम समाहरणालय मैदान में अपराह्न 12.30 बजे से होगा। बैठक में उप विकास आयुक्त दिलीप प्रताप सिंह शेखावत, अनुमण्डल पदाधिकारी अमित कुमार, अनुमण्डल पुलिस पदाधिकारी श्रद्धा केरकेड़ा, सहायक निदेशक समाजिक सुरक्षा प्रमोद दास, नजारत उप समाहर्ता अभिनीत सूरज, जिला सूचना एवं विज्ञान पदाधिकारी आकाश सिंह समेत अन्य उपस्थित थे।

बाइक सवार ने टैक्टर में मारी टक्कर किशोर की मौत

खूटी : करी थाना क्षेत्र में रविवार की देर शाम करी-तोरपा रोड के मोटरसाइकिल सवार युवक ने सड़क किनारे खड़े टैक्टर को पीछे के टक्कर मार दी। इससे घटनास्थल पर ही उसकी मौत हो गई। युवक की पहचान आकाश सिंह (17) ग्राम सुवारी जलटंडा निवासी के रूप में हुई है। थाना पुलिस ने सोमवार को शव का पोस्टमार्टम कराकर स्वजनों को सौंप दिया है और जांच-पड़ताल कर रही है।

जल्द शुरू होगा बरवाडीह-चोपन-चुनार पैसेंजर ट्रेन का परिचालन : सांसद



पलामू : चार वर्ष से बंद पड़ी 03603/03604 बरवाडीह चोपन चुनार पैसेंजर ट्रेन चालू होगी। इसके पुनः परिचालन प्रारंभ करने की अधिसूचना रेलवे बोर्ड के द्वारा सोमवार प्रदान कर दी गयी। सबकुछ ठीक ठाक रहा तो जल्द इसकी शुरुआत हो जाएगी। सांसद पलामू विष्णु दयाल राम इस पैसेंजर ट्रेन को चालू कराने के लिए लगातार प्रयासरत थे। सांसद ने कहा कि उनके अथक प्रयासों के फलस्वरूप बरवाडीह चोपन चुनार पैसेंजर ट्रेन को पुनः परिचालन प्रारंभ करने की अधिसूचना रेलवे बोर्ड के द्वारा आज प्रदान कर दी गयी है। बहुत जल्द उक्त ट्रेन के परिचालन संबंधी तिथि निर्धारित की जाएगी। इस संबंध में लोकसभा में नियम 377 एवं शून्य काल के तहत मामले को लगातार उठाया था एवं रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव जी को पत्र लिखकर तथा व्यक्तिगत रूप से मुलाकात कर मांग की थी। उल्लेखनीय है कि कोविड-19 के दौरान बरवाडीह चोपन चुनार पैसेंजर ट्रेन का परिचालन बंद कर दी गयी थी। इस ट्रेन का परिचालन बंद हो जाने के कारण पलामू-गढ़वा क्षेत्र के लगभग 11 रेलवे स्टेशनों क्रमशः नगर उंटारी, रमना, मेराल, गढ़वा, गढ़वा रोड, तोलरा, लालगढ़ बिहार, रजहारा, कुजरी, डालटेनगंज एवं वियांकी के यात्रियों को आवागमन करने में काफी कठिनाईयों का सामना करना पड़ रहा था। यहां की जनता के द्वारा लगातार इस ट्रेन को प्रारंभ करने की मांग की जा रही थी।

दुर्गा पूजा मनाने को लेकर जिला स्तरीय शांति समिति की हुई बैठक



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
चतरा : समाहरणालय चतरा स्थित सभा कक्ष में उपायुक्त रमेश घोष एवं पुलिस अधीक्षक विकास कुमार पांडेय की उपस्थिति में दुर्गापूजा, दीपावली, छठ त्योहार को लेकर जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक की गई। बैठक में उपस्थित शांति समिति के सदस्यों को त्योहारों के दौरान विधि व्यवस्था बनाए रखने में जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन का सहयोग करने की अपील की गई। बैठक में उपस्थित सदस्यों से

थाना प्रभारी से त्योहारों को लेकर प्रखंड स्तरीय शांति समिति की बैठक एवं लाइसेंस, गैर लाइसेंस पंडालों की जानकारी ली गई। त्योहारों में सक्रिय होकर विधि व्यवस्था बनाए रखने संबंधित निर्देश देते हुए सभी को त्योहारों के दौरान किसी भी प्रकार की सूचना मिलने पर उस पर त्वरित कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। उपायुक्त द्वारा पूजा समिति, मंदिर प्रबंधन समिति से अपील किया गया कि पूजा पंडालों में सीसी टीवी कैमरा अपने स्तर से लगाए। पंडालों में दो निकासी द्वार महिला एवं पुरुष, अग्निशामक, पूजा पंडाल में वोलेंटियर, पंडाल में बिजली कनेक्शन लेकर अच्छे से प्लास्टिक कोटेड तार लगाए। जिससे अग्निघटना घटने से बचा जा सके। पंडालों में कूड़े कचरे न फैलाए।

खूटी में 40 लोग बने झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा के सदस्य



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
खूटी : स्थानीय महात्मा गांधी स्मारक धर्मशाला परिसर में सोमवार को झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा का कार्यक्रमों सम्मेलन सह सदस्यता ग्रहण समारोह आयोजित किया गया। सम्मेलन में 40 लोगों ने झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा का दामन थामा। सदस्यता ग्रहण करने वालों में धर्मेंद्र महतो, मनीष नाग, अभिषेक कुमार, शिव महतो, मनीष कश्यप, नीरज कुमार, अमरजित कुमार, सहिंदर

जो देश अपने संस्कृति व संस्कारों की रक्षा नहीं कर पाता, वह नहीं रच पता है इतिहास : डॉक्टर जीएन खान

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
मेदिनीनगर (पलामू) : भारत विकास परिषद मेदनीनाराय शाखा पलामू द्वारा एम.के.डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल डालटेनगंज में देशभक्ति समूह गान (हिंदी - संस्कृत) का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ डी.ए.वी.की परंपरा अनुसार वैदिक मंत्रोच्चार के बीच दीप प्रज्वलन से हुआ। तत्पश्चात विद्यालय की छात्राओं ने हिंदी में सूरज बदले, चंद्रा बदले एवं संस्कृत में मनसा सततत स्मरणीयम मनोहारी गीत प्रस्तुत कर सबको मंत्रमुग्ध कर दिया। कार्यक्रम के अध्यक्ष डी.ए.वी.पब्लिक स्कूल झारखंड क्षेत्र आई के सहायक क्षेत्रीय अधिकारी सह प्राचार्य



एम.के.डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल डालटेनगंज डॉक्टर जी.एन खान ने कहा कि भारत विकास परिषद के पांच सूत्र संपर्क, सहयोग, संस्कार, सेवा और समर्पण छात्रों में नैतिक आचरण के आधार बन सकते हैं। संस्था के प्रेरणा पुरुष स्वामी विवेकानंद एवं शिकागो धर्म सम्मेलन की चर्चा करते हुए डॉक्टर खान ने छात्रों से राष्ट्रभक्ति एवं धार्मिक जागरण की प्रेरणा लेने की बात

कही। प्राचार्य जी ने बताया कि डी.ए.वी संस्था स्वामी दयानंद एवं आर्य समाज के ध्वजवाहक के रूप में कार्य करती है। ऐसे में भारत विकास परिषद का इस विद्यालय में यह आयोजन हमारे उद्देश्य पूर्ति में भी सहायक है। हम इसे अपना सौभाग्य मानते हैं, गर्व महसूस करते हैं। डॉक्टर खान ने कर्मियों को पूरा करने का आश्वासन देते हुए छात्रों को राज्य स्तर पर सफलता प्राप्त करने की शुभकामना दी। इस अवसर पर भारत विकास परिषद के अध्यक्ष झारखंड प्रांत सह अवकाश प्राप्तकर्मी कल्याण विवारी झारखंड सरकार सत्येंद्र तिवारी ने बच्चों की प्रस्तुति की सराहना करते हुए कहा कि ये छात्र भारतीय

संस्कृति एवं संस्कार के वाहक हैं। डी.ए.वी की सहभागिता से हमारी संस्कृति सुरक्षित रहेगी, ऐसा विश्वास है। उन्होंने भारत विकास परिषद के उद्देश्यों की चर्चा करते हुए उन्हें पूरा करने का दायित्व छात्रों को सौंपने का आग्रह किया। इस अवसर पर भारत विकास परिषद के अध्यक्ष कृष्णा प्रसाद साहू, सदस्य राज मुनि सिंह, रामनाथ सिंह, विश्वनाथ प्रसाद, अर्जुन दुबे, सत्य साम्राज्य, विशाल महालका एवं गौतम ठाकुर उपस्थित थे। गीत प्रस्तुत करने वाली छात्राएं अदिति कुमारी, आरारथा सोहन, मोनू प्रिया, खुशी कुमारी, पाती प्रिया, दुबे अनेय मां, सृष्टि, रिंतिका पाठक एवं रुचिता पाठक थी।

घर की सीढ़ियों को प्लांट्स की मदद से कुछ इस तरह करें डेकोरेट हरा-भरा लगेगा घर



आज के समय में हर व्यक्ति अपने घर में प्लांट्स को जगह देने लगा है। मले ही उसका घर स्पेशियस हो या फिर छोटा, यह प्लांट्स किसी भी घर को बेहद खूबसूरत बनाते हैं। इतना ही नहीं, अमूमन लोग अपनी सुविधा व स्पेस को देखते हुए हेमिंग गार्डनिंग से लेकर बालकनी व टेरेस में भी गार्डनिंग करना काफी पसंद करते हैं। लेकिन घर का एक एरिया ऐसा भी है, जहां पर अगर प्लांट्स लगाए जाएं तो पूरे घर का मेकओवर हो सकता है और फिर इसके बाद आपको अलग से किसी अन्य एरिया में प्लांट्स लगाने की जरूरत नहीं पड़ेगी।

यह एरिया है आपकी सीढ़ियां। घर की सीढ़ियों को अक्सर नजरअंदाज कर दिया जाता है, लेकिन वास्तव में यही सीढ़ियां आपके पूरे घर का लुक बदल सकती हैं। अगर आप इन्हें एक नेचुरल व ब्यूटीफुल टच देना चाहती हैं तो वहां पर गार्डनिंग करना एक अच्छा आईडिया है। आप सीढ़ियों पर उन प्लांट्स को लगाएं, जिन्हें सीधी धूप या बहुत अधिक रख-रखाव की आवश्यकता ना हो। तो चलिए आज इस लेख में हम जानते हैं कि आप अपने घर में सीढ़ियों को प्लांट्स की मदद से किस तरह और भी अधिक खूबसूरत बना सकती हैं-

वर्टिकल गार्डनिंग

जब सीढ़ियों पर प्लांटिंग करने की बात हो तो ऐसे में वर्टिकल गार्डनिंग करना एक अच्छा आईडिया है। यह वास्तव में काफी कम स्पेस लेता है, लेकिन इस तरह आप अपनी सीढ़ियों के एरिया को पूरी तरह से ट्रांसफॉर्म कर सकती हैं। आप कोशिश करें कि सीढ़ियों की एक साइड की दीवार पर आप वर्टिकल गार्डनिंग के लिए रैटैज को हेंग करें और उसमें बेहद ही खूबसूरत स्मॉल साइज के पौधे लगाएं। यह देखने में बेहद ही ब्यूटीफुल लगेगा।

यू दै एलीमेंट लुक

अगर आप अपनी सीढ़ियों को एक बेहद ही एलीमेंट तरीके से सजाना चाहती हैं तो आप पॉट्स प्लांट्स को सीढ़ियों पर रखें। खासतौर से, अगर आपकी सीढ़ियां बुजुर्ग की हैं तो आप कॉन्ट्रास्टिंग कलर के एक बिग साइज पॉट को सीढ़ी पर रख सकती हैं। हालांकि, अगर आप ऐसे अपनी सीढ़ियों को सजा रही हैं तो अन्य पॉट्स को घर के किसी दूसरे कोने में प्लेस करें।

स्नेकप्लांट्स लगेंगे बेहद खूबसूरत

यह भी एक तरीका है सीढ़ियों को सजाने का। इसके लिए आप कई पॉट्स में केवल स्नेकप्लांट्स ही लगाएं। अब आप इन पॉट्स को अपनी हर सीढ़ी के उपर रखती जाएं। यह ना केवल देखने में अच्छे लगते हैं, बल्कि आपके घर की हवा को भी नेचुरली प्यूरिफाई करने में मदद करते हैं। इसके बाद आपको अलग से एयर प्यूरिफायर खरीदने की जरूरत महसूस नहीं होगी।

रेलिंग पर करें फोकस

जब आप सीढ़ियों पर गार्डनिंग कर रही हैं तो सिर्फ उसकी साइड की दीवार या स्टेप्स के साथ ही आप क्रिएटिव नहीं हो सकती, बल्कि रेलिंग का लुक भी बदल सकती हैं। आप मनी प्लांट्स से लेकर अन्य कई प्लांट्स को रेलिंग पर लगा सकती हैं। हालांकि, आप रेलिंग के लिए ऐसे प्लांट्स को चुनें, जिनकी लताएं नीचे की ओर बढ़ती जाएं, ताकि यह आपकी पूरी रेलिंग को कवर कर सकें और देखने में भी खूबसूरत लगे।

सीढ़ियों के नीचे का स्पेस

अगर आपकी सीढ़ियां घर में कुछ इस तरह बनी हुई हैं कि उनके नीचे आपके पास काफी सारा स्पेस बचता है, तो वहां पर भी प्लांटिंग करना अच्छा आईडिया है। अगर आप चाहें तो इस एरिया में एक मिनी गार्डन तैयार कर सकती हैं। आप यहां पर तरह-तरह के खूबसूरत प्लांट्स रख सकती हैं। साथ ही कुछ पेबल्स व लाइटिंग के जरिए इस लुक को और भी खास बनाएं। यकीन मानिए, इस एरिया में जब आप कुछ फुरसत के पल बिताएंगी, तो आपको बेहद ही अच्छा लगेगा।



अगर आपका बच्चा भी ऐसा कर रहा है तो इससे आपको परेशान होने की जरूरत नहीं। इस समस्या को आप कुछ असरदार धरेलू नुस्खे से दूर कर सकते हैं। आइए जानते हैं किन उपायों द्वारा बच्चे की इस परेशानी को दूर किया जा सकता है।

बच्चों को बार-बार यूरिन आने के कारण

- ब्लैडर में इन्फेक्शन
- ब्लड शुगर के कारण
- प्रॉस्टेट ग्रंथि में यूरिन का बढ़ना
- ज्यादा कॉफी या चाय का सेवन
- पेट में कीड़े की समस्या
- मूत्राशय में पेशाब जमा करने की क्षमता कम होना

इसके धरेलू उपचार

अखरोट

2 अखरोट और 20 किशमिश को पीसकर चूर्ण बना लें। 13 हफ्ते तक बच्चे को इसका सेवन कराने से यह समस्या दूर हो जाएगी।

पिस्ता

5 काली मिर्च, 3 पिस्ता और मिनका पीस लें। दिन में दो बार बच्चे को यह चूर्ण खिलाने से उसकी यह परेशानी दूर हो जाएगी।

कई बार बच्चे 1 साल से बड़े होने के बाद भी बिस्तर पर ही पेशाब कर देते हैं। अक्सर पेटेंट्स बच्चे की इस आदत को लेकर परेशान रहते हैं लेकिन बच्चे का बार-बार ऐसा करना किसी परेशानी के कारण भी हो सकता है। कई बार तो बच्चे रात में डर के कारण बिस्तर गीला कर देते हैं लेकिन इसके अलावा बच्चे यूरिन इन्फेक्शन, तनाव, पुरानी कब्ज या असंतुलित हार्मोन के कारण ऐसा करते हैं।

...अगर आपका बच्चा भी करता है बिस्तर गीला



कुछ हफ्तों में ही बच्चे को बार-बार यूरिन आने की परेशानी से छुटकारा मिल जाएगा।

अजवाइन

1 चम्मच अजवाइन में नमक मिलाकर बच्चों को गर्म पानी से सात खिला दें। दिन में 2 बार इसका सेवन बार-बार यूरिन आने की समस्या से निजात दिलाता है।



काले तिल

50 ग्राम काले तिल, 25 ग्राम अजवाइन और 100 ग्राम गुड़ को मिलाकर 8-8 ग्राम के लड्डू बना लें। बच्चे को रोजाना सुबह-शाम 1 लड्डू खिलाने से उसकी पेशाब की बीमारी ठीक हो जाएगी।

शहद का सेवन

रोजाना रात को सोने से पहले बच्चे को नियमित रूप से शहद चटा दें।

जुड़वां बच्चे होने पर दिखते हैं ये लक्षण!

पैगनेसी हर महिला की जिंदगी का सबसे अहम पल होता है। जब किसी औरत को मां बनने की खुशी मिलती है तो उसके साथ पूरा परिवार खुश हो उठता है। हर औरत के मन में सबसे पहला सवाल उठता है कि उसका होने वाला बच्चा कैसा होगा, वहीं अगर गर्भ में जुड़वां बच्चों के पलने की खबर मिल जाए तो खुशी दोगुणा बढ़ जाती है। जुड़वा बच्चों के होने पर गर्भवती महिला के शरीर में कुछ लक्षण दिखाई देते हैं, जिनके बारे में अक्सर महिलाओं को नहीं पता होता। आज हम आपको उन्हीं लक्षणों के बारे में बताते जा रहे हैं, जिनसे पता चलता है कि गर्भ में जुड़वा बच्चे पल रहे हैं।

मॉनिंग सिकनेस
गर्भवती महिला को मॉनिंग सिकनेस रहना भी एक संकेत हो सकता है। 50 प्रतिशत से अधिक महिलाओं को गर्भावस्था के प्रारंभिक चरण में ही मतली और जी मिचलाना महसूस हो सकती है। जिन गर्भवती महिलाओं को जुड़वा बेबी होने वाले होते हैं उन्हींमें बाकी गर्भवती महिलाओं की तुलना में अधिक मॉनिंग सिकनेस रहती है।

ब्लीडिंग और स्पॉटिंग
जिस महिला को जुड़वा होने वाली होती है, उन्हें स्पॉटिंग और ब्लीडिंग अधिक होती है। यदि ब्लीडिंग के साथ बुखार और लाल खून के धबधब पड़ रहे हैं तो इसमें डरने की कोई बात नहीं है क्योंकि यह जुड़वा बच्चों की निशानी हो सकती है।

वजन बढ़ना
अगर वजन सामान्य गर्भावस्था की तुलना से अधिक है तो भी जुड़वां बच्चे होने का संकेत हो सकता है। एक औसत गर्भावस्था में सामान्य वजन 25 पाउंड होता है, जबकि जुड़वां गर्भावस्था में वजन 30 से 35 पाउंड के बीच होता है।

अधिक भूख लगना
जुड़वां बेबी होने पर गर्भवती महिला को अधिक भूख लगती है। इसलिए जब आपको साथ भी ऐसा हो तो एक बार डॉक्टर से सलाह जरूर लें क्योंकि यह कोई और बात भी हो सकती है।

पेट में दर्द होना
जुड़वां गर्भवती महिला के सामान्य से ज्यादा पेट में दर्द रहने लगता है यह दर्द शरीर को अधिक वजन होने के कारण भी हो सकता है। इसलिए इस बात के बारे में एक बार डॉक्टर से जरूर बात करें।



बच्चे को घर की बनी चीजें खाने की आदत डालें

बच्चे और हैल्दी फूड तो मानों एक दूसरे से मेल ही नहीं खाते लेकिन बच्चों के विकास के लिए संतुलित भोजन बहुत जरूरी है। इससे न सिर्फ शारीरिक विकास होता है बल्कि भविष्य के लिए भी खाने की अच्छी आदतें फायदेमंद साबित होती हैं। जंक फूड, पिज्जा, बर्गर, चिप्स आदि बच्चे बहुत चाव से खाते हैं लेकिन खाने में ये टेस्टी तो होते हैं लेकिन सेहत को फायदे की जगह नुकसान पहुंचाने का काम करते हैं। जो आने वाले समय में मोटापा, डायबिटीज, हाई बीपी, स्ट्रोक, दिल की बीमारियां आदि होने का कारण बनते हैं। शुरू से ही अगर बच्चे को घर की बनी चीजें खाने की आदत डाल दी जाए तो उसके लिए बहुत अच्छा होगा।

बताएं हैल्दी चीजों का महत्व

बच्चों में अनुशासन, पढ़ाई के साथ-साथ खाने की अच्छी आदतों का होना भी बहुत जरूरी है। उन्हें बताएं कि घर का बना खाना खाना आपके लिए कितना अच्छा है। बाहर का खाना न तो हैल्दी होता है और न ही साफ-सुथरा। कभी-कभी बच्चों को उनकी पसंद का खाना घर पर ही बना कर खिलाएं।

एक जगह बिठा कर करवाएं भोजन

ज्यादातर बच्चों को खाना खाते समय घूमने की आदत होती है जो एक गलत आदत है। बच्चे को रोजाना एक ही जगह पर बिठा कर खाना खिलाएं और बार-बार की बजाए एक ही बार में खाना खाने को कहें लेकिन जबरदस्ती न करें।

टेस्ट में करें बदलाव

एक ही तरह का खाना खाकर बच्चे बोर हो जाते हैं, खाना का टेस्ट बरकरार रखने के लिए उनके डाइट प्लान में कभी स्नेक्स, जूस, सूप, फ्रूट सलाद आदि के साथ खाने में डिवर्सिटी लाएं।

कामकाजी महिला हैं तो इस तरह रहें बच्चे के करीब

औरतों को घर और ऑफिस के काम एक साथ संभालने का हुनर बहुत अच्छी तरह से आता है। कई बार समय की कमी के कारण वह अपने बच्चों को उतना समय नहीं दे पाती, जितना कि उसके बच्चों को मां के साथ की जरूरत होती है।

बच्चों के साथ समय बिताकर आप उनके दिल की बातों को अच्छी तरह से जान सकते हैं लेकिन आप भी काम के तनाव की वजह से परेशान हैं और बच्चों के कटी-कटी रहती हैं तो कुछ स्मार्ट टिप्स आपके काम आ सकते हैं जो बच्चे के साथ आपके रिश्तों के पहले से भी ज्यादा मजबूत बना देंगे।

बच्चों से करें दिनभर की बातें
रात को आपके पास परिवार के साथ समय बिताने के सबसे अच्छा बहाना होता है। डिनर के समय पति और बच्चों के साथ ही खाना खाएं। दिन भर की बातें परिवार के साथ शेयर करें और उनकी बातें सुनें। इससे बच्चों का आपके साथ प्यार बढ़ेगा और वह आपसे बातें करने के लिए बेताब रहेगा।

काम में लें बच्चों की मदद
बच्चे तब बहुत खुश होते हैं जब आप उनसे किसी बात के लिए मदद मांगते हैं। कभी-कभी प्यार से बच्चे को आपकी मदद करने के लिए कहें जैसे खाना बनकर तैयार है तो उसे डाइनिंग टेबल सजाने के लिए कह सकते हैं। उसकी पसंद की डिश बना रही है तो उससे परोसने के लिए मदद ली जा सकती है।

मस्ती भी जरूरी
बच्चों के करीब आने के लिए उनके साथ कभी-कभी खुद भी बच्चे बनना पड़ता है। आप परिवार के साथ कुछ ऐसे गेम्स खेल सकते हैं जिसे बच्चे पूरी तरह से एंजाय भी करें और उन्हें कुछ सीखने के लिए भी मिले। जैसे हॉट सीट, पर्वी पर सारे सदस्यों का नाम लिखें, जिसके नाम की पर्वी निकले वह हॉट सीट पर बैठे और बाकी के सदस्य उससे सवाल पूछें। जो सबसे ज्यादा सही जवाब दे उसे शॉपिंग या पिक्निक का गिफ्ट दिया जा सकता है।



बच्चों के मां-बाप नहीं दोस्त बनै

मोबाइल भी जरूरी

कुछ मां-बाप की सोच है कि मोबाइल फोन से बच्चों पर बुरा प्रभाव पड़ता है। वह पढ़ना-लिखना छोड़ देंगे और पूरा दिन सिर्फ मोबाइल फोन पर ही लगे रहेंगे लेकिन बेटियों के पास मोबाइल फोन होना जरूरी है। वह कहीं बाहर गई हो और घर वापसी में लैट हो जाएं तो आपको फोन करके बता सकती हैं। इसके अलावा अगर कभी कोई मुसीबत आती है तब भी वह आपको फोन कर सकती हैं। बच्चों का दोस्त बनना बहुत जरूरी है अगर आप उनके साथ दोस्तों जैसा व्यवहार करेंगे तो वह खुल कर आप से हर बात शेयर कर पाएंगे। जब आपको उसके बारे में हर बात पता होगी तो आप अपनी बच्चों को परेशानियों से बचा सकते हैं।

थोड़ी दूरी भी बनाएं

बच्चों को स्पेस देना भी जरूरी है हर वक़्त उनके पीछे परछाईं की तरह लगने रहने से वह परेशान हो जाएगी। इससे आपका बच्चा धीरे-धीरे आप से दूर होता चला जाएगा और कभी आप पर भी भरोसा नहीं करेगा। खुद का भरोसा बच्चे पर बनाने के लिए कुछ समय उसे अकेले ही समय बिताने का मौका दें ताकि उन्हें पता चल सके कि क्या सही है और क्या गलत।

दोस्तों की जानकारी
आपको उनके दोस्तों के बारे में पता होना जरूरी है वह पूरा दिन कौन से दोस्तों के साथ रहती है इस बात की पूरी जानकारी होनी चाहिए। इस बात को सुनिश्चित करें कि उसकी संगत अच्छी हो। अपने बच्चे ही नहीं बल्कि उनके दोस्तों से भी दोस्ती बनाएं।

आत्मरक्षा के तरीके

बेटियों को आत्मरक्षा करने के लिए तरीके बताएं। आजकल तो बहुत से स्कूलों और कॉलेजों में बच्चों को कराटे और बहुत-से ऐसे टिप्स बताए जाते हैं जिनसे वह अकेली होने पर अपनी रक्षा कर सके। लड़कियों को कभी भी कमजोर या अकेला महसूस न होने दें।

हर मां-बाप चाहते हैं कि उनकी बेटियां पढ़ लिखकर जिंदगी में कामयाब बनें। बेटियों को अपने बड़ाने के लिए पेटेंट्स उन्हें घर से बाहर दूरे-दूरों में भी पढ़ाने के लिए भेजते हैं लेकिन दिन-प्रतिदिन लड़कियों के खिलाफ बढ़ते अपराध को देखकर कुछ मां-बाप अच्छी नौकरी या पढ़ाई के लिए उन्हें बाहर भेजने से डरने लगे हैं। उन्हें हर पल यही फिक्र घाताती है कि उनकी बच्ची सही सलामत है या नहीं। अगर आपके घर में लड़कियां हैं और वह पढ़ाई करने, नौकरी करने या किसी अन्य काम से रोजाना घर से बाहर जाती हैं या घर से दूर कहीं बाहर रहती हैं तो माता-पिता होने के नाते आपको कुछ सावधानियां बरतनी ही खास जरूरत है ताकि वह हर छोटी से छोटी बात भी आपसे शेयर कर सके। तो आइए जानते हैं उन बातों के बारे में जो आपकी बच्ची को घर के बाहर भी सुरक्षित रखा सकती हैं।

अपनी राय न थोपें

बच्चों को अच्छी बुरी के बातों के बीच फर्क बताना जरूरी है लेकिन उन पर अपनी राय थोपना गलत है। जब आप उनकी हर बात पर अपनी राय थोपेंगे तो वह बहुत-सी बातों को आप छीपाएगी। जो उसके लिए बाद में परेशानियां खड़ी कर सकती हैं।

एक नजर

पंजाब में आआपा सांसद के टिकानों पर ईडी की छापेमारी
चंडीगढ़ : प्रवर्तन निदेशालय की टीमों ने सोमवार सुबह आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सांसद संजीव अरोड़ा तथा पंजाब के पूर्व मंत्री भारत भूषण आशु के करीबी व फाइनेंशर हेमंत सुद के आवास पर छापे मारा। ईडी की टीमों ने सांसद के आवास व अन्य टिकानों पर कई घंटे सर्च किया। सूत्रों के अनुसार ट्रांसपोर्ट टैंकर घोटाले में भारत भूषण आशु का नाम आने के बाद ईडी ने मामले की जांच की। विदेशी लेन-देन को हेमंत सुद से जोड़ कर देखा जा रहा है। ईडी की टीम राज्यसभा सांसद अरोड़ा और हेमंत सुद से पूछताछ कर रही है। उनकी संपत्तियों का रिकॉर्ड जुटाया जा रहा है। परिवार के सभी मोबाइल फोन बंद करवा दिए गए हैं। ईडी की जांच के बाद राज्यसभा सांसद संजीव अरोड़ा ने सोशल मीडिया पर इसकी जानकारी दी है। उन्होंने सोशल मीडिया एक्स पर लिखा, 'मैं एक इज्जतदार नागरिक हूँ। तलाशी वीथी ली जा रही है, इसके बारे में मुझे कुछ पता नहीं है, लेकिन मैं विश्वास दिलाता हूँ कि एजेंसीज के साथ जांच में पूरा सहयोग करूंगा। उनके हर सवाल का जवाब दूंगा।

जमानत पर चल रहे व्यक्ति का सांसद आवास में रहना गैरकानूनी : अनूप

नई दिल्ली : भाजपा के वरिष्ठ नेता व अधिकृत अनूप पांडेय ने राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ और केंद्रीय शहरी विकास मंत्री मनोहर लाल को पत्र लिख कर जमानत पर चल रहे पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और पूर्व उप मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया को रहने के लिए राज्यसभा सांसद के लिए आवंटित आवास दिए जाने पर आपत्ति जताई है। उन्होंने पत्र में लिखा है कि अरविंद केजरीवाल शराब घोटाले में जमानत पर चल रहे हैं, ऐसे में किसी राज्यसभा सांसद का आवास उन्हें रहने के लिए देना गैरकानूनी, लोकतांत्रिक और संसदीय मर्यादा का घोर उल्लंघन है। अनूप पांडेय ने पत्र में लिखा है कि मुख्यमंत्री की कुर्सी जाने के बाद अरविंद केजरीवाल को रहने के लिए 5 फिरोजशाह रोड का बंगला दिया गया है। वह बंगला आम आदमी पार्टी (आआपा) से राज्यसभा सांसद अशोक कुमार मित्तल को आवंटित है।

सराफा बाजार में करेक्शन की चेतावनी 70 हजार तक गिर सकता है सोने का भाव

नई दिल्ली : मिडिल ईस्ट में जारी तनाव और वैश्विक भू-राजनीतिक परिस्थितियों की वजह से दुनिया भर में सोना इन दिनों निवेश का पसंदीदा माध्यम बना हुआ है, जिसकी वजह से अंतरराष्ट्रीय बाजार से लेकर घरेलू सराफा बाजार तक में ये चमकीली धातु अपने सर्वोच्च स्तर के करीब पहुंचकर कारोबार कर रही है। तेजी के इस माहौल के बीच एक रिपोर्ट में सोने में हो रहे निवेश को लेकर चेतावनी दी गई है। इस रिपोर्ट में बताया गया है कि आने वाले दिनों में सोने की कीमत में लगभग 5 हजार रुपये तक का करेक्शन आ सकता है। सराफा बाजार में सोना फिलहाल 77 हजार रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर को पार करके कारोबार कर रहा है। तेजी के इसी दौर में सोने की कीमत 78,450 रुपये प्रति 10 ग्राम के ऑल टाइम हाई लेवल को भी टच कर चुकी है। माना जा रहा है कि इस कीमत में धनरेस और दिवाली तक और तेजी आ सकती है, क्योंकि पारंपरिक रूप से धनरेस और दिवाली के दिन सोने की खरीदारी करना काफी शुभ माना जाता है। तेजी की इन संभावनाओं के बीच ही सोने की कीमत में करेक्शन होने की आशंका वाली एक रिपोर्ट ने निवेशकों के बीच चिंता की लकीर खींच दी है। मोतीलाल ओसवाल फाइनेंशियल सर्विसेज की एक रिपोर्ट के अनुसार सराफा बाजार में सोने की कीमत में हुई वृद्धि सामान्य औसत से काफी आगे बढ़ गई है।

ट्रेनी डॉक्टर दुर्कर्म-हत्या मामला, सीबीआई ने आरोपी संजय रॉय के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की

कोलकाता : कोलकाता स्थित आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में ट्रेनी डॉक्टर से रेप और उसकी हत्या मामले में सेंट्रल ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टिगेशन (सीबीआई) ने मुख्य आरोपी संजय रॉय के खिलाफ सोमवार को चार्जशीट दाखिल कर दी। कोलकाता की स्पेशल कोर्ट में दाखिल चार्जशीट में सीबीआई ने कहा कि स्थानीय पुलिस के साथ स्वयंसेवक के रूप में काम करने वाले रॉय ने नौ अगस्त को अस्पताल के सभागार में घटना को अंजाम दिया था। सीबीआई सूत्रों के अनुसार जांच एजेंसी ने चार्जशीट में सामूहिक बलात्कार के आरोप का जिक्र नहीं किया है, इसका संकेत यह है कि संजय रॉय ने अकेले ही इस अपराध की घटना को अंजाम दिया। बता दें कि सीबीआई की जांच अभी जारी है। चार्जशीट में लगभग 200 लोगों के बयान दर्ज किये गये हैं सीबीआई सूत्रों के अनुसार चार्जशीट में लगभग 200 लोगों के बयान दर्ज किये गये हैं। चार्जशीट में रॉय को मुख्य आरोपी करार दिया गया है।

नक्सली मानवाधिकार के सबसे बड़े दुश्मन : अमित शाह

एजेंसी

नई दिल्ली : केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने सोमवार को कहा कि नक्सली मानवाधिकार के सबसे बड़े उल्लंघनकर्ता हैं, मानवाधिकार के दुश्मन हैं। उन्होंने कहा कि सुरक्षा बल नक्सलियों के खिलाफ रक्षात्मक के बजाय आक्रामक अभियान चला रहे हैं और हाल के दिनों में उन्हें बड़ी सफलताएं मिली हैं। अमित शाह ने नई दिल्ली में स्थित विज्ञान भवन में वामपंथी उग्रवाद से प्रभावित प्रदेशों के मुख्यमंत्रियों, उपमुख्यमंत्रियों व वरिष्ठ अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। इस दौरान उन्होंने कहा कि मोदी सरकार में बेहतर केंद्र-राज्य समन्वय से नक्सलवाद को देश से पूरी तरह से समाप्त किया



जा रहा है। सुरक्षा स्थिति में सुधार के कारण पिछले लोकसभा चुनाव में माओवाद प्रभावित क्षेत्र में 70 प्रतिशत तक मतदान हुआ। इससे पहले इस क्षेत्र में शून्य मतदान हुआ था। केंद्रीय गृहमंत्री ने नक्सलवाद को देश से पूरी तरह समाप्त करने की केंद्र सरकार की प्रतिबद्धता को दोहराते हुए नक्सल प्रभावित राज्यों से कहा कि वे नियमित अंतराल पर विकास और

सुरक्षा पहलों की समीक्षा करें ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि मार्च 2026 तक इस समस्या का पूरी तरह उन्मूलन हो जाए। छत्तीसगढ़ सरकार की सराहना, आत्मसमर्पण में आयी तेजी केंद्रीय गृह मंत्री ने इस मौके पर छत्तीसगढ़ सरकार की नक्सलवाद से निपटने में सफलता के लिए सराहना की। उन्होंने छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री, गृहमंत्री, पुलिस

महानिदेशक और पूरी टीम को बधाई दी। शाह ने कहा कि जनवरी से अब तक छत्तीसगढ़ में 194 नक्सली मारे गए, 801 गिरफ्तार हुए और 742 ने आत्मसमर्पण किया है। इसके साथ ही उन्होंने नक्सलवाद से जुड़े युवाओं से हथियार छोड़कर मुख्यधारा में शामिल होने की अपील की। उन्होंने कहा कि चाहे पूर्वोत्तर हो या जम्मू-कश्मीर, करीब 13000 नक्सली और आतंकी हथियार छोड़कर मुख्यधारा में शामिल हो चुके हैं। विकास कार्यों पर बढ़ाया खर्च उन्होंने कहा कि सुरक्षा संबंधी व्यय (एसआरई) योजना के तहत 2004-2014 के बीच इस योजना पर 1180 करोड़ रुपये खर्च किए गए, जबकि 2014-2024 के

बीच हमने 3,006 करोड़ रुपये खर्च किए हैं, जो लगभग तीन गुना है। एसआरई मुख्य योजना है जो नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में विकास कार्यों में योगदान देती है। विशेष केंद्रीय सहायता योजना के तहत हमने पिछले दशक में 3590 करोड़ रुपये खर्च किए हैं। शाह ने कहा कि 2019 से पहले सैनिकों के लिए दो हेलीकॉप्टर तैनात थे, लेकिन आज इनकी संख्या बढ़कर 12 हो गई है, जिसमें सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के छह और वायुसेना के छह हेलीकॉप्टर शामिल हैं, जो सैनिकों को मदद करते हैं। नक्सल प्रभावित राज्यों में छत्तीसगढ़, ओडिशा, तेलंगाना, महाराष्ट्र, झारखंड, बिहार, आंध्र प्रदेश और मध्य प्रदेश शामिल हैं।

मणिपुर के काकचिंग एवं थौबल जिलों से हथियार और विस्फोटक बरामद

एजेंसी

इंफाल : मणिपुर में जारी हिंसात्मक गतिविधियों के बीच म्यांमार के सीमावर्ती काकचिंग और थौबल जिलों के अलग-अलग स्थानों से सुरक्षा बलों ने हथियार और विस्फोटक बरामद किया है। पुलिस ने सोमवार को बताया कि पहाड़ी और घाटी जिलों के सीमांत और संवेदनशील इलाकों में सुरक्षा बलों ने तलाशी अभियान चलाया। इस दौरान काकचिंग जिले के सिंगटांग पहाड़ी से एक एसएमसी कार्बाइन (जिसमें 3 राउंड बरि हुई मैगजीन), एक 9 एमएम पिस्तौल (जिसमें खाली मैगजीन), तीन .36 एचई ग्रेनेड, तीन टियर स्मोक ग्रेनेड, एक 2 इंच मोटार (टीएनटी), एक डेटोनेटर, तीन मिस फायर एम-



16 बुलेट, 11 खाली केस (एके), तीन खाली केस (303), दो 12 बोर कारतूस, एक लेथोड खाली केस और एक बीपी वेस्ट बरामद किया गया। एक अन्य तलाशी अभियान के दौरान सुरक्षा बलों ने थौबल जिले के चिंगमरा चिंग क्षेत्र से एक एसएमजी कार्बाइन और मैगजीन, एक एसएसबीएल, एक .32 पिस्तौल और मैगजीन, एक इंसास एलएमजी मैगजीन, एक 81 मिमी मोटार शेल, चार 36 एचई हेंड ग्रेनेड, तीन डेटोनेटर, 41 जीवित

गोला-बारूद, पांच ग्रीन ग्रेनेड 80 मिमी एमके-1, दो स्टिंगर ग्रेनेड, सात टियर स्मोक ग्रेनेड, 11 टियर स्मोक शेल, दो स्टन शेल (सामान्य), पांच .38 मिमी रबर बुलेट, एक बाओफेग हेंड सेट, एक टीवाइटी रेंडियो सेट और एक उपकरण जिंकेट बरामद किया। इनके अलावा एक अन्य तलाशी अभियान के दौरान सुरक्षा बलों ने काकचिंग जिले के वाबागई नटेखोंग, तुरेनमेई से मैगजीन के साथ तीन कार्बाइन, एक एयर गन राइफल, दो सिंगल

बैरल, मैगजीन के साथ एक 9 एमएम पिस्तौल, डेटोनेटर के बिना 14 36 एचई ग्रेनेड, एक 51 एमएम मोटार, दो 2 एमके-वक्र ग्रेनेड, 4.755 किलोग्राम वजन का एक सॉलिड कंटेनर विस्फोटक आर्सेडी, चार डेटोनेटर, छह टियर स्मोक शेल, दो दंगा निरोधी रबर बुलेट, एक स्टिंगर कारतूस, दो ट्यूब लांचिंग, तीन आर्मिंग रिंग, 34 लाइव गोला बारूद, 25 विस्फोटक कारतूस, 7.62 मिमी फायर केस के 18 पीस, 10 फायर विस्फोटक कारतूस, चार्ज के साथ एक बाओफेग सेट, एक हेलमेट, दो बीपी कवर, दो बीपी प्लेट (स्थानीय निर्मित) और जंगल बूट की एक जोड़ी बरामद की। सुरक्षा बलों का सघन अभियान जारी है।

केजरीवाल ने भाजपा पर लगाया बदले की कार्रवाई का आरोप

नई दिल्ली : आम आदमी पार्टी (आआपा) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने पार्टी के राज्यसभा सदस्य संजीव अरोड़ा के घर सोमवार को हुई ईडी की रेड को राजनीति से प्रेरित बताया। यह भ्रष्टाचार के खिलाफ जांच नहीं बल्कि आआपा और हमारे नेताओं को खतरा करने के लिए किया जा रहा है। हमने कोई गलत काम नहीं किया है। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा निर्दोष लोगों को जेल में डालने और सोमवार को पार्टी मुख्यालय में प्रेसवार्ता कर अरविंद केजरीवाल ने कहा कि जाहिर है, यह कोई भ्रष्टाचार के खिलाफ जांच नहीं चल रही है। इन्होंने मुझे गिरफ्तार किया। मनीष सिसोदिया, राजेश सिंह, सत्येंद्र जैन को गिरफ्तार कर लिया। अब सोमवार को इन्होंने राज्यसभा सदस्य संदीप अरोड़ा के ऊपर रेड कर दी।

बांग्लादेश में मां दुर्गा के 31,500 पंडालों की बढ़ाई गई सुरक्षा

एजेंसी

ढाका : बांग्लादेश में शारदीय नवरात्रि के पावन पर्व पर लगभग 31,500 स्थानों पर मां दुर्गा के पूजा मंडप स्थापित किए गए हैं। मूर्ति विसर्जन से पहले इन सभी मंडपों की सुरक्षा बढ़ा दी गई है। पुलिस महानिरीक्षक एमडी मेहुल इस्लाम ने सोमवार को कहा कि सुरक्षित और शांतिपूर्ण उत्सव सुनिश्चित करने के लिए अंसार और बॉर्डर गार्ड बांग्लादेश के सदस्य प्रत्येक मंडप में 24 घंटे इव्यूटी पर

रहेंगे। ढाका ट्रिब्यून अखबार के अनुसार, पुलिस महानिरीक्षक इस्लाम ने प्रसिद्ध ढाकेश्वरी मंदिर में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में इस बात पर जोर दिया कि बांग्लादेश पुलिस, अन्य कानून प्रवर्तन एजेंसियों के साथ, व्यवधान मुक्त उत्सव का माहौल बनाने के लिए व्यापक उपाय कर रही है। उन्होंने कहा कि सभी पूजा मंडपों में शांतिपूर्ण और आनंदमय माहौल में त्योहार मनाया जाएगा।

कराची एयरपोर्ट के पास विस्फोट में चीन के दो नागरिकों समेत तीन की मौत

एजेंसी

कराची : पाकिस्तान की आर्थिक राजधानी कराची के जिन्ना इंटरनेशनल एयरपोर्ट में रविवार रात हुए जबरदस्त विस्फोट में जिन तीन लोगों की मौत हुई है, उनमें चीन के भी दो नागरिक हैं। संधीय जांच अधिकारियों के हवाले से डॉन अखबार ने आज अब से कुछ देर पहले यह जानकारी अपने न्यूज पोर्टल पर साझा की है। एअरवाइड

न्यूज चैनल के अनुसार, चीन के दूतावास ने पुष्टि की कि कराची में एयरपोर्ट के पास सड़क पर हुए विस्फोट में उसके दो नागरिक मारे गए और 10 अन्य घायल हो गए। अधिकारियों के अनुसार, चीन के नागरिकों के शव को मॉर्चरी में रखवा दिए गए हैं। जियो न्यूज के अनुसार, पाकिस्तान सरकार ने कहा है कि चीन के नागरिकों के काफिले पर हमला करने वालों को हर हाल

में दंडित किया जाएगा। धमके की आवाज करीमाबाद, डिफेंस और जमशेद रोड सहित शहर के विभिन्न इलाकों में सुनी गईं। मालिर के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ने एयरपोर्ट के ट्रैफिक सिग्नल के पास हुए इस विस्फोट की पुष्टि की। डॉन समाचार पत्र के अनुसार, प्रतिबंधित संगठन बलूच लिबरेशन आर्मी की मजीद ब्रिगेड ने बयान जारी कर हमले की जिम्मेदारी ली है।

संक्षिप्त खबरें

मुंबई के ब्रीच कैंडी अस्पताल में हुई उद्योगपति रतन टाटा की आवश्यक मेडिकल जांच

मुंबई : टाटा ग्रुप के पूर्व चेयरमैन उद्योगपति रतन टाटा आवश्यक मेडिकल जांच के लिए सोमवार को सुबह मुंबई के ब्रीच कैंडी अस्पताल पहुंचे, जहां उनका नियमित परीक्षण किया गया है। उन्होंने अपने आईसीयू में भर्ती होने के दावों को अफवाह करार दिया है। रतन टाटा ने कहा, 'मैं अपने स्वास्थ्य के बारे में हाल ही में फैल रही अफवाहों से अवगत हूँ। उद्योगपति रतन टाटा ने अपने अधिकृत एक्स हैडल पर कहा, 'मैं सभी को आश्चर्य कराना चाहता हूँ कि ये दावे निराधार हैं। मैं फिलहाल अपनी उम्र और सेहत संबंधी जरूरी चिकित्सा जांच करवा रहा हूँ। चिंता का कोई बात नहीं है। मैं अच्छा महसूस कर रहा हूँ। आपसे अनुरोध करता हूँ कि जनता और मीडिया गलत सूचना फैलाने से बचें। प्रसिद्ध हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. ने कहा कि उनका रक्तचाप काफी कम हो गया था और उन्हें तुरंत आईसीयू में ले जाया गया। शाहरुख अस्पी गोलवाला की देखरेख में उनका इलाज चल रहा है। अस्पताल ने कहा कि टाटा विशेषज्ञों की निगरानी में है और उन्हें सर्वोत्तम संभव चिकित्सा देखभाल मिल रही है।

श्रीलंका में एसएलपीपी के दिग्गज नेता इस बार नहीं लड़ेंगे संसदीय चुनाव

श्रीलंका : श्रीलंका में 14 नवंबर को होने वाले संसदीय चुनाव में इस बार श्रीलंका पौदुजना पेरामुना (एसएलपीपी) के तमाम दिग्गज नेता चुनाव नहीं लड़ेंगे। पार्टी ने राष्ट्रपति चुनाव में साथ छोड़ने वाले विभिन्न नेताओं को भी टिकट न देने का फैसला किया है। डेली मिरर की खबर के अनुसार, इनमें ऐसे कई नेता शामिल हैं जो नैतिक संसद में प्रभावी भूमिका में रहे हैं। इनमें से दर्जनों ने बढ़ती उम्र और खराब स्वास्थ्य का हवाला देकर खुद ही राजनीति छोड़ने का फैसला किया है। मुख्यधारा की राजनीति से बाहर रही नेशनल पीपुल्स पावर (एनपीपी) के राष्ट्रपति चुनाव में विजयी रहने से भी कई नेताओं ने हार जाने के डर चुनाव न लड़ने की घोषणा की है। पूर्व राष्ट्रपति महिदा राजपक्षे, उनके बड़े भाई चामल राजपक्षे, गामिनी लोक्मो और अली साबरी सहित कई नेता इस बार चुनाव नहीं लड़ेंगे। चामल राजपक्षे ने पुष्टि की कि वह चुनाव नहीं लड़ेंगे। उनके बेटे शशिंद्र राजपक्षे मोनेरामाला जिले से एसएलपीपी के टिकट पर चुनाव लड़ेंगे। साबरी ने कहा कि वह अब वकालत करेंगे। पिछली बार एसएलपीपी से सांसद चुने गए वायुदल नानायकरा ने खराब स्वास्थ्य का हवाला देते हुए चुनाव नहीं लड़ने का ऐलान किया है। बंडुला गुणवर्धने ने भी घोषणा की कि वह इस बार चुनाव नहीं लड़ेंगे। पूर्व न्याय नौकर विजयदास राजपक्षे अनिश्चित हैं कि चुनाव लड़ें या नहीं। सामगजी राम बालेवेग्या (एसजेबी) के नेता और पूर्व सांसद लक्ष्मण किरिएला के भी इस बार चुनाव लड़ने की संभावना नहीं है। उनकी जगह उनकी बेटी चिन्मित्रा किरिएला इस बार कैंडी जिले से चुनाव लड़ सकती हैं। प्रो. तिससा विथराना और एचएम फौजी ने भी संसदीय चुनाव से दूर रहने का फैसला किया है।

सेल और बीएचपी ने स्टील डीकार्बोनाइजेशन के संगठित मार्गों को गति देने के लिए समझौता ज्ञापन पर किए हस्ताक्षर

नई दिल्ली : भारत में सबसे बड़ी सरकारी स्वामित्व वाली स्टील उत्पादक कंपनी स्टील ऑथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड (सेल) और अग्रणी वैश्विक संसाधन कंपनी बीएचपी के बीच स्टीलमेंकिंग डीकार्बोनाइजेशन की दिशा में सहयोग के साथ बढाने के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए हैं। यह साझेदारी भारत में ब्लास्ट फर्नस रूट के लिए लो-कार्बन स्टीलमेंकिंग टेक्नोलॉजी वाले तरीकों को बढ़ावा देने की दिशा में सेल और बीएचपी के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है। इस समझौता ज्ञापन के तहत, दोनों पक्ष पहले से ही सेल के ब्लास्ट फर्नस संचालन करने वाले एकीकृत इस्पात संयंत्रों में ग्रीनहाउस गैस उत्पन्न (जीएचजी) को कम करने की दिशा में विभिन्न रणनीतियों का आकलन करने वाले शुरुआती अध्ययन के साथ संभावित डीकार्बोनाइजेशन के अनुकूल विभिन्न वर्कट्रीम्स की खोज कर रहे हैं। ये वर्कट्रीम्स ब्लास्ट फर्नस के लिए हाइड्रोजन और बायोचार जैसे वैकल्पिक रिडक्टेंट्स की भूमिका पर विचार करेंगे ताकि डीकार्बोनाइजेशन ट्रांजिशन को अनुकूल बनाने के लिए स्थानीय अनुसंधान और विकास क्षमता का निर्माण भी किया जा सके। भारत और वैश्विक इस्पात उद्योग में मध्यम और दीर्घ अवधि के दौरान डीकार्बोनाइजिंग को बढ़ावा देने के लिए एचएल प्रौद्योगिकी को लागू करना और मौजूदा ब्लास्ट फर्नस तकनीकों में कमी लाना महत्वपूर्ण है और इस अवधि के साथ ये साझेदारियां बेहद जरूरी हैं। सेल के अध्यक्ष अमरेंद्र प्रकाश ने इस समझौते पर टिप्पणी करते हुए कहा, सेल बीएचपी के साथ बढाने के लिए एक समझौते को टिकाऊ तरीके से स्टील उत्पादन के विकास की दिशा में भविष्य की ओर एक बढ़ते कदम के रूप में देख रहा है। इस्पात क्षेत्र को जलवायु परिवर्तन से जुड़ी प्रतिबद्धताओं के साथ तैकर चलने की उभरती हुई आवश्यकताएं पर कोई समझौता नहीं किया जा सकता है। सेल भारत में इस्पात उद्योग के लिए एक इनोवेटिव भविष्य को बढ़ावा देने के जरिये जलवायु परिवर्तन के मुद्दे से निपटने में अपना योगदान देने के लिए प्रतिबद्ध है।

कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार

“ मौसम के जोखिमों से हमारे मेहनती किसान भाई-बहनों के हितों को सुरक्षित करने में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना काफी कारगर साबित हो रही है। इसका लाभ करोड़ों किसानों को मिल रहा है। ”

— नरेंद्र मोदी, प्रधानमंत्री

फसल की सुरक्षा का वरदान, पॉलिसी हाथ में पाया किसान

फसल बीमा कराओ, सुरक्षा कवच पाओ

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना की उपलब्धियाँ

- 19.67 करोड़ किसान भाई-बहनों को अब तक मिला फसल बीमा का लाभ
- ₹ 1.65 लाख करोड़ के दावों का भुगतान किसानों को किया
- 70 करोड़ से अधिक किसान आवेदन प्राप्त

देशव्यापी हेल्पलाइन 14447

आपके गाँव में होने वाले शिथिल से इन विषयों पर जानकारी प्राप्त करें:

- बीमा पॉलिसी, सरकारी नीतियाँ, मुक्ति अभिलेख एवं दावे और शिकायत निवारण
- किसानों के प्रशिक्षण हेतु फसल बीमा पाठशाला

कॉल्लेप पर हमसे जुड़ें

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना

योजना से संबंधित अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें

जनसेवा केंद्र | क्रॉप इंश्योरेंस ऐप | पोस्ट ऑफिस | बैंक शाखा | @PMFBI

योजना से संबंधित अधिक जानकारी के लिए QR कोड स्कैन करें